 ФОРМА  №1 
Весенняя Неделя Добра – 2012

Данные по проведению ВНД-2012 (21-28.04.2012)
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ            

	участвующих добровольцев всего:      
	296 500 тыс.человек

	в том числе:      
	

	молодежи:
	236 350 тыс.чел.

	семей:
	

	Всего   проведенных мероприятий (акций, проектов):  
	Более 10,5 тыс.  

	Общее  количество участвовавших  организаций/партнеров:      
	В качестве организаций-партнеров выступили члены РКК: 20 организаций 

Участниками  ВНД-2012 стали НКО, образовательные учреждения Кемеровской области,

бизнес и другие организации.
Всего более 1,2 тыс. организаций

	Благо получателей: человек:
	Примерно 950 тыс.чел.

	количество учреждений – благополучателей:
	Более 1тыс.

	
	


С 21 по 28 апреля 2012 под девизом «Мы вместе создаем наше будущее!» в Кузбассе прошла XVI ежегодная общероссийская добровольческая акция «Весенняя Неделя Добра-2012».
Для общей координации Весенней Недели Добра-2012 в Кузбассе был создан Региональный Координационный комитет, в состав которого вошли неправительственные, государственные и иные организации – всего 20 организаций:
· Кемеровская региональная общественная организация Кузбасский центр «Инициатива»

· Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «Союз Молодежи Кузбасса» 

· Общественная палата Кемеровской области

· Кемеровское региональное отделение ВПП  «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

· Федерация профсоюзных организаций Кузбасса

· Некоммерческая организация «Фонд развития «Детско-юношеского центра «Орион»

· Кемеровское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» 

· Региональное отделение общественной организации «Союз женщин России - Союз женщин Кузбасса»

· Кемеровское региональное отделение межрегионального общественного движения «Сибирский народный собор»

· Кемеровское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров), войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов

· Благотворительная организация «Фонд «Центр социальных программ» ОК РУСАЛ

· Новокузнецкое городское отделение Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» (далее НГО ООО«РСВА»), Новокузнецкое городское отделение Общероссийской организации ветеранов войн «БОЕВОЕ БРАТСТВО» ( далее НГО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО»)

· Департамент внутренней политики Губернатора Кемеровской области
· Департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области

· Департамент социальной защиты населения Кемеровской области

· Департамент образования и науки Кемеровской области

· Управление образования администрации г. Кемерово

· Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово

· ГУК  «Кемеровская областная библиотека для детей и юношества» 

· МАУ «Музей-заповедник «Красная Горка»

Кемеровская региональная общественная организация Кузбасский центр «Инициатива»  и Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «Союз Молодежи Кузбасса»   являются членами Российского национального координационного комитета.

 Мероприятия ВНД-2012 прошли практически во всех городах и районах Кемеровской области.  Участие  в Весенней Недели Добра приняли более одной тысячи организаций:  общественные организации, благотворительные фонды, ветеранские организации, студенческие советы, детские и молодежные организации, а также муниципальные, государственные и коммерческие организации городов и районов Кемеровской области. Многие из перечисленных организаций уже не первый год отзываются своим активным участием на проведение Общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра».   
Региональная программа ВНД-2012 включала более 10,5 тыс.  самых разнообразных и ярких социальных, экологических мероприятий, акций, проектов, организуемых добровольцами и НКО. Среди них Уроки Добра в школах, детских садах, благоустройство и наведение чистоты во дворах, на улицах городов, заготовка саженцев культурных растений, посадка деревьев;  ремонт помещений, детские праздники, концерты; помощь детским домам, интернатам (сбор игрушек, книг, одежды). Мероприятия помощи и заботы о ветеранах ВОВ; престарелых людях (уборка квартир, покупка продуктов, лекарств в  магазинах,  аптеках);  немалое внимание добровольцы уделили расчистке и облагораживанию территорий памятников, обелисков, мемориальных плит Героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., участников военных конфликтов.  Подобные акции прошли практически во всех территориях Кемеровской области и были направлены на патриотическое воспитание молодежи, формирование интереса и уважения к истории своей страны, ее защитникам и Героям. 
   Весенняя Неделя Добра в этом году открылась в субботу, 21 апреля 2012 г., Российским днём молодых добровольцев.   В этот день Союз Молодёжи Кузбасса провёл в Парке Чудес областного центра традиционную акцию «Весеннее настроение» с изготовлением оригами – фигурки белого голубя – символа мира. Она прошла под девизом «Улыбнись и сделай доброе дело!». Цель - познакомить жителей Кузбасса с задачами ВНД. Акция продолжилась 23 апреля 2012 г. – в школах и вузах Кемеровской области.  
К открытию Весенней Недели Добра подключились и профсоюзы. Так 21 апреля 2012г.  в Кемерове прошла молодежная акция «Твори добро!». Активисты студенческих профкомов раздавали воздушные шары с символикой ВНД-2012 и рассказывали, зачем проводится ВНД.

В Новокузнецке ВНД открылась Фотокроссом «В объективе – ВЕСНА!». Добровольцы разъезжали на роликах, велосипедах и с фотокамерами в руках. На старт вышли 16 команд добровольцев из школьников, студентов и рабочей молодежи.
Мероприятия ВНД прошли по разным направлениям: помощь ветеранам, инвалидам, пожилым людям и малоимущим, донорство, забота о детях, благоустройство окружающей среды.
Благотворительные акции, направленные на сбор денежных средств, одежды, канцелярских принадлежностей и прочих необходимых предметов обихода прошли в Тайге, Тисульском районе, Кемеровской районе.

Для воспитанников детских домов, школ–интернатов прошли акции в городе Белово «В теплый дом с теплым сердцем», в Таштагольском районе «Здравствуйте, малыши!», Ижморском районе « Добро не ведает преград». 

 Например, в результате   акции «Протяни руку помощи» студенты Беловского профессионального училища № 86 собрали необходимые вещи для инвалидов-однокурсников, а также в ходе акции «От сердца к сердцу» учащиеся собрали деньги  на  подписку журнала для детского дома «Надежда».
В Белове, 27 апреля 2012 г., прошла акция «Облака надежды», в рамках которой добровольцы из социально-реабилитационногой центра для несовершеннолетних посетили отделение раннего детства детской больницы №1 и подарили воздушные шары и мягкие игрушки болеющим детям. 
В Ленинск-Кузнецком в рамках акции «Подари ребёнку радость» студенты медколледжа собрали игрушки, познавательне игры и книги для детей-инвалидов. 
В Новокузнецке же прошла акция «Доброе дело от доброго сердца». Студенты профучилища № 50 посетили ребятишек из детского отделения горбольницы №3, поиграли с ними и подарили памперсы и резиновые игрушки.
25 апреля 2012 г. в Гурьевске учащиеся профессионального училища № 31 собрали и передали  книги и игрушки детям из малообеспеченных семей. В Калтане, в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних добровольцы сами изготовили мягкие игрушки. А в Крапивинском районе собрали детскую литературу для воспитанников социального приюта для детей и подростков

В Осинниках студенты горнотехнического колледжа собрали детские игрушки, спортинвентарь, канцелярские товары и подарочные наборы для детского приюта. А в Новокузнецке студенты индустриального техникума помогли в проведении выездной экскурсия в музей «Кузнецкая крепость», организованной для инвалидов детства с нарушением опорно-двигательного аппарата, состоящих на учете в комплексном центре социального обслуживания населения Заводского района.

22 апреля 2012 года Прокопьевская организация Союза Молодежи Кузбасса провела игровую программу «Поле чудес» для воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Все участники и зрители получили подарки и сладкие призы. В Кемерове, 26 апреля, добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса провели для воспитанников школы-интерната № 101 игровую программу с конкурсами и спортивными соревнованиями.

Под пристальным вниманием добровольцев были ветераны Великой Отечественной войны. Так, например, для проживающих в Крапивинском доме ветеранов сотрудники Управления социальной защиты населения собрали художественную литературу. В Междуреченске учащиеся профессионального училища № 62 в рамках акции «Помоги ветерану» провели уборку и мытье окон в квартирах ветеранов Великой Отечественной войны. 26 апреля 2012 г. в социально-реабилитационном отделении Беловского Центра социального обслуживания состоялось чаепитие и  концерт под названием «Посиделки у Ивановны» для тружеников тыла и участников Великой отечественной войны. В Топках в рамках акции «Мир вашему дому» ребята из отделения дневного пребывания социально-реабилитационного центра дарили изготовленные ими куклы-обереги ветеранам войны и труженикам тыла в Домах ветеранов.  В Киселёвске состоялся библиовизит к старейшему читателю городской библиотеки Александру Александровичу Юдаеву. Для него, по состоянию здоровья давно не посещающего библиотеку, работники Центральной библиотеки приготовили в подарок книги в помощь любителю кроссвордов.   
Акции, направленные на патриотическое воспитание молодого поколения и   сохранение исторических памятников и мемориалов прошли в Ленинске-Кузнецком, Калтане, Междуреченске, Новокузнецке. 
 Трудовые добровольческие десанты по уборке территорий прошли в Прокопьевске под девизом «Сделаем город чище!», Яйском районе -  «Живи не для себя, а для других», Новокузнецком районе - «Делай добрые дела и дари их людям».    Студенты и школьники занимались благоустройством территорий своих альма-матер и прилегающих к ним мест, собирали мусор, отмывали памятники и мемориальные доски, разбивали клумбы и белили деревья, мыли окна и убирались в квартирах у ветеранов.     Например, сотрудники социального приюта для детей города Кемерово побелили деревья и кустарники и убрали мусор на территории автотранспортного предприятия «Афганский маршрут». А Союз Молодёжи Кузбасса провёл трудовой десант в Кемеровском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Добро - это не только хорошее отношение к людям, но и ответственность перед животными, которых мы приручаем. В Новокузнецке  состоялась акция «Природа добра» по сбору корма для питомцев общества защиты животных «Кот и Пёс». Организаторами акции стало «Русское радио г. Новокузнецк», а добровольческое сопровождение оказал Детско-юношеский центр «Орион». В результате за 2 часа акции удалось собрать 43 кг сухого корма и 12 кг влажного, 16 животных – 10 кошек и 6 собак - нашли хозяев.
Во время Весенней Недели Добра добровольцы делились и своей кровью. 24 апреля 2012 г.  в Осинниках состоялась сдача донорской крови медицинскими работниками местной горбольницы. Организовала акцию Осинниковская городская организация профсоюза работников здравоохранения.   На следующий день, 25 апреля 2012 г., в Областной службе крови (Кемерово) прошла акция «Во имя жизни!». Около 50 профсоюзных работников стали донорами. Эту акцию организовала Федерация профсоюзных организаций Кузбасса.  
В Прокопьевске на станции переливания крови прошла акция «Кровь во имя жизни». Здесь сдавали свою кровь учащиеся проф.училища № 41. День Донора провели в Новокузнецке студенты медицинского колледжа.
В  городах и районах прошли мероприятия по подведению итогов ВНД-2012:
- 03.05.2012 в Новокузнецке во Дворце культуры «Алюминщик» (мраморный зал).   Оргкомитет: Комитет образования и науки администрации города Новокузнецка, Детско-юношеский центр «Орион», Центр социальных программ РУСАЛа, АНО «Центр поддержки  и развития социальных и общественных инициатив «Социальное партнерство», Городская Ассоциация волонтеров «Доброе дело», «Русское радио г. Новокузнецк».  Участие приняли 35 добровольческих команд юга Кузбасса, отдельные волонтеры, организаторы и партнеры Весенней недели добра-2012 (всего 250 человек). На фестивале заслуженное признание получили активные и результативные волонтерские команды, освещены яркие мероприятия ВНД, состоялась фото-выставка «Добрые дела Новокузнецка». 
-  18.05.2012 в Кемерово в Парке Чудес прошёл «Весенний Лидерский Сбор»  активистов городских школьных объединений. В рамках   Лидерского Сбора были подведены итоги участия   детских объединений г.Кемерово в Общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра – 2012».   Восьми ребятам детских объединений города были вручены грамоты СОЮЗА МОЛОДЁЖИ КУЗБАССА за активное участие в «Весенней Неделе Добра-2012», продвижение идей добровольчества и молодёжного служения.
 Информационное сопровождение «Весенней недели Добра-2012» в Кузбассе прошло на достаточно высоком уровне.

Этому способствовали:

1. Освещение мероприятий ВНД в Кузбассе на официальном сайте Администрации Кемеровской области (http://www.ako.ru/).

2. 4 подготовленных информационных дайджеста, посвящённых ходу ВНД в Кузбассе и размещённых на сайтах Кузбасского Центра «Инициатива» (http://init-kc.ru/) и Бюро экспресс-новостей (http://www.express-news.ru/), Общественной палаты Кемеровской области (http://www.opko42.ru/).

3. На страницах региональных интернет-изданий вышла 21 публикация, посвящённая Весенней Неделе Добра в Кузбассе. Также множество публикаций и репортажей было посвящено локальным добровольческим мероприятиям в местных СМИ: всего 722, из них 255 печатных материалов, 364 электронных материалов и 108 теле- и радиосюжетов.

Материалы были, преимущественно, размещены на информационных сайтах и интернет-порталах:
Федеральные ресурсы:

Сайты Агентства социальной информации (http://www.asi.org.ru/) и Российского Союза молодёжи (http://www.ruy.ru/).

Региональные ресурсы:

Сайт Администрации Кемеровской области (http://www.ako.ru/), сайт Федерации профсоюзных организаций Кузбасса (http://fpok.ru/news), сайты Общественной палаты Кемеровской области (http://www.opko42.ru/), Молодёжного информационного портала (http://odt-kuzbass.ru/), Бюро экспресс-новостей (http://www.express-news.ru/), информационное агентство «Новости Кузбасса» (http://www.kuzbassnews.ru/), Кемеровский молодёжный портал «Molod.net» (http://molod.net/), сайт А42 (http://gazeta.a42.ru/), Кемеровский молодёжный портал «Студмедиа» (http://studmedia.info/), газеты «Кузбасс» и Аргументы и факты – Кузбасс», радио «Кузбасс FM» (http://www.kuzbassfm.ru/), «Радио России – Кузбасс».

Остальные ресурсы:

«Вестник НКО в Кузбассе», телеканал «Мой город» (г. Кемерово),  телеканал «ТВ-Мост» (г. Кемерово), телеканал «Ленинск ТВ» (г. Ленинск-Кузнецкий), газета «Наша Знамёнка» (г. Ленинск-Кузнецкий), газета «Вперёд» (г. Мариинск), газета «В бой за уголь» (г. Киселёвск), Независимое телевидение «10 канал» (г. Новокузнецк), газета «Кузнецкий рабочий» (Новокузнецк),  сайт ДЮЦ «Орион»  (http://www.orionnvkz.ru/news.php), сайт комитета образования и науки администрации г. Новокузнецка (http://www.koin-nkz.ru/), телеканал «НОВО-ТВ» (Новокузнецк). 
Всего материалов, предоставленных РКК и вышедших в областных СМИ - 28 :
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Электронные: 364

Печатные: 255

ТВ + радио: 108
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