Отчет по областному конкурсу
«Энергия жизни»
Кемерово.                                                                                           2012г.    

21 мая 2012 года в рамках благотворительной программы ОАО «Кузбассэнерго» в Кузбассе стартовал областной конкурс «Энергия жизни», посвященный Дню энергетика. 

Этой уже 6-ый именной конкурс компании «Кузбассэнерго», проводимый совместно с Кузбасским центром «Инициатива». В этот раз он был направлен на поддержку и поощрение молодых жителей Кемеровской области с активной гражданской позицией и занимающихся общественно полезной деятельностью.
Для продвижения конкурса распространение информации о нем осуществлялось через сайты КЦ «Инициатива», «Кузбассэнерго», Общественной палаты Кемеровской области, на различных мероприятиях, электронную рассылку общественным организациям, школам, вузам, учреждениям начального профессионального образования.
В конкурсе могли принимать участие молодые жители Кемеровской области (до 35 лет), имеющие активную гражданскую позицию и занимающиеся общественно полезной деятельностью. Им были предложены следующие номинации:

 «Энергия детства» - для тех, кто активен в любой сфере общественной жизни (до 18 лет);

«Энергия молодости» - для тех, кто активен в любой сфере общественной жизни (от 18 до 35 лет);

 «Энергия души» - для молодежи, которая от чистого сердца помогает людям или сумела организовать людей вокруг себя на добрые дела;

«Энергия хозяина» - для молодых людей, которые вносят вклад в благоустройство своего подъезда, дома, двора, детской или спортивной площадки, улицы и города;

 «Энергия творчества» - для молодых людей, сплотивших вокруг себя сограждан для занятия спортом, фитнесом, танцами и различными видами творчества.

Всего на конкурс представлено 131 заявка из 29 муниципальных образований  Кемеровской области. Количество заявок по номинациям: «Энергия детства» - 18;  «Энергия молодости» - 45;  «Энергия души» - 28;   «Энергия хозяина» - 6;   «Энергия творчества» - 34. Заявки представлены от: НКО – 7, социально-реабилитационные центры, приюты, д/дома – 14, центры социальной и психолого-педагогической помощи – 7, учреждения дополнительного образования детей – 15, библиотечная система – 5, школы, гимназии – 2, молодежные центры – 12, учреждения начального и среднего профессионального образования – 55, ВУЗы – 6, клубы по месту жительства – 2, инициативная группа – 1, отделы администраций – 4, ресурсный центр – 1.

Представленные заявки рассказывают о молодых людях, имеющих активную жизненную позицию. Это творческие, инициативные люди, которые направляют свои усилия на решение проблем детей, оказывают адресную помощь ветеранам ВОВ и одиноким пожилым людям, проводят мероприятия по безопасности дорожного движения, работу по здоровому образу жизни, военно - патриотическую работу со школьниками, уход за памятниками и воинскими захоронениями, создают творческие коллективы, с которыми выступают на различных городских и областных мероприятиях.

Заявки были зарегистрированы и подготовлены для работы экспертов. Экспертный совет был сформирован из представителей организаторов конкурса – «Кузбассэнерго» и КЦ «Инициатива», общественных организаций, органов власти и СМИ (12 человек). Основными критериями при оценке заявок были: конкретные результаты деятельности участника для людей и сообщества, общественное мнение.
Обработав оценочные листы экспертов, были определены победители и призеры конкурса. 
29 ноября 2012 года  в актовом зале Кемеровской областной библиотеки для детей и юношества состоялось торжественное подведение итогов конкурса «Энергия жизни».

На мероприятии присутствовали инициаторы конкурса - представители ОАО «Кузбассэнерго» - директор по внешним связям и имущественным отношениям ОАО «Кузбассэнерго» Дмитрий Яковлевич Голофаст, начальник отдела по связям с общественностью ОАО «Кузбассэнерго» Олег Витальевич Бритвин; администраторы конкурса – представители Кузбасского центра «Инициатива», эксперты, оценивающие все представленные заявки, а также призеры и победители конкурса.
Участникам мероприятия был представлен фильм об энергетической компании, презентации о призерах и победителях конкурса.
С приветственным словом выступил Дмитрий Яковлевич Голофаст, который поздравил всех присутствующих конкурсантов и отметил, что наградить хотелось бы всех участников, но благотворительные программы компании не ограничиваются только этим конкурсом, поэтому были выбраны самые лучшие. Дмитрий Яковлевич заверил, что благотворительные программы «Кузбассэнерго» будут продолжаться и в дальнейшем, поэтому у молодых людей есть все возможности поучаствовать и в других конкурсных программах.
Так, в номинации «Энергия детства» призёрами стали девять человек. Это: Алина Шмырёва и Александр Курбанов из местной организации «Данко» СМК РСМ Промышленновского района, Андрей Таначёв из Мариинского района, Софья Окунёва из новокузнецкого Детско-юношеского центра «Орион», Евгений Варлаков из Анжеро-Судженского горного техникума, Глеб Котельников из Областного центра детского технического творчества и безопасности дорожного движения г. Кемерова, Александр Чернов из профессионального училища №8 г. Киселёвска, Ксения Шевлякова - призёр районных игр «Стартинейджер» из Крапивинского района и Дарья Кулинич  из детской вокальной эстрадной студии «Конфетти» и  реабилитационного Центра г. Ленинска-Кузнецкого. Победителем же номинации была выбрана Виктория Идигешева из профессионального лицея №39 города Таштагола.

В номинации «Энергия молодости» тринадцатью счастливчиками оказались: Вероника Вальчевская, специалист по социальной работе из города Белово, Анна Вершинина, студентка  Ленинска-Кузнецкого технологического техникума, Светлана Макарова, психолог Управления социальной защиты посёлка Краснобродский, Егор Яцученко, студент Тайгинского техникума железнодорожного транспорта, Анна Мясникова из новокузнецкого Центра развития и поддержки социальных и общественных инициатив «Социальное партнерство», Алеся Лебедева, студентка Профессионального училища №50 города Новокузнецка, Екатерина и Дарья Михайловы, педагоги детского дома творчества №1 Мариинского района, Светлана Горбачева, заместитель директора ДДТ №1 Мариинского района, Виталий Фомин, педагог-организатор из Кемерова, Ирина Андреева, мастер производственного обучения профессионального училища №48 Кемерова, Иван Мачавариани, педагог Дома детского творчества города Калтана, Ольга Катюкова, преподаватель профессионального училища  №82 Промышленновского района, и Анастасия Куколева, педагог производственного училища  № 74 посёлка Ижморский. Победителем же в номинации «Энергия молодости» стала Ирина Сидорова, психолог Центра психолого-педагогической помощи города Новокузнецка. Для самой Ирины попадание в победители стало совсем неожиданно. По её словам, она просто делала свою работу. «Я занимаюсь с родителями детей-аутистов, - пояснила она в интервью. -  В Новокузнецке сегодня остро стоит вопрос о воспитании и обучении детей с диагнозом «ранний аутизм». Поэтому с 2006 года мы работаем в этом направлении, оказываем психологическую помощь. Встречаемся с родителями. Обсуждаем трудности, с которыми им приходится сталкиваться. Результатом стала идея создания некоммерческой организации, которая сейчас занимается строительством дома в Кузедееве для реабилитации для детей-инвалидов. Надеемся, что со следующего года он начнёт работать. Моё участие в конкурсе стало ещё одной возможностью заявить о нашем проекте. А в планах есть ещё один проект: работа с людьми, которые психологически страдают от своей инвалидности».

Семеро призёров представили номинацию «Энергия души». Это: Екатерина Жук, студентка Новокузнецкого техникума строительных технологий и сферы обслуживания, Алексей Жуков, педагог профессионально-педагогического колледжа областного центра, Татьяна Мирошникова, руководитель волонтерского отряда социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних в Яйском районе, Кристина Кирпиченко из Междуреченского горностроительного техникума, Матвей Бакалев, студент филиала КемГУ в Анжеро-Судженске, Наталья Чуманова из Мариинского аграрного техникума, и Надежда Шель, воспитатель Социального приюта для детей и подростков. Победителем была признана Ольга Чарухина, руководитель добровольческого движения «Навигатор милосердия».  Не ожидавшая стать победителем и оттого расчувствовавшаяся Ольга рассказала, что выбрала для участия в конкурсе эту номинацию, чтобы показать, как можно организовывать молодёжь на добрые дела. «Я сама этим занимаюсь и ищу новых людей, чтобы и они присоединялись к добрым делам, - сказала она. – Я надеюсь, что моя победа привлечёт внимание добровольцев».

Призёрами в номинации «Энергия творчества» стали: Анна Шейкина из Кемеровского центра детского творчества, Иван Кемеров из Кемеровского профессионально-педагогического колледжа, Елена Загалатий из Березовского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних  «Берегиня», Маргарита Гурина из Юргинского района, Елена Хаванская, педагог из Дома детского творчества №1 Мариинского района, Алена Ерокина, учащаяся профессионального училища №82 из Промышленновского района, Юлия Ерохина, воспитатель социального приюта для детей и подростков «Надежда» Ленинска-Кузнецкого района, Максим Зыкин, учащийся Прокопьевского политехнического техникума, Вадим Герасимов из Беловского политехнического колледжа, Денис Прозверов, учащийся Кемеровского коммунально-строительного техникума, Денис Романович, воспитатель Яшкинского профессионального училища №51, Константин Фёдоров, педагог дополнительного образования из Мариинского района, и Дмитрий Кириченко, педагог дополнительного образования из дома детского творчества Тисульского района. Победителем номинации стала Наталья Смирнова,  студентка кооперативного техникума из города Гурьевска.

Номинация «Энергия хозяина» почему-то собрала малое число участников. Призёрами стали лишь Павел Вдовенко, студент Новокузнецкого транспортно-технологического техникума, и Ирина Гузенко из социально-реабилитационного центра  для несовершеннолетних Топкинского района. А победителем выбрали студента Мариинского аграрного техникума Николая Мекаева. «Я участвовал в конкурсе не для того, чтобы победить, а для того, чтобы показать, что малой родине действительно можно помочь, если есть желание, - признался Николай. – Своим проектом мы привлекали сельчан к благоустройству нашей  Мальковки, чтобы сделать село ярче и привлекательнее для жизни. Всё это мы делали и без конкурса. Но конкурс просто даёт больше возможностей для этого. Тот же пиар, например. А проблемы села действительно нужно решать. Причём в срочном порядке, чтобы люди не уезжали. Надеюсь, наш проект поможет возродить село».

Все призеры и победители получили дипломы и премии от ОАО «Кузбассэнерго», а также сладкие призы от Кузбасского центра «Инициатива». Замечательный концерт для участников подготовили артисты Дома культуры Кировского района.
Были отмечены благодарностью и эксперты конкурса.

После торжественной части состоялось чаепитие. Все участники остались довольными и душевно благодарили организаторов данного мероприятия.
