Отчет по областному конкурсу
"Энергия природы", посвященного Году охраны окружающей среды в России
Кемерово.                                                                                           2013г.    

27 мая 2013 года в рамках благотворительной программы ООО «Сибирская генерирующая компания» в Кузбассе стартовал областной конкурс «Энергия природы», посвященный Году охраны окружающей среды в России и Дню энергетика. 

Целью седьмого именного конкурса Кузбасского филиала компании стало поддержка и поощрение социально значимого опыта работы, направленной на охрану окружающей среды.
Для участия в конкурсе могли быть представлены проекты и программы в следующих направлениях:


- формирование экологической культуры и повышение уровня экологической образованности;

- проведение добровольческих экологических акций и мероприятий (очистка берегов рек и озер, улиц и дворов, выявление и ликвидация мест несанкционированного размещения отходов);

- привлечение внимания к процессу переработки вторичного сырья (сбор макулатуры, поделки из бытовых отходов и т.д.);  

- проведение конкурсов, выставок, конференций, посвященных вопросам изучения и охраны природы родного края и практической деятельности по их сохранению.

Выше указанные проекты и программы должны были быть реализованы в период с 20 октября 2012 г. до 20 октября 2013 г.
Для продвижения конкурса распространение информации о нем осуществлялось через сайты КЦ «Инициатива», «Кузбассэнерго», Общественной палаты Кемеровской области, на различных мероприятиях, электронную рассылку общественным организациям, школам, вузам, учреждениям начального профессионального образования.
На конкурс было представлено 32 заявки из 16 территорий Кемеровской области. Свои работы представили некоммерческие организации, социально-реабилитационные центры, центры социальной помощи  и обслуживания населения, учреждения дополнительного образования детей, школы, детские сады, учреждения культуры, учреждения среднего профессионального образования, центр по работе с населением, инициативные группы граждан и администрация  района.

Представленные заявки рассказывают о мероприятиях, направленных на формирование экологической культуры и повышение уровня экологической образованности, на проведение добровольческих экологических акций (очистка берегов рек и озер, улиц и дворов, выявление и ликвидация мест несанкционированного размещения отходов), на привлечение внимания к процессу переработки вторичного сырья (сбор макулатуры, поделки из бытовых отходов и т.д.), проведение конкурсов, выставок, конференций, посвященных вопросам изучения и охраны природы родного края и практической деятельности по их сохранению.

Заявки были зарегистрированы и подготовлены для работы экспертов. Экспертный совет был сформирован из представителей организаторов конкурса – «Кузбассэнерго» и КЦ «Инициатива», общественных организаций, органов власти (8 человек).

Основными критериями при оценке заявок были: соответствие представленных работ задачам Конкурса; социальная  значимость и актуальность; инновационный подход; эффективность применяемых методов; наличие конкретных результатов; возможность тиражирования опыта работы.
Экспертный совет, внимательно изучив все заявки, определил победителей и призеров областного именного конкурса «Энергия природы».

05 декабря 2013 года  в историческом месте Кузбасса – музее «Красная горка» состоялось торжественное подведение итогов конкурса «Энергия природы».

На мероприятии присутствовали инициаторы конкурса - представители Кузбасского филиала ООО «Сибирская генерирующая компания» - директор по внешним связям и имущественным отношениям Дмитрий Яковлевич Голофаст, начальник отдела по связям с общественностью Олег Витальевич Бритвин; администраторы конкурса – представители Кузбасского центра «Инициатива», призеры и победители конкурса.
Участникам мероприятия был представлен фильм об энергетической компании, презентации о призерах и победителях конкурса.
Специальными премиями и Дипломами призера были награждены:

· семья Юлии Александровны Калачиковой, которая живет по девизу: 

«Хочешь сделать этот мир лучше – начни с себя». Вот и начала эта семья 2 года назад не только сортировать бытовой мусор, но и сдавать его в компанию, которая занимается переработкой бытовых отходов. Их примеру последовали соседи и друзья. Таким образом, сортируемый и перерабатываемый мусор не загрязняет окружающую среду, а наоборот служит полезным сырьем и позволяет экономить природные ресурсы.

· коллектив Детского сада №31 «Капитошка» из п. Камешок города 

Междуреченска за реализацию проекта экологического образования дошкольников «Птицы – наши друзья». Проживая в окрестностях уникальной природы Горной Шории, где слышатся пения птиц, ребята с детства должны заботиться о ее сохранении. Поэтому педагоги давали детям не только теоретические знания о зимующих птицах, но и привлекали к практической деятельности: изготавливали и развешивали кормушки, собирали корм и подкармливали птиц, рисовали листовки и развешивали их в поселке и автобусах.

· коллектив Детского сада №12 «Березка» п. Малиновка Калтанского 

городского округа. Воспитатели детского сада приучают ребят и их родителей включать свое воображение и фантазию относительно того, как можно использовать тот или иной бросовый материал. Домашние бытовые отходы могут стать прекрасным материалом для создания оригинальных, изящных поделок, декоративных украшений и необычных элементов для обогащения домашнего интерьера, и даже самодельных детских игрушек. 

· группа студентов Таштагольского многопрофильного техникума, 

разработавших проект «Вторая жизнь бытовых отходов». Проведя большую исследовательскую работу по проблеме бытового мусора, ребята нашли ему применение – они украсили свои дворы и улицы замечательными сказочными персонажами и подготовили методические рекомендации по их изготовлению.

Дипломами победителя и денежными премиями были награждены:

· за партнерский экологический проект «Сохраним елочку – лесную
 красавицу» коллективы Детско-юношеского центра «Созвездие» и школы №2 г. Таштагола. Творческо-игровой, частично-исследовательский  коллективный проект призывает людей не только отказаться от вырубки натуральных елок и использования искусственных, но и предлагает жителям высаживать саженцы молодых елей, чтобы потом их можно было украшать прямо в своем дворе.

· волонтеры отряда «Пульс» Прокопьевского транспортного техникума. 
· Проведя небольшой социологический опрос жителей поселков Красная горка и Усята, ребята поняли, что в немедленном спасении и восстановлении нуждается родник, в котором вода удивительной чистоты и замечательного вкуса. Именно эта проблема и определила выбор объекта экодесанта.

· Также сохранением водного богатства родного края озабочены 

сотрудники Центральной библиотечной системы Прокопьевского района, которые награждаются за реализацию проекта «Поможем делом, мыслью, словом сберечь природу на земле», направленного на повышение уровня экологической информированности населения и очищение водоемов, расположенных у населенных пунктов района. 

· Волонтерский отряд «Твори добро» горного отделения Кузнецкого 
индустриального техникума живут по девизу: «Мыслить глобально – действовать локально!». Будущим горнякам небезразлична экологическая обстановка в районе. Ребята награждаются Дипломом победителя и денежной премией за проект «Экологический десант», в рамках которого они благоустроили зелёную зону вдоль Байдаевского шоссе, убрали бурелом у р. Байдаевка, благоустроили пойму р. Томи, высадили саженцы, благоустроили и озеленили улицу им. Пушкина и многое другое.

· Целый ряд акций и мероприятий осуществили сотрудники 
администрации Новокузнецкого муниципального района под общим названием «Зеленый десант»: акции «Больше кислорода» - по озеленению улиц, «Антисвалка» - управление отходами, борьба со свалками, «Переработка» - сбор вторсырья, «ВеЛоТрЭк» - за здоровый образ жизни и сбережение чистого воздуха,  «Скажи полиэтиленовому пакету «НЕТ!» - мы  выбираем эко-ЛОГИЧНОЕ, Народный Экологический Контроль и многое другое.

· Анжеро-Судженский комплексный центр социального обслуживания 

населения, реализовавший проект «Бумажный переворот» - это проведение различных акций и мероприятий: « Соберём макулатуру – спасём дерево», «Подари книге вторую жизнь», конкурс -  выставка поделок из бросового материала – « Фантазии Плюшкина», фотоконкурс среди детей сотрудников Центра –  «Экологическая панорама». 

· За проведение добровольческой экологической акции «Зеленая
 территория добра» волонтерский отряд «Искра» Новокузнецкого транспортно-технологического техникума. Изучив материалы краеведческого музея г. Новокузнецка, ребята пришли к решению, что объектом  их деятельности будет Кузнецкая экологическая тропа, а конкретно «Ручей-Водопадный». Поскольку это уникальное творение природы является излюбленным местом отдыха горожан и гостей города – отсюда загрязнение территории «тропы» неизбежно. Ребята не только привели в порядок территорию ручья, но и оформили ее плакатами с призывами к соблюдению чистоты природных и водных ресурсов. 

· Юношеское экологическое объединение Лицея №62 ежегодно
 осуществляют проведение эколого-образовательных путешествий, экскурсий по родному краю и экологически значимых акций (экспедиции в заповедник Кузнецкий Алатау, сплав по рекам Тайдон и Томь, акции «Помоги реке и себе», «Экологические знания в массы!», «Годным вещам - вторую жизнь!», поездки на Крапивинский гидроузел и др.). Ребята участвуют в муниципальных, региональных, всероссийских экологически значимых мероприятиях (слёт юных экологов, Х-й Всероссийский молодёжный форум «ЮНЭКО», Международный молодёжный экологический форум - 2013 и др.).  

· Волонтерский отряд «Рука помощи» Новокузнецкого техникума
 пищевой промышленности за возрождение парка - места общественного отдыха горожан, за постоянный уход за порядком и чистотой парка (ремонт скамеек, покраска урн для мусора, изготовление цветочных клумб из автомобильных шин, изготовление кормушек из подручного материала, организация детского аттракциона «Тарзанка», постройка снежного детского городка), а также и проведение детских праздников в этом парке.

· Педагоги Центра дополнительного образования детей им. Веры
 Волошиной Аверина Екатерина Павловна и Горшкова Любовь Андреевна, инициировали и реализовали целый ряд экологических мероприятий, среди которых эколого-краеведческая научно-практическая конференция «Цвети, шахтерская земля!», межрегиональный заочный конкурс фотографий «Мои сибирские просторы», межрегиональный заочный конкурс учебных презентаций «Экознания». 

В завершении награждения Дмитрий Яковлевич Голофаст выразил искреннюю признательность всем участникам конкурса «Энергия природы» за их большую и важную работу: «Именно благодаря вашей деятельности, дорогие участники конкурса, улицы наших городов, природа нашего края, реки, озера, родники становятся чище, красивей, появляются новые интересные идеи творческого использования бытовых отходов. Конечно, никто, кроме нас самих, этого не сделает. И приятно, что вы пропагандируете такую деятельность. Спасибо вам за энтузиазм, за привлечение к экологическому просвещению молодежи. Этот конкурс, конечно, лишь малая толика поддержки глобальной и большой работе, которая должна обеспечить нашу экологическую безопасность. Тем не менее, ООО «Сибирская генерирующая компания» рада поддержать ваши инициативы и мы надеемся, что эта поддержка станет добрым знаком внимания вашей работе и позволит ей развиваться». 

В свою очередь участники мероприятия тоже поделились своими отзывами с организаторами конкурса. Например, директор КЦСОН г. Анжеро-Судженска Любовь Алексеевна Сорокина и заведующая организационно-методическим отделом КЦСОН г. Анжеро-Судженска Светлана Сергеевна Вараксина отметили, что этот конкурс не просто поощряет граждан за их природоохранную и экологическую деятельность, дает понять, что то, чем люди занимаются, действительно интересно и заслуживает уважения, но, больше того, придает энтузиазма, позволяет разрабатывать новые формы экоработы, придумывать интересные проекты и привлекать к ним еще больше граждан, в том числе и старшего возраста, а это гораздо ценнее поощрения. 

Многие из приглашенных победителей конкурса «Энергия природы» впервые присутствовали в историческом для г. Кемерова месте – Музее-заповеднике «Красная Горка». Специально для гостей сотрудники Музея провели экскурсию, знакомящую с различными периодами истории и этапами освоения Кемеровского рудника, историей появления на территории Красной Горки первых построек, судьбами людей, населявших это историческое место, и представили экспозицию «Шахта», демонстрирующую старые забои с работающими в них шахтерами, примитивные способы добычи угля и тяжесть шахтерского труда в начале XX века, а также представляющую различные инструменты, приборы, которыми пользуются шахтеры и горноспасатели, и многое другое. Эти экскурсии произвели большое впечатление на гостей и, по их личному выражению, открыли совершенно новые неожиданные моменты истории города Кемерова и Кузбасса в целом.

Все участники остались довольными и душевно благодарили организаторов данного мероприятия.
