Отчет по областному конкурсу
«Энергия родной земли», 
посвященного Году культуры в России
Кемерово.                                                                                           2014г.    

02 июня 2014 года в рамках благотворительной программы ООО «Сибирская генерирующая компания» в Кузбассе стартовал областной конкурс «Энергия родной земли», посвященный Году культуры в России. 

Конкурс направлен на выявление и распространение лучших практик, историй успеха добровольческой и благотворительной деятельности в сфере культуры Кемеровской области. А также стимулирование и развитие добровольческой и благотворительной деятельности, направленной на сохранение и развитие традиций многонациональной культуры Кузбасса.
Конкурсантам предлагалось осветить следующие направления деятельности:    

· создание условий для возрождения, сохранения и развития национальных культур,    форм межкультурного общения;

· популяризация и пропаганда обычаев, традиций, промыслов, ремесел, характерных для региона (фольклор, рукоделие, домашняя утварь, художественные промыслы);

· создание благоприятных условий для привлечения молодежи и подрастающего поколения к поддержанию и сохранению национальных традиций народов Кузбасса.

В конкурсной работе должны были отражены конкретные достижения, успешные истории добровольческого или благотворительного вклада граждан и организаций в сохранение и развитие культурных традиций в городах и поселениях Кемеровской области в 2012 - 2014 годах  
Для продвижения конкурса распространение информации о нем осуществлялось через сайты КЦ «Инициатива», «Сибирской генерирующей компании», Общественной палаты Кемеровской области, на различных мероприятиях, электронную рассылку общественным организациям, школам, вузам, учреждениям начального профессионального образования, учреждениям культуры.
На конкурс было представлено 27 заявок из 14 территорий Кемеровской области. Свои работы представили центр социального обслуживания, учреждение дополнительного образования детей, учреждения образования, учреждения культуры, инициативные группы и физические лица.

Представленные заявки рассказывают о мероприятиях, направленных сохранение культурного наследия, поисково-исследовательские работы, популяризацию разнообразных техник и видов вышивок, росписи по дереву, шитья, лепки из глины. А также приобщение детей к истокам русской, шорской, мордовской народной культуры, исследования быта разных народностей и многое другое.
Заявки были зарегистрированы и подготовлены для работы экспертов. Экспертный совет был сформирован из представителей организаторов конкурса – Кузбасского филиала «Сибирской генерирующей компании» и КЦ «Инициатива», общественных организаций, органов власти (8 человек).

Основными критериями при оценке заявок были: соответствие требованиям конкурса; наличие описания опыта, способов решения затруднений и проблем;  социальная  значимость и актуальность Истории успеха; грамотность и ясность изложения материала; оригинальность  подачи творческой работы; наличие и систематизация визуально-информационных материалов; возможность распространения опыта и тиражирование Истории успеха.
Экспертный совет, внимательно изучив все заявки, определил победителей и призеров областного именного конкурса «Энергия родной земли».

28 ноября 2014 года  в историческом месте Кузбасса – музее «Красная горка» состоялось торжественное подведение итогов конкурса «Энергия родной земли».

На мероприятии присутствовали инициаторы конкурса - представители Кузбасского филиала ООО «Сибирская генерирующая компания» - директор по внешним связям и имущественным отношениям Дмитрий Яковлевич Голофаст, начальник отдела по связям с общественностью Олег Витальевич Бритвин; администраторы конкурса – представители Кузбасского центра «Инициатива», призеры и победители конкурса.
Участникам мероприятия была представлена презентация о призерах и победителях конкурса.
Специальными премиями и Дипломами призера были награждены:

Елена Николаевна Кошкина - ведущий инспектор ЦРН «Творчество» г. Кемерово. 
Дом культуры "Высокий" г. Осинники (заведующий Сенцов Алексей Викторович). 
"Детская музыкальная школа № 19" г. Анжеро-Судженск (директор Кинева Любовь Сергеевна). 

Боронихина Оксана Валентиновна (заведующая рекламно-издательским отделом ЦБС Прокопьевского муниципального района). 

Шестакова Наталья Валерьевна (заведующая сельского клуба п. Сокольники Юргинского района). 

Петроградцева Валентина Дмитриевна (заведующая филиала Пятковской библиотеки, Юргинский район).
Егорова Людмила Михайловна (руководитель общественного и добровольческого ветеранского досугового клуба «Госпожа», Крапивинский район)
Рыжова Галина Григорьевна (руководитель клуба «Мастерица», г. Новокузнецк).
Кудрявцева Софья Владимировна (библиотекарь Трудармейская школы, Прокопьевский район).
Первакова Евгения Николаевна (педагог Центра детского творчества, г. Междуреченск). 
Семина Лариса Ивановна (главный библиотекарь Централизованной библиотечной системы г. Прокопьевска) 
Творческое объединение «Музей народной культуры» г. Кемерово (руководитель Сажина Татьяна Николаевна)
 «Березовский политехнический техникум» (директор Витренко Наталья Борисовна).
Дипломами победителя и денежными премиями были награждены:

«Кемеровская областная библиотека для детей и юношества» (директор Донская Наталья Федоровна).
Чуверов Андрей Леонидович (музыкальный руководитель Детского дома № 35 г. Анжеро-Судженска).
Николаевский сельский  Дом культуры – филиал «Верх-Чебулинского культурно-досугового центра» (заведующая Соколова Эмилия Давыдовна).
Остроухова Елена Николаевна (педагог-психолог детского сада № 1 "Красная Шапочка”, г. Таштагол).

Впервые в конкурсе была учреждена более высокая награда Гран-при, ее получил самый молодой участник конкурса 9-летний школьник Федоров Александр из школы №31 г. Кемерово, покоривший сердца всех экспертов.

В завершении награждения Дмитрий Яковлевич Голофаст поприветствовал собравшихся: «Дорогие победители, поздравляю Вас! Наша компания на протяжении многих лет осуществляет благотворительную деятельность в регионе. Одно из направлений – сотрудничество с Кузбасским центром «Инициатива». Именные конкурсы, которые мы проводим совместно, позволяют поощрить активных кузбассовцев, реализующих проекты в различных сферах общественной жизни области. Вы сами всего достигли, добились своим трудом, и мы благодарим вас за то, что вы делаете жизнь лучше. Низкий вам поклон»».
 После награждения победителей ответное слово взяла Елена Николаевна Кошкина: «Для меня конкурсы, проводимые Кузбасским филиалом СГК и Кузбасским центром «Инициатива» прежде всего источник вдохновения. Здесь я заряжаюсь позитивной энергией, получаю пищу для размышления, новые идеи для воплощения в жизнь. Огромное спасибо организаторам конкурса, вы делаете нужное дело и помогаете нам творить».
В подарок всем участникам мероприятия была проведена экскурсия по новым экспозициям музея «Красная горка» и шахты. Эти экскурсии произвели большое впечатление на гостей, все участники остались довольными и душевно благодарили организаторов данного мероприятия.
