Отчет по областному конкурсу
«Энергия друзей музеев и заповедников»
Кемерово.                                                                                           2016г.    

Одним из многих мероприятий благотворительной программы Кузбасского филиала «Сибирской генерирующей компании» стал  областной конкурс «Энергия друзей музеев и заповедников».

Основной целью конкурса было повышение общественного признания вклада добровольцев в решение практических задач заповедных территорий и музеев и  поощрение заповедных территорий и музеев, организующих эффективную работу с добровольцами. 
К участию в Конкурсе приглашались граждане, инициативные группы, некоммерческие организации и общественные объединения Кемеровской области.
Для того, чтобы как можно больше людей узнали о конкурсе, была проведена большая работа по распространению данной информации. Были сделаны рассылки по НКО Кемеровской области, управлениям культуры всех территорий, на эл. адреса музеев и заповедников, членам Общественной палаты Кемеровской области. На начальника департамента культуры и национальной политики Кемеровской области было направлено письмо об оказании поддержки в распространении информации о конкурсе среди подведомственных организаций. Положение о конкурсе опубликовано на сайтах Ресурсного центра инициатив и Общественной палаты Кемеровской области.
 На конкурс было представлено 17 заявок из 11 территорий Кемеровской области, которые распределились по следующим номинациям:

- «Добровольный помощник музея или заповедника» - 7 заявок

- «Друзья музея или заповедной территории» - 6 заявок

- «Лучшая музейная или заповедная территория по работе с добровольцами» - 4 .

Представленные заявки рассказывают о тех кузбассовцах, которые уверенно поддерживают традиции краеведения, пополняют музейные реликвии новыми экспонатами и из года в год передают историческое наследие родного края своим потомкам. Это и благодарные дарители, и инициативные группы, которые проводят мероприятия в стенах музеев, посвященные исследованию истории Кузбасса, и деятельность юных волонтеров-натуралистов.

По решению организаторов конкурса все конкурсанты отмечены дипломами и  денежными премиями. Физические лица, принявшие участие в номинации «Добровольный помощник музея или заповедника» получили по 4 тысячи рублей, инициативные группы – по 7 тысяч рублей, музеи, привлекающие добровольцев – по 10 тысяч рублей.

Итоговое мероприятие состоялось 6 декабря с.г. в Музее-заповеднике «Красная Горка».
Мероприятие началось с атмосферной экскурсии, на которой сотрудники музея «Красная горка» представили гостям эксклюзивный планшетный компьютер с приложением «Говорит и показывает… фотография», который позволяет дополнить фотографии выставки «Кемерово – город перемен» кадрами кинохроники из фондов музея.
После небольшой экскурсии участникам мероприятия была представлена презентация всех работ, которая сопровождалась награждением лауреатов конкурса дипломами и денежными премиями. Среди награждаемых были:

· Даритель из Санкт-Петербурга, реставратор Алексей Алексеевич Шебалин, который пополнил коллекции музея-заповедника «Кузнецкая крепость» старинными и уникальными экспонатами. В прошлом Алексей Алексеевич новокузнечанин, но волею судьбы почти 30 лет назад переехал в Ленинград. Питер - богатый город на старину. Алексей Алексеевич приобретал предметы старины, приводил их в порядок, будучи профессиональным реставратором. А в 2015 году, побывав на родине, предложил музею-заповеднику «Кузнецкая крепость» пополнить музейную коллекцию предметами бытовой мебели и декоративно-прикладного искусства периода середины XIX –  ХХ веков (23 единицы). На сегодняшний день это самый крупный вклад, осуществленный одним человеком одномоментно в дело пополнения коллекций музея.  

· Старцева Алла Викторовна, руководитель студии «Народных ремесел», которая владеет 15 видами народного творчества, проводит мастер-классы по изготовлению обрядовой куклы, костюмов. Она самый активный добровольный помощник Кузедеевского музея, который как и многие присоединился ко Всеросийской акции «Ночь музеев». В этом году это мероприятие было посвящено истории быта, видам народного творчества, фольклорному  искусству и году кино. 

· Корнишин Владимир Николаевич,  инженер биостанции КемГУ. Умение любить и ценить природу родного края Владимир передает сегодня студентам, учащимся. Является автором книги "Живем Крапивинской судьбой", членом Совета Крапивинского районного краеведческого музея. Им лично переданы в музей уникальные предметы старины, личные архивы и фотоматериалы. Владимир Николаевич - постоянный участник музейных мероприятий, много лет являлся руководителем турклуба "Роза ветров", организовывает турпоходы по родному краю. Он разработал серию краеведческих и туристических маршрутов.

· Вайкутис Александр Альфанасович. Александр в 16 лет начал собирать монеты и бумажные деньги 19-20 годов. Все это в конце 80х было передано в музей и стало частью нумизматической коллекции. В 1986 году из любителей краеведов организовал группу «ПОИСК». Собирали вещи крестьянского быта: прялки утюги, ухваты, крынки. Из этих находок создали свой школьный музей. С 1989 года началась подготовка к открытию районного музея. Все свои находки школа передала под крышу старинного здания построенного еще в 1908 году.  На открытие музея Александр Альфанасович принес зеркало своей бабушки. Только за последние 25 лет Александр  передал в музейный фонд Чебулинского   районного  краеведческого музея множество вещей: одежда, обувь, головные уборы,  мебель, предметы для стирки от старинных до электрических, фотоаппараты, трудовые награды и медали.

· Манторова Любовь Васильевна  – профессиональный портной, в прошлом – руководитель кружка «Мастерица», играла в народном театре, а после выхода на пенсию ее энтузиазм, энергия, целеустремленность нашли выход в волонтерской деятельности, в помощи Тисульскому районному музею. Тонкое дело – реставрация старинных вещей. Доверить его можно лишь профессиональному реставратору. Но небольшой ремонт, подготовка к выставке, к примеру, платья 60-х годов ХХв. – вполне по силам Любови Васильевне. Формирование фонда музея, поиск экспонатов для выставок – эта важная часть деятельности музея также не обошлась без внимания Л.В. Манторовой. Ею собраны и переданы в дар музею десятки экспонатов, среди которых изделия прикладного искусства 50-60 г.г.ХХв, предметы быта первой половины ХХ века, предметы истории техники 60 – 80-х г.г. ХХв.

· Абраменко Сергей Васильевич - замечательный краевед, итогом его деятельности стало создание экспозиции по истории, культуре и природе родного края "Геологическая коллекция" и   «Русская изба» в Трудармейской библиотеке Прокопьевского района. Сергей Васильевич хотел показать быт русской деревни в условиях добровольного переселения в Сибирь по освоению новых территорий, устройства крестьянской избы, народных традиций, фольклора, ремесел и пробудить в детях чувство любви к своему краю, уважение к его традициям и обычаям. В ходе работы экспозиции были проведены ряд культурно-массовых мероприятий, которые собрали большую зрительскую аудиторию, среди которых: фестиваль «Люблю свой край, его просторы», посиделки «И старины заветные преданья», квест-игра «По страницам истории района», час краеведения «Велик Прокопьевский район» и другие.

· Дулебенец Данил Дмитриевич - добровольный участник всех музейных акций, мероприятий и проектов в Кемеровском областном музее изобразительных искусств. Он является создателем и активным реализатором социального проекта "Всюду жизнь", в рамках которого осуществляет видеосвязь, проводит творческие занятия и мастер-классы для закрытых детских лечебных учреждений и школ удаленных сельских территорий. Он постоянный участник акции «Билет для друга», мероприятий «Ночь в музее», «Ночь искусств», помогает разрабатывать музейные квесты.

· Инициативная группа п. Кузедеево Новокузнецкого района. В Кузедеевском музее декоративно-прикладного искусства  прошел ряд мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Проект «Цветы Победы» осуществлялся группой добровольцев из шести человек в свободное от работы время. Работниками музея подготовлена фотовыставка «Встреча ветеранов 237 Пирятинской Краснознаменной орденов Суворова и Б.Хмельницкого стрелковой дивизии в п.Кузедево 1983г.», фотовыставка вдов ветеранов, а также выставка прикладного творчества «Цветы Победы». Мероприятие проводилось с целью патриотического воспитания у подрастающего поколения. Знать, любить и уважать свою историю должен каждый гражданин, помнить какой ценой завоевано то, чем мы сегодня пользуемся.

· Молодежная организация Открытого акционерного общества «РУСАЛ Новокузнецк» и Общества с ограниченной ответственностью «РУС-Инжиниринг». Более трех лет актив Молодежной организации дружит с музеем-заповедником Кузнецкая крепость, помогает волонтерами, а так же инвентарем для проведения различных мероприятий. В свою очередь Кузнецкая крепость всегда открыта для проведения различных мероприятий, организованных молодежной организацией РУСАЛа. 
     На протяжении трех лет (с 2014 по 2016г.г.) Молодежная организация выступает инициатором и организатором городского мероприятия «День молодежи на Кузнецкой крепости». В этот период участниками Дня молодежи стали более 2000 человек. За прошедший год были проведены ряд совместных мероприятий с Кузнецкой крепостью: Вело экскурсия по Кузнецкому району, посещение музея Фонарева, Велопробег "На зеленой волне" и др.

· Основная общеобразовательная школа№2 г. Таштагол (директор Зайцева Елена Евгеньевна). Школьный музей открыт в 2004 году. Фонды музея напрямую связаны с преподаванием и дополнительным образованием. Поэтому те экспозиции, что установлены в музее, в большей степени работают на урок. В музее хранятся, изучаются и экспонируются научные коллекции. С помощью декора, настенных картин, подобранных к темам экскурсий экскурсанты могут окунуться в мир прошлого, познакомиться с флорой и фауной местности. Музей является куратором двух школьных сельских музеев. На протяжении пяти лет проводится «Музейная ночь» в виде пионерского огонька. За это время более 300 девчонок и мальчишек района смогли узнать о пионерском движении. Проводятся конкурсы «Лучший Тимуровец», «Горная Шория – сокровище для всех», действует виртуальный урок «Азбука Таштагола для самых маленьких». 

· «Областная детская эколого-биологическая станция» (директор Свиридова Ольга Андреевна). Добровольческая деятельность юных экологов осуществлялась в трех особо охраняемых природных территориях регионального значения: Памятник природы «Костёнковские скалы»; Государственный заказник «Барзасский»; Государственный заказник «Раздольный». Силами активистов движения «Юннаты Кузбасса» проложен маршрут к памятнику природы «Костенковские скалы», включающий наиболее интересные биологические объекты, места обитания растений и животных, занесенных в Красную книгу Кемеровской области, проведена природоохранная акция в заказнике «Барзасский». В рамках проекта «Заповедные земли Кузбасса» школьники были ознакомлены с историей создания заказника, услышали рассказы о видах животных и растений, подлежащих здесь охране. Кроме того, дети и взрослые очистили берег реки в заказнике «Барзасский». Во время природоохранной акции были развешаны искусственные гнездовья для птиц и кормушки для зимней подкормки пернатых.

· Инициативная группа Чебулинского районного краеведческого музея. Добровольческая деятельность осуществляется в музее села Чумай. Целью проекта  являлось создание нового культурного пространства села Чумай через образовательные инструменты в области искусства и творчества.  Волонтёров и добровольцев привлекали в проект для того, чтобы не только решить поставленные задачи, но и для создания атмосферы творчества, вдохновения, миссионерства. Также трудно было реализовать проект без привлечения благотворительной помощи, что стало возможно благодаря добровольным жертвователям. Всеобщими усилиями был сделан ремонт старинного нежилого деревянного дома «Арт-Бухта» для детского творчества и мастер-классов. Арт-Бухта открыта для детей села и пенсионеров с целью возрождения традиционных чумайских занятий: столярное дело, кулинарные рецепты для русской печи, швейное дело и ткачество. В доме создан «живой» музей крестьянского быта, где могут останавливаться на ночлег гости и туристы. 

· Инициативная группа п.ст. Каменный Ключ Прокопьевского района. Добровольческая деятельность группы осуществляется в мини-музее Владимира Михайловича Шабалина. Скрупулезно собирая листики с записями краеведа, историка, мыслителя и поэта, они собирают канву, образ грядущих книг об этом человеке. Благодаря слаженной работе команды за 12 лет было выпущено 6 сборников. Эти книги стали одним из главных экспонатов музея. К этнографической тематике краевед возвращался несколько раз, очень интересны его исследования по истории древних шорских и телеутских племен, описания маршрутов и документов путешественников 18-19 веков, проходивших через наши земли. Все сборники с работами Шабалина рассчитаны на самый широкий круг читателей.

· "Историко-культурный и природный музей-заповедник "Томская Писаница" (директор Каплунов Валерий Александрович). 5 лет музей-заповедник проводит акцию "Помоги заповеднику!", которая рассчитана на все возрастные категории граждан. Участниками акции становились учащиеся "Яшкинского техникума технологий и механизации", Студсовет КемГУ, профком КемГУ, волонтерский отряд "Радуга", "Белые медведи", сотрудники компании "Гербалайф", "Орифлэйм", Творческой мастерской "РукодЕленка", борцы "Новокузнецкого училища Олимпийского резерва" и др. жители области. Целью акции является улучшение санитарного состояния лесного массива заповедника, формирование экологической культуры у подрастающего поколения.

· «Этноэкологический музей (Экомузей)- заповедник-Тюльберский  городок  Кемеровского муниципального  района» (директор Кимеев Валерий Макарович). В осуществлении проектов и инициатив Экомузея принимают участие как добровольцы, так и заинтересованные организации-партнёры, спонсоры,  отдельные  инициаторы,  среди  них:  Кемеровская казачья станица в составе Сибирского войскового казачьего общества; Кемеровская метрополия Русской Православной Церкви; скаутская организация «Братство Православных Следопытов», детские и молодёжные общественные и религиозные организации, бизнес-структуры. Экомузей- заповедник- Тюльберский городок стал центром изучения, сохранения и возрождения культуры и обычаев русских сибиряков и тюркоязычных малочисленных народов Притомья, научных исследований по археологии и истории края, зачинателем военно-патриотического воспитания, методическим  центром  краеведения.

· «Городской краеведческий музей» г. Анжеро-Судженска (директор Панарина Елена Викторовна). В 2012 году на территории музея  был организован Клуб выходного дня «Музейная Арт-площадка». Членами клуба стали люди разного возраста и рода деятельности, увлеченные идеями декоративно-прикладного искусства. Неоценимую помощь оказывают члены группы в подготовках и проведении различных музейных мероприятий разного уровня. Ни одна «Ночь в музее» не обходится без  помощников, где они выступают и в роли экскурсоводов, и в качестве художников-оформителей. Массовые мероприятия: День Победы, День Дарителя, Новый год, День пожилого человека, День города – далеко не полный перечень мероприятий, в которых задействованы члены группы. Многие члены клуба являются Почетными Дарителями музея, оказывают помощь в поиске интересных экспонатов, сбором материалов по краеведению.

· «Музей-заповедник «Красная Горка» (директор Шелепова Наталья Анатольевна). Цель работы музея с добровольцами – создание условий для диалога участников, знакомства с культурным наследием в процессе совместной трудовой деятельности. Основные функции волонтеров и добровольцев:  разнообразная помощь во время подготовки и проведения массовых мероприятий,   помощь в реализации детских и взрослых образовательных проектов, хозяйственная и административная помощь (помощь в проведении социологических опросов, участие в уборке территории, мелких ремонтных работах и т.д.). В число добровольцев входят волонтерское объединение старшеклассников «Звезда», «Центр детского творчества» Центрального района, «Лицей №89», Социально-реабилитационный центр «Маленький принц», ансамбль народного танца «Красота» г.Березовский, ансамбль сценического фольклора «Златозорье» колледжа культуры и искусств, «Дом детского творчества» Рудничного района. Да и мы с энергетиками не первый раз встречаемся в этом уютном заведении культуры.

Для награждения лауреатов конкурса были приглашены заместитель директора Кузбасского филиала Общества с ограниченной ответственностью «Сибирская генерирующая компания» по административным вопросам Дмитрий Яковлевич Голофаст и председатель Совета Кемеровской региональной общественной организации «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив», председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирину Николаевну Рондик.
«Конкурс показал, что наша земля богата не только историей, уходящей вглубь веков, но и замечательными, инициативными людьми, которые сохранили эту историю для следующих поколений, - выступил Дмитрий Яковлевич Голофаст после награждения – Мы в очередной раз благодарим за сотрудничество музей-заповедник «Красная горка», который давно стал визитной карточкой нашего города, и наших неизменных партнеров – Ресурсный центр поддержки общественных инициатив. Благодаря плодотворной совместной работе конкурсы, которые проводит Сибирская генерирующая компания, всегда на слуху у представителей общественности Кузбасса».    
«Несмотря на специфику и такую узкую тематическую направленность, конкурс смог объединить большое количество людей, которые ценят и пополняют историческое наследие Кузбасса, - подвела итог встречи Ирина Николаевна Рондик.- Благодаря совместной работе и энтузиазму безвозмездных дарителей экспозиции музеев с каждым годом пополняются уникальными предметами старины, а между музеями и добровольцами завязывается крепкая дружба. В приоритетах благотворительной программы  наших партнеров – энергетиков уже давно обозначена поддержка добровольчества в разных сферах жизни кузбассовцев: поддержка социально-активной молодежи, охрана окружающей среды, энергосбережение, сохранение многонациональной культуры Кузбасса, дань памяти Великой Отечественной войне. Благодаря каждому конкурсу мы узнаем новые имена, великие подвиги, гражданские инициативы, направленные во благо родного Кузбасса».   
Много благодарных слов было произнесено участниками встречи в адрес организаторов. Так, Алексей Иванов, руководитель Молодежной группы компании РУСАЛ, уже по возвращению домой, прислал такое письмо: «Хочу сказать спасибо за итоговое мероприятие! Все было четко, оперативно, вовремя, душевно, и чаепитие было очень кстати после дороги».
 Директор Городского краеведческого музея г. Анжеро-Судженска Панарина Елена Викторовна была очень рада и благодарна за премию, которая так важна для музея, в котором добровольцами работают все члены семей сотрудников музея: « У нас ведь нет в штате мужчин, поэтому все наши мужья и сыновья выполняют на добровольной основе все тяжелые работы. Поэтому мы особо благодарны организаторам, что они отметили на деятельность и поощрили ее денежной премией».
Еще один конкурс завершен, но энергия организаторов не иссякает, и мы готовы к новым свершениям.

