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	ВЕСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА 
(21-28 апреля 2018 г.) 

 «МЫ ВМЕСТЕ СОЗДАЕМ НАШЕ БУДУЩЕЕ!» 
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Приглашаем 
добровольцев и все заинтересованные организации   
объединить усилия в организации и проведении 

Весенней Недели Добра-2018 в Кузбассе!

Весенняя Неделя Добра (ВНД-2018) – ежегодная общероссийская добровольческая акция, которая с 21 по 28 апреля 2018 г. в двадцать второй раз пройдет в России под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!». Весенняя неделя добра-2018 включена в Единый̆ календарный̆ план всероссийских и межрегиональных мероприятий в области популяризации добровольчества (волонтерства) на 2018 год!

Цели ВНД – популяризация и продвижение идей, ценностей и практики добровольчества; активизация созидательного добровольческого потенциала; объединение общественно-государственных усилий в совместном решении социально значимых проблем общества. Цели и задачи ВНД полностью отвечают приоритетам государственной политики в области содействия развитию добровольчества, государственной молодежной и социальной политике и нацелены на их реализацию.

Приоритетные направленя ВНД-2018:
· Традиционные мероприятия по оказанию адресной помощи больным детям, детям-сиротам, детским домам; пожилым, одиноким людям, семьям погибших шахтеров и др.; сдача донорской крови; проведение благотворительных концертов; сбор вещей, книг, игрушек, денежных средств, многое другое.
· Особый фокус ВНД 2018 – ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО во всех его проявлениях, в связи с тем, что: 2018 год – ГОД ДОБРОВОЛЬЦЕВ В РОССИИ. Поэтому в планы Недели наряду с проведением локальных добровольческих акций, включаются проведение семинаров, конференций, форумов, круглых столов, направленных на продвижение и популяризацию ценностей, практики, форм и видов добровольчества, значимости роли добровольчества в обществе и многое другое, что способствует развитию и наращиванию потенциала добровольчества в России.
· Мероприятия, посвящённые заботе о ветеранах Великой Отечественной войны; патриотическому гражданскому воспитанию детей и молодежи; укреплению межпоколенческих связей, в том числе, организуемые совместно добровольцами серебряного возраста и молодыми добровольцами.
Последующие действия: 

Уже традиционно во многих регионах России, и в том числе в Кузбассе, окончание Весенней Недели Добра перейдет в активную подготовку и проведение Дня Великой Победы – 9 мая.
Общая координация региональных добровольческих действий в Кемеровской области осуществляется Региональным Координационным Комитетом (РКК), формирующимся из неправительственных, государственных, коммерческих   и иных организаций, координирующих/поддерживающих проведение ВНД на региональном уровне

Дополнительную информацию или консультацию вы можете получить

в Кемеровской региональной общественной организации 
«Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»  
по адресу: г.Кемерово, ул. Ноградская, 3 оф.  18
по телефонам: (384-2)36-37-65;    
по электронной почте: priemnay@kemail.ru  
 на сайтах: www.smkrsm.ru  и  www.init-kc.ru, 

в группе «ВКонтакте» http://vk.com/vndkuzbass
#ВНДвКузбассе
В случае принятия решения об участии в ВНД-2018 мы просим вас 

подавать информацию о проведенных мероприятиях 
в адрес Регионального Координационного Комитета. 

по  факсу: (384-2) 36-37-65 (приемная)  или по электронной почте: priemnay@kemail.ru 

 для размещения  на сайтах Общественной палаты Кемеровской области и 

КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»
