 Кемеровская региональная общественная организация «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» объявляет о старте областного конкурса проектов на консолидированный бюджет, посвященный 300-летию Кузбасса.
Конкурс, направленный на повышение гражданской активности населения и помощь гражданам в решении различных проблем, проводится Ресурсным центром поддержки общественных инициатив при поддержке Общественной палаты Кемеровской области - Кузбасса на средства, предоставленные: министерством туризма и молодежной политики Кузбасса, министерством социальной защиты населения Кузбасса, министерством образования и науки Кузбасса, министерством культуры и национальной политики Кузбасса, ООО «Сибирская генерирующая компания», ООО «Компания «Лад - Два», ПАО АКБ «Кузбассхимбанк», ООО «ИнТехПромИнжиниринг», ООО «Стальной канат», ЗАО «ГРАСС», Муниципальным некоммерческим фондом поддержки малого предпринимательства г. Кемерово, ООО УК «Сибирская Горно-Металлургическая компания», НО «Коллегия адвокатов «Регионсервис» г. Кемерово, Кемеровской области №9».
 Конкурсные проекты принимаются по следующим номинациям:

номинация «Энергия молодых»  
социально значимые проекты, направленные на детей, подростков и молодежь – в рамках благотворительных программ ООО «Сибирская генерирующая компания», других бизнес – организаций, государственной программы Кемеровской области «Развитие системы образования Кузбасса» на 2014-2025г.

номинация  «Мы выбираем жизнь» 

социально значимые проекты, направленные на профилактику наркомании и  противодействие злоупотреблению наркотическими средствами в Кемеровской области в рамках государственной программы «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014-2024 годы.

При определении победителей данной номинации предпочтение будет отдано проектам, направленным на профилактику наркомании в молодежной среде, формирование у молодежи мотивации к здоровому образу жизни, отрицательного отношения к вредным привычкам, активизацию гражданской позиции неприятия асоциальных явлений, таких как наркомания.

В номинациях «Энергия молодых», «Мы выбираем жизнь»  могут принять участие:
общественные, некоммерческие, государственные и муниципальные организации с правом юридического лица.

Максимальный размер финансирования одного проекта – 70 тысяч рублей.
номинация «Социальное обслуживание»  

социально значимые проекты по 2 тематическим направлениям (в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.11.2018 № 515):

а) улучшение качества жизни пожилых людей путём проведения мероприятий по поддержке жизненной активности и здорового образа жизни,  предоставления новых видов социальных услуг, внедрения стационарозамещающих технологий;

б) создание условий для успешной социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, путём предоставления новых видов социальных услуг, организации комплексного социального сопровождения, содействия физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, формированию активной жизненной позиции в ликвидации трудной жизненной ситуации, восстановлении социального статуса лица.

В номинации «Социальное обслуживание»  могут принять участие: некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями.

Размер финансирования проекта по одному тематическому направлению – 105,85 тысяч рублей.
номинация « Культурный Кузбасс» 

Социально значимые проекты по 2-м тематическим направлениям (государственная программа Кемеровской области – Кузбасса «Культура Кузбасса» на 2014 – 2024 годы, утверждена постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области – Кузбасса от 25.10.2013№ 462): 
а) в сфере культуры и искусства – проекты по популяризации культурного наследия  Кузбасса и России, в сфере патриотического воспитания, в сфере краеведения, проекты, направленные на развитие творчества детей и молодежи, проекты по развитию познавательного туризма;

б) в сфере поддержки межнационального согласия - проекты, направленные на развитие межнационального сотрудничества, сохранение культуры, традиций и языков народов Российской Федерации, проекты, направленные на развитие активной гражданской позиции, лидерских качеств у представителей коренных малочисленных народов Кемеровской области, современных компетенций необходимых для успешной общественной деятельности.

В номинации «Культурный Кузбасс»  могут принять участие:
некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями.

Максимальный размер финансирования одного проекта – 350 тысяч рублей
Сроки окончания приема заявок и Формы заявок опубликованы на сайте Ресурсного центра инициатив: http://init-kc.ru 
Объявление победителей конкурса состоится в мае 2021 года. 

За  консультацией  по вопросам участия в конкурсе можно обращаться: 
т. (3842) 36-74-76, 8-904-576-79-42 – Пономарева Нина Владимировна, т.(3942) 36-37-71-  Бортникова Марина Сергеевна, т.(384-2) 36-38-74 - Понасенко Ирина Борисовна (по финансовым вопросам). 

