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В период подготовки федерального закона «Об общественном контроле» и после его принятия эксперты отмечали две основные проблемы: во-первых, из субъектов контроля были исключены граждане и их объединения; во-вторых, законом запрещен контроль судебной и избирательной систем, а из форм общественного контроля исключены расследования.

Поэтому Общественные палаты регионов, на заседаниях которых проходило активное обсуждение стратегии внедрения закона, предлагали разрабатывать региональные законы об общественном контроле, которые смогут компенсировать «прорехи» федерального, заставят активно работать в этом направлении общественные палаты, а также развивать взаимодействие между НКО.
В этом плане интересен опыт Пермского края, где был принят региональный закон об общественном контроле задолго до федерального закона. Чем он привлекателен? Прежде всего, граждане сами выбирают формы и порядок общественного контроля. В отличие от федерального закона, пермский разрешает участие в контроле граждан и их объединений. Новацией является и составление акта по итогам проверки, который направляется в органы региональной или муниципальной власти. Они же, в свою очередь, обязаны подготовить заключение. Необычна и система контроля: создается комиссия по общественному контролю при Общественной палате, куда входят семь человек: уполномоченный по правам человека, два члена палаты и четыре – представители НКО, так как общественность считает, что наладить эффективную систему контроля можно только через развитие сетевого взаимодействия некоммерческих структур. Данная комиссия, в свою очередь, набирает общественных наблюдателей (31 человек) из различных некоммерческих организаций, которым выдается удостоверение от имени уполномоченного по правам человека.
«Узлы» сетевого взаимодействия нашли и в Ульяновской области, где в прошлом году прошел первый Съезд Палаты справедливости и общественного контроля, которая объединила всех уполномоченных региона. Палата справедливости и общественного контроля в Ульяновской области сформировала одноименные Палаты во всех муниципальных образованиях, подписала Декларацию о сотрудничестве с Общественной палатой региона, в которой есть основные слова «сотрудничать, помогать друг другу, и – самое главное – не пересекаться, не дублировать одну и ту же работу». 
Законодательное собрание Нижегородской области приняло региональный закон «Об основах общественного контроля», назвав его первым «народным» законом, внесенным в соответствии с законом «О законодательной инициативе граждан в Законодательном Собрании Нижегородской области». Здесь планируется в каждом районе и городском округе региона создать общественные советы из числа граждан, которые будут контролировать деятельность органов власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций. При этом общественностью области признается, что большинство людей все еще слабо представляет суть и механизмы общественного контроля, зачем он нужен и как отражается на жизни рядового гражданина или организации.

Гражданские Форумы Ярославской, Самарской областей и других регионов приняли резолюции о разработке мер, направленных на информирование граждан и общественных организаций о формах общественного контроля, в которых они могут принять участие; о механизмах обучения технологиям общественного контроля; о создании ресурса в сети Интернет о размещении информации о проведенных экспертизах и проверках и т.д.

Нужно отметить, что Общественные палаты регионов на основании законов об общественных палатах давно занимаются общественным контролем, используя, например, такие формы, как общественная экспертиза, общественный мониторинг. В России уже несколько лет существует ряд законов и подзаконных актов, содержащих инструменты общественного контроля или обеспечивающие контроль. Не первый год Общественная палата Кемеровской области занимается выборным процессом, организацией центров жилищного просвещения и контроля, постоянно осуществляет контроль за выполнением Указов Президента РФ, направляет деятельность общественных наблюдательных комиссий, много делает по организации работы по противодействию коррупции.

Однако до сих пор стройной системы общественного контроля нет. И пока не будет принят весь массив правовых актов во исполнение закона об общественном контроле, работать он будет с трудом. Как долго будут приниматься эти акты, не исказят ли они смысл закона – на эти вопросы ответит время. Кто войдет в состав общественных советов при органах власти, из каких людей будут состоять общественные палаты – это отчасти зависит и от активных граждан, и от общественников. 
Есть разработанный проект поэтапного плана («дорожная карта») совершенствования форм и методов общественного контроля в РФ. Но, принят ли он окончательно, пока не ясно. В нём содержится два интересных: создание федерального и региональных ресурсных центров общественного контроля и «перезагрузка» общественных, экспертных, консультативных, координационных советов, комиссий, рабочих групп. Этой «перезагрузкой мы и начали заниматься в Кемеровской области с сентября прошлого года, обсудив федеральный закон «Об общественном контроле» на совместном круглом столе Совета народных депутатов и Общественной палаты. Несмотря на то, что эта работа имеет положительный эффект, нельзя не отметить трудоемкость данного процесса. Оказалось, что составы общественных советов не на много отличаются друг от друга, да и функции контроля многие советы не готовы на себя брать. А с появлением федерального закона «О независимой оценке качества социальных услуг в социальной сфере» и нового закона «О социальном обслуживании граждан», у общественников наступил полный коллапс в понимании контроля и оценки. Поэтому были разработаны семинары для членов общественных советов, ведущими которых были профессионалы из разных городов сибирского региона. 
После принятия закона в Общественную палату Кемеровской области стали обращаться организации, в названии или в миссии которых есть общественный контроль. Например, администрацией Кемеровской области было получено письмо от межрегиональной общественной организации «Национальный комитет общественного контроля» с предложением заключить соглашение. И таких НКО не мало, а значит в этом направлении тоже предстоит не простая работа, поскольку увидели еще одну проблему: если, например, налоговые проверки и другие проверки со стороны государственных органов регламентированы по количеству и срокам, то Закон об общественном контроле не ограничивает число одновременных общественных проверок. Поэтому мы предлагаем этим организациям координировать свою работу на площадке Общественной палаты, а их членам стать общественными контролерами, общественными инспекторами и общественными экспертами. Тем более, что Советом Общественной палаты разработано Положение об общественной экспертизе и Положение о консультантах-экспертах палаты, которые получают удостоверения, приравненные к удостоверениям членов палаты. Подписаны также соглашения о сотрудничестве между Общественной палатой и теми структурами, которые в той или иной мере задействованы в осуществлении контроля (Совет народных депутатов, профсоюзы, службы по надзору, жилищно-коммунальные инспекции и т.д.). 
Сегодня готовится соглашение Общественной палаты с уполномоченным по защите прав предпринимателей, так как активно члены палаты подключились к мониторингу рейтинга инвестиционной привлекательности региона. Ратифицировано постановление Совета народных депутатов о взаимодействии Совета с НКО и общественными палатами и советами, что очень помогает в общественной экспертизе.
При поддержке Общественной палаты Кемеровской области готовится к изданию сборник, где будут описаны успешные технологии работы общественных советов по проведению независимой оценки в социальной сфере. Приглашаем всех делиться наработками, механизмами, технологиями. 
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