Грантополучатели обсуждают проблемы
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Задача: повышение роли организаций гражданского общества в социальной политике

Проблема: В каждом регионе Сибирской сети муниципальная и региональная власть, НКО и даже бизнес-организации проводят грантовые конкурсы, однако механизм и подходы к их проведению, техническое обеспечение не всегда соответствует  необходимому уровню. Встает проблема привлечения властных структур к теме оценки, обсуждению перспектив грантовых конкурсов и программ.
Инициатива: решение поставленных проблем может быть найдено в рамках Форумов грантополучателей. Первый опыт был в Кемеровской области, и он оказался успешным.  Сегодня проведение форумов в регионах Сибирской сети стало возможным при финансовой поддержке Агентства международного развития США в рамках проекта «Next Wave» («Следующая волна») 

Например, в Красноярске инициатива проведения форума грантополучателей принадлежала региональной общественной организации «Агентство общественных инициатив», Совету по краевым социальным грантам (Совет Администрации, Законодательное собрание края). В работе форума принимали участие получатели грантов - целевых безвозмездных субсидий, распределяемых на конкурсной основе фондами, государственными органами из бюджетных средств, частными лицами, корпоративными спонсорами. 

Стоит отметить достаточно актуальные для сегодняшнего дня проблемы, которые поднимались на столь представительном собрании: «Социальные проекты как фактор дополнительной финансовой устойчивости региона», «Социальное партнерство во имя развития», «От социального гранта к социальному заказу». На Форуме присутствовал Губернатор Красноярского края Александр Хлопонин, который не только обратился с приветственным словом, но и сам принимал самое активное  участие в работе. Так, в ходе презентации проектов, Губернатор вникал во все нюансы проекта, постоянно интересовался возможностями той или иной организации расширить рамки проекта, охватить как можно больше территорий, вовлечь как можно больше людей. Очень четко прослеживается настрой краевых и местных органов власти на диалог с общественностью, поскольку основным приоритетом в крае считается именно общественное партнерство - равноправное сотрудничество институтов государства и местного самоуправления, бизнеса и некоммерческих организаций. В Красноярском крае в мае 2004 года принят Закон о краевых социальных грантах, что еще раз подчеркивает стремление власти поддержать неравнодушных людей, которые делают «живые дела».

Впервые в крае был объявлен большой конкурс общественных инициатив «Новый край - новые возможности». Объем финансирования достаточно солидный - 15 миллионов рублей. Было подано 300 заявок, 60  проектов стали победители. Однако на форуме Губернатор заметил, что при подведении итогов этого конкурса осенью 2005 года, в случае ощутимых, видимых результатов при реализации проектов, он готов увеличить кратно сумму финансирования. 

Организатором Форума в Тюменской области выступил Благотворительный фонд развития города Тюмени В Форуме приняли участие представители органов власти, бизнеса, общественные объединения. На дискуссионных площадках «Социальные услуги населению через НКО», «Система социального заказа в молодежной политике Тюменской области», «Совершенствование грантовых процедур» с участием экспертов шло обсуждение актуальных проблем. 
Форум был достаточно представительным. Работа дискуссионных площадок была построена по «круговому принципу»: отработав на одной площадке, мы могли перейти на другую, потом на третью и т.д. Кроме дискуссионных площадок состоялся круглый стол «О перспективах конкурсного механизма в реализации социальных программ в Тюменской области», пресс-конференция для СМИ и брифинг доноров. 
В области не первый год работает программа “Муниципальный грант”, и при обсуждении многих вопросов присутствовала руководитель данного направления. В регионе очень хорошо налажено сотрудничество с бизнес-структурами. Это на пользу и общественности, и бизнесу. 
Первый форум грантополучателей в Омске состоялся по инициативе Центра развития общественных инициатив. Участники  - некоммерческие организации города и области, имеющие успешный опыт участия в конкурсах грантов, представители органов власти, комитетов территориального общественного самоуправления (КТОС), коммерческих организаций и СМИ.  Организаторы предполагали ответить на вопросы: кто делает, что делает, почему и зачем – презентационных и дискуссионных площадках, круглом столе «Социальные услуги НКО населению» и брифинге доноров. При обсуждении системы социального заказа в молодежной политике обсуждались формы взаимодействия с властью, вопросы организации обучения государственных служащих основам гражданского общества. Развернулась дискуссия по поводу реальных возможностей НКО выступать в качестве исполнителей государственного заказа. В рамках Форума прошел аукцион социальных проектов НКО, цель которого – выявление и продвижение наиболее интересных и значимых программ и проектов, нуждающихся в финансировании. В аукционе участвовали шесть общественных организаций, проекты которых направлены на детей-инвалидов, воспитанников школ, интернатов, детских домов, а также посвящены проблеме патриотического воспитания школьников. В результате «торгов» было поддержано четыре проекта. 

Цель Форума грантополучателей в республике Бурятия -  стимулирование активности граждан по решению проблем сообщества, выработка межсекторных механизмов сотрудничества по реализации государственной и муниципальной социальной политики. В рамках работы форума прошли круглые столы «Участие НКО в реализации социальной политики» и «Инвестирование в местное социально-экономическое развитие», мастер-классы. 

В работе форума приняли участие представители общественных организаций, органов власти, МСУ, представители фондов, СМИ и бизнес-структур (всего 142 чел.). Большую заинтересованность проявили государственные некоммерческие организации. Это связано с их интересом к внебюджетным источникам финансирования. 

На круглом столе по проблемам участия НКО в социальной политике отмечены положительные моменты: растет  активность населения (создание НКО, инициативные группы); проведение грантовых конкурсов, как со стороны негосударственных фондов, так и государственных структур; в республике создаются механизмы общественного контроля (Общественная палата); Администрацией г. Улан-Удэ инициировано участие государственных и общественных структур в разработке Стратегии развития города.
 Участники круглого стола по вопросам инвестирования определили, что НКО пока слабо исследуют проблемы бизнеса, чтобы стать их партнерами, в том числе и во взаимодействии с властью. Предложены следующие рекомендации:

- Повысить роль общественных организаций в развитии диалога между бизнесом и властью

- Рекомендовать власти включить в условия проведения тендеров обязательное участие бизнеса в социальном инвестировании

- Рекомендовать администрациям МСУ способствовать образованию фондов местного сообщества, принимать индивидуальные, ситуационные акты, решения для реинвестиции в социальную сферу.
Форум грантополучателей Иркутска стал составной частью большого областного форума «Гражданское участие». В работе Форума приняли участие победители областного конкурса социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области» 2005 года, герои книги очерков «Истории успеха», выполнившие проекты в 2003-2004 годах, получатели муниципальных грантов, представители органов  местного самоуправления и общественных организаций области. Форум - это результат эффективного сотрудничества институтов гражданского общества и исполнительной власти региона. На круглых столах, мастер-классах и дискуссионных площадках поднимались проблемы самоорганизации населения, вопросы развития гражданского общества в Иркутской области, обсуждалась роль национально-культурных центров и религиозных организаций  в развитии общественных отношений. Участники Форума включились в обсуждение проекта закона «Об общественной палате Иркутской области» 

Перспективы: внедрение программы именных грантов, когда бизнес-организации конкретно поддерживают проекты только определенных НКО; принятие в регионах законов о социальном заказе; введение новых механизмов привлечения к оценке. 

