Сотрудничество со СМИ 
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Клуб деловых встреч НКО, 

Выступление корреспондента 

Областного радио О.Громовой

Задача: установление прочных связей организаций гражданского общества с населением, СМИ по продвижению общих интересов.

Проблема: Общественные организации выполняют большую работу по решению социально значимых проблем гражданского общества, однако часто о своей деятельности не могут или не умеют рассказать, у них нет опыта «подать себя», заинтересовать СМИ своей деятельностью, полученными конкретными результатами, яркими лидерами и членами НКО, важными проблемами, над которыми организации работают.

Инициатива: Региональная общественная организация Кузбасский Центр «Инициатива» в течение многих лет тесно сотрудничает с областными СМИ (газеты «Кузнецкий край», «Кузбасс», ГТРК «Кузбасс»). Однако информация о деятельности общественников была разовой, от мероприятия к мероприятию. Встал вопрос о постоянном информировании населения о том, чем живут сегодня НКО, какие вопросы поднимают.  В ноябре 2005 года КЦ «Инициатива» инициировала создание на радио Кузбасса постоянно действующей рубрики «Совет общественности»: дела, проекты и перспективы НКО». Идею поддержала редактор областного радио Олеся Громова, которая уже пять лет сотрудничает с общественниками и знает не понаслышке проблемы НКО. 

Начальные результаты: Каждый вторник на радио Кузбасса выходит в эфир рубрика «Совет общественности…». За истекший период в эфире прозвучало 19 радиосюжетов, в которых принимали участие лидеры НКО, участники различных проектов, победители конкурсов, представители власти, социально отвественного бизнеса, член Общественной Палдаты РФ Т.О. Алексеева и др.

Перспектива: Расширение границ рубрики и подготовка помимо рубрики ежемесячных радиопрограмм, посвященных деятельности НКО. Попытка создания подобной рубрики на страницах областных газет. 

Мнения: «Создание программы на областном радио – это, безусловно, шаг вперед по освещению деятельности не только НКО, но и других секторов гражданского общества, которые вместе решают важные для региона проблемы. Это короткий путь к населению, оно должно знать, чем сегодня «дышут» и какие вопросы поднимают НКО», - считает С.В.Сницкая, начальник управления общественных отношений Администрации Кемеровской области.  

