Алтайская краевая общественная организация «Вместе против рака»,

г. Барнаул
Целевая группа: 

· Население Алтайского края

· Онкологические больные и члены их семей

· Инвалиды

· Дети с онкогематологическими заболеваниями и опухолями, и члены их семей

· Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации (воспитанники социальных приютов)

· Молодежь и подростки

· Пенсионеры и малоимущие

Цели организации: 
· Содействие объединению общественности и общественных организаций для принятия реальных мер, направленных на снижение заболеваемости и проведения ранней диагностики злокачественных новообразований среди населения.

· Содействие созданию условий для проведения эффективной противораковой борьбы, защите интересов онкологических больных и их родственников.

· Трудоустройство и социальная адаптация инвалидов.

· Поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

· Оказание социальной, психологической и юридической помощи лицам целевой группы.
Какие услуги оказывает:
· Проведение благотворительных медицинских осмотров с целью выявления и профилактики онкологических заболеваний в городах и районах Алтайского края.

· Проведение информационно-просветительских мероприятий, направленных на реабилитацию онкологических больных и инвалидов на базе онкологических диспансеров Барнаула, Бийска, Рубцовска.

· Проведение семинаров по трудоустройству инвалидов, участие в ярмарках вакансий, проводимых КГУ «Центр занятости населения г. Барнаула». Трудоустройство инвалидов на квотируемые рабочие места на условиях аренды.

· Проведение различных развлекательных и досуговых мероприятий, конкурсов, выставок поделок и рисунков, праздников, концертов, для детей, находящихся на лечении в отделении онкогематологии Алтайской краевой детской клинической больницы. Материальная поддержка как семей, так и медицинского учреждения, в котором находятся на лечении дети с онкогематологическими заболеваниями.

· Организация досуга детей, находящихся в ГУЧ КГУСО «Краевой приют для детей «Доверие», Калманский район.

· Привлечение материальных ресурсов для воспитанников ГУЧ КГУСО «Краевой приют для детей «Доверие» Калманского района, детского дома №1 детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, КГУ д/д №4 г.Бийск и центра реабилитации Топчихинского района. Проводится работа с организациями города по предоставлению билетов детям на посещение парков, театров, выставок, музеев, планетария на благотворительной основе.
· Оказание психолого-правовой поддержки семьям, взявшим детей на воспитание. Ведется сбор материальных средств, вещей и прочего для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

· Организация и проведение информационно-просветительских мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни молодежи и подростков.

· Оказание юридической и психологической помощи населению на базе АКОО «Вместе против рака».

· Обучение компьютерной грамотности инвалидов, пенсионеров и малоимущих.

· Работа службы милосердия: мелко-бытовой ремонт помещений, мелкой бытовой техники, уборка жилья, благоустройство территории Железнодорожного района                  г. Барнаула. Трудоспособные инвалиды оказывают помощь нетрудоспособным категориям граждан.

· Издательская деятельность: брошюры, буклеты, листовки, видеофильмы, направленные на пропаганду здорового образа жизни.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

Алтайская краевая общественная организация «Вместе против рака» является правопреемником Алтайского регионального маммологического общественного фонда «Вместе против рака», которая была создана в конце 80-х годов XX в. онкологическими больными. Официально зарегистрирована организация в 1997 году. Ее деятельность основывается на работе активистов-добровольцев. Члены АКОО «Вместе против рака» - это люди, пережившие страх и боль онкологического заболевания, нашедшие в себе силы выздороветь и отдающие частицу тепла своей души во благо здоровья живущих рядом. Общественная организация оказывает целевым группам те услуги, которые не может в полной мере предоставить государство и общество в целом.

На протяжении всех лет деятельности АКОО «Вместе против рака» разработала и внедрила 3 технологии:

· Психологическая помощь в онкологии.

· Организация и проведение благотворительных информационно-просветительских мероприятий и медицинских осмотров населения края на предмет выявления онкологических заболеваний.

· Трудоустройство инвалидов и повышение качества их жизни.

Краткое описание успехов в работе:
Действие законов, в создании и рассмотрении которых участвует АКОО «Вместе против рака», регламентирующих, в обязательном порядке, трудоустройство инвалидов, позволяет людям с ограниченными возможностями найти себе подходящую работу. А это помогает им улучшить материальное состояние, создать и содержать семью, строить карьеру, заниматься спортом и творчеством, почувствовать себя личностью, достойным членом общества, а не быть только потребителем. 

Создание рабочих мест на условиях аренды, позволяет общественным организациям более эффективно решать социально-экономические задачи края. Так, инвалидами АКОО «Вместе против рака» в городах и районах края на благотворительной основе организовано и проведено 6 осмотров населения на предмет профилактики онкологических заболеваний. На осмотрах  побывало 3000 человек. Благодаря этой деятельности, сотни жителей края вовремя прошли лечение и предотвратили страшный недуг. 
Десятки мероприятий по профилактике заболеваний, связанных с табакокурением, проведено для учащихся. Воспитанникам сельского социального приюта для детей «Доверие» оказана материальная помощь на сумму 75000 рублей, семьям с онкобольными детьми оказана материальная помощь на сумму 45000 рублей. Это существенный вклад работающих инвалидов организации в решение социальных задач общества.

За многогранную деятельность АКОО «Вместе против рака» было присуждено 1-е место на III Всероссийском Фестивале «СоДействие». Руководитель проекта Л.И. Иванова получила общественную Национальную награду, более 30 активистов организации награждены грамотами администрации края, администрации города Барнаула, администраций районов города Барнаула, благодарственными письмами Краевого Союза общественных организаций инвалидов, членом которого является АКОО «Вместе против рака». 6 активистов получили награды за творческие успехи, один является победителем в спортивных мероприятиях Российской федерации, один занесен на доску Почета района. Благодарственные письма администраций районов, жителей края свидетельствуют о значимости и необходимости проделанной работы.

На примере Алтайского края в других регионах стали использовать опыт аренды рабочих мест в организациях инвалидов. Успешная деятельность организации дала необходимый резонанс. Представители АКОО «Вместе против рака», трудоустроенные инвалиды, широко используют знания и рекомендации, полученные в организации для дальнейшей деятельности на местах по трудоустройству инвалидов. Совершенствуется стиль взаимодействия общественных организаций инвалидов с государственными  структурами и коммерческими предприятиями. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарственные письма и награды.

Правовое поле, в котором работает организация:

Деятельность организации регулируется Законом РФ «О некоммерческих организациях», Законом Алтайского края №59-3с от 06.07.2006 г. «Об установлении в Алтайском крае квоты приема на работу инвалидов», постановлениями Правительства РФ и Администрации Алтайского края, Уставом организации и другими нормативными актами. По организационно-правовой форме Алтайская краевая общественная организация является некоммерческой организацией.
Отзывы о работе организации:
О деятельности АКОО «Вместе против рака» регулярно публикуются материалы в средствах массовой информации (только за последнее время опубликовано 60 статей в городских и районных газетах, 27 видеосюжетов на телевидении, 55 передач на радио) и сети интернет (http://rabotainvalidam.ru/content/v-altayskom-krae-vnedryayut-programmu-trudoustroystvo-invalidov, http://ap22.ru/paper/paper_9023.html, http://uvlechena-delom.ru/newsline/134-chego-hochet-chelovek.html, http://www.vmpr.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=366&Itemid=509, http://altapress.ru/story/105679).

АКОО «Вместе против рака» имеет множество благодарственных писем, грамот и дипломов. По итогом открытого конкурса «Программа Добро.ру» организация вошла в число победителей по Сибирскому ФО за реализацию благотворительных программ для населения.

В организации имеется журнал отзывов, в котором получатели услуг отражают свое отношение к деятельности организации.
Механизмы поддержки организации: 

· Вся деятельность организации основывается на бескорыстном труде добровольцев.
· Финансовая поддержка грантодающих организаций.
· Благотворительная помощь бизнес-структур, предприятий и граждан.

Постоянными партнерами АКОО «Вместе против рака» являются государственные и муниципальные учреждения, оказывающие финансовую помощь, предоставляющие помещения для различного рода мероприятий, проводимых организацией, оказывающие консультационные услуги. Среди них - Администрация Алтайского края; Барнаульская городская Дума; Администрация г.Барнаула; Главное управление Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий испытаний на Семипалатинском полигоне; Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности; Комитет АКЗС по социальной политике; Комитет АКЗС по законности, правопорядку и правовой защите граждан; Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности; Департамент Алтайского края по связям с институтами гражданского общества; Управление Алтайского края по делам молодежи; Управление Алтайского края по труду и занятости населения; Общественная палата Алтайского края; Администрация Железнодорожного района г.Барнаула; КГБУЗ Алтайский краевой онкологический диспансер; КГБУЗ Диагностический центр алтайского края; КГБУЗ Онкологический диспансер г.Бийска; КГБУЗ Онкологический диспансер г.Рубцовска; КГБУЗ Алтайская краевая детская клиническая больница; КГБУЗ ЦРБ районов Алтайского края; Администрации районов Алтайского края; Краевой врачебно-физкультурный диспансер; Краевой центр медицинской профилактики. 

АКОО «Вместе против рака» заключила с рядом предприятий договоры по трудоустройству инвалидов за счет аренды квотируемых рабочих мест. Лица с ограниченными возможностями устроены на ОАО «Алтайкрайэнерго», ОАО «Алтайский трансформаторный завод», ЗАО ТПК «Алтайкровля», ООО «Барнаулгазспецстрой», ООО «Барнаульская сетевая компания», ОАО «Барнаульская горэлектросеть», ОАО «Россельхозбанк», ОАО «Сетевая компания Алтайкрайэнерго», Алтайский филиал ОАО «Ростелеком» - 

ООО Фармацевтический завод «Гален»; ООО «Крок»; ООО «Фомлайн-Барнаул»; Консультативно-диагностическая поликлиника «Афродита»; ООО «Малавит»; ЗАО «Алтай-парк»; Алтайский государственный краеведческий музей; Государственный художественный музей Алтайского края; Государственная филармония Алтайского края; Алтайский государственный театр музыкальной комедии; Молодежный театр Алтая; Алтайский государственный театр кукол «Сказка»; ТОС «Привокзальный» и многие другие являются партнерами АКОО «Вместе против рака» в организации и проведении благотворительных мероприятий.

Перспективы работы: 
· Развитие созданной АКОО «Вместе против рака» службы милосердия «Если не я, то кто же?» по принципу «Помогая другим, я помогаю себе» - это оказание социально-бытовых услуг трудоспособными инвалидами нетрудоспособным инвалидам: мелкий бытовой ремонт жилья, ремонт электробытовой техники, уборка квартир, уборка снега, социальное сопровождение, психологическая и юридическая помощь, обучение компьютерной грамотности и т.д.
· Рост поддержки деятельности АКОО в обществе и расширение участия населения в благотворительной и добровольческой деятельности организации и общества в целом.
· Повышение доверия населения к благотворительным и иным некоммерческим организациям

· Расширение объемов благотворительных пожертвований граждан и организаций.
· Разработка и реализация социальных программ в сфере образования, здравоохранения, культуры, социальной поддержки населения и охраны окружающей среды.
· Формирование системы моральных стимулов населения для участия в благотворительной и добровольческой деятельности, содействующих ее общественному признанию.
· Вовлечение школьников в благотворительную деятельность через воспитательные и образовательные программы.
· Социализация воспитанников детских домов и детей с ограниченными физическими возможностями: включение детей и молодежи в систему социальных и культурно-образовательных мероприятий посредством деятельности добровольческих организаций.

· Повышение качества жизни населения.

Контактная информация: 
656015, г. Барнаул, ул. Профинтерна, 5, оф. 3, телефон: (3852) 72-18-96, e-mail: aromf@mail.ru, сайт: vpraltai.ru. Президент - Людмила Ивановна Иванова.

