Алтайская краевая общественная организация 

Всероссийского общества инвалидов, г. Барнаул

Целевая группа: 

Инвалиды разных категорий и возрастов и их представители. 

Цели организации:

· Защита прав и интересов инвалидов. 

· Достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества.

· Интеграция инвалидов в общество.

Какие услуги оказывает:

· Социокультурная реабилитация инвалидов путем организации досуга, развития творческих способностей, проведения развлекательных мероприятий, организации экскурсий, привлечения инвалидов к участию в городских, краевых и всероссийских конкурсах и фестивалях, проектах, реализуемых АКОО ВОИ по разным направлениям деятельности организации. 

· Физкультурно-спортивная реабилитации путем привлечения в спортивно-оздоровительные клубы, к участию в городских, краевых, общероссийских соревнованиях, спартакиадах, сибириадах, робинзонадах, социальном туризме и др.

· Трудоустройство инвалидов по Закону о квотировании.  

· Оказание социальной помощи одиноким и престарелым инвалидам с привлечением волонтеров.

· Социомедицинская помощь инвалидам через проведение сеансов массажа по показаниям врача массажистом, принятым по квоте.  

Как и почему стали оказывать данные услуги: 
Данные услуги организация оказывает в рамках осуществления уставной деятельности и по результатам мониторинга в различных видах деятельности АКОО ВОИ.

Краткое описание успехов и трудностей в работе: 

Успехи:

Поворотным моментом в деятельности АКОО ВОИ стало участие в различных конкурсах: международных грантов, общероссийских, Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций. Деятельность организации в рамках устава расширилась за счет грантового финансирования. 

С 2001 года реализованы следующие проекты: «Город для всех в нем живущих», «Вместе за равные возможности», «Жизнь без границ», «За наши права и равенство возможностей», «Рукам работа – сердцу радость», «Особая жизнь: информационное обеспечение инвалидов и их семей», «С Верой в будущее, с надеждой на Любовь», «Театральная гостиная «С верой в себя». Это проекты реализованы только краевым правлением АКОО ВОИ, каждая местная организация работает самостоятельно, как юридическое лицо,  и использует свои возможности грантовой деятельности.

Благодаря принятому Закону о квотировании рабочих мест для инвалидов, появилась возможность поддержать материально - трудоустроить на работу инвалидов, которые раньше работали на общественных началах: председателей местных организаций, бухгалтеров, председателей первичных организации, социальных работников. По квотированию был принят массажист, по показаниям врача оказывающий услуги инвалидам всех категорий и возрастов, кроме детей-инвалидов. В краевое правление, куда на массаж приходят те инвалиды, кто может ходить, организацией приобретен стол для массажа и массажные приспособления. Престарелых и лежачих инвалидов массажист обслуживает на дому. Он работает с 2011 года и за это время обслужил более 200 человек. 

Трудности:

При выезде на дом к человеку с инвалидностью, много времени занимает поездка массажиста на общественном транспорте. У пациентов нет массажных столов, что затрудняет работу массажиста. Ему приходится проводить массаж только шейно-плечевого отдела, хотя зачастую пациенты нуждаются в полном массаже. Возникают проблемы проведения сеансов для людей преклонного возраста, им делается щадящий массаж шейно-плечевого отдела, чтобы не навредить.                                                                                                     

Правовое поле, в котором работает организация:

Закон о социальной защите инвалидов, устав ВОИ.

Механизмы поддержки организации:

· Финансирование осуществляется из Федерального бюджета через вышестоящую организацию - ЦП ВОИ  (г. Москва).
· Из краевого бюджета Администрацией Губернатора Алтайского края выделяются средства на поддержку деятельности организации (компенсация части расходов АКОО ВОИ).
· Пожертвования. 
· Гранты. 
· Использование льгот по налогам на региональном уровне.
Отзывы о работе организации:

В правление АКОО ВОИ поступают положительные отзывы от инвалидов и членов их семей, в частности - о той помощи, которую оказывает массажист.
Перспективы развития:

Развитие информационных услуг по защите прав и интересов инвалидов, по социальной поддержке инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов, посредством газеты «Шаг из круга»,  сайта АКОО ВОИ, издания справочно-информационных буклетов. Организация и развитие социального туризма, дальнейшее развитие грантовой деятельности для оказания услуг целевой группе в различных направлениях деятельности АКОО ВОИ по результатам мониторинга в той или иной ситуации.

Контактная информация:

Для писем: 650015, г. Барнаул, а/я 799. Для личного контакта: г. Барнаул, ул. Чернышевского, 28, телефон председателя: (3852) 65-90-74, аппарата (3852) 63-25 -93,        e-mail: altinvalid@gmail.com. Председатель – Татьяна Дмитриевна Сафронова. 

