Иркутская городская общественная организация инвалидов

«Прибайкальский Исток», г. Иркутск

Целевая группа: 

· Люди с нарушениями интеллекта старше 20 лет
· Их родители и другие значимые родственники
Цели организации:
· Создание модели социального поселения для людей с тяжелыми нарушениями интеллекта.
· Поддержка и социальная адаптация, бытовая, социокультурная, профессиональная реабилитация инвалидов с тяжелыми нарушениями интеллекта и  психическими проблемами. 
· Объединение и психологическая поддержка семей, воспитывающих инвалидов с тяжелыми нарушениями интеллекта.
· Защита прав и законных интересов инвалидов, обеспечение им равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни.
· Социализация и интеграция людей с нарушениями интеллекта, проживающих в сельской местности,  в жизнь общества.
· Работа с волонтерами: организация международных волонтерских летних интеграционных лагерей и волонтерской практики для студентов профильных вузов.
Какие услуги оказывает:

· Социальная услуга по поддерживаемому проживанию, оказываемая гражданам, нуждающимся в постоянной посторонней помощи и неспособным проживать самостоятельно, с условиями постоянного нахождения с ними социального работника.
· Социальная адаптация, бытовая, социокультурная, профессиональная реабилитация инвалидов с тяжелыми нарушениями интеллекта и  психическими проблемами.
· Организация международных волонтерских летних интеграционных лагерей и волонтерской практики для студентов.
· Психологическая поддержка семей, воспитывающих инвалидов с тяжелыми нарушениями интеллекта.
·  Защита прав и законных интересов инвалидов, обеспечение им равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни.
Как и почему стали оказывать данные услуги:
Учредителями ИГООИ «Прибайкальский Исток» являются родители инвалидов детства с тяжелыми нарушением интеллекта. В настоящее время общественные родительские организации инвалидов особенно волнуют проблемы жизнеустройства взрослых инвалидов детства с тяжелыми нарушениями интеллекта и психики, их адаптации в обществе. Для данной целевой группы в государственной системе социальной поддержки населения предусмотрены только печально известные закрытые учреждения (психоневрологические интернаты). В сознании общества и государственных структур преобладает медицинская модель инвалидности, а это приводит к социальной изоляции людей с нарушением интеллекта.
Иркутская городская общественная организация инвалидов «Прибайкальский Исток» одна из первых в стране в течение нескольких лет осуществляет проект по созданию позитивной гуманной модели жизнеустройства инвалидов - социального поселения. 
Члены организации изменяют общественное мнение по отношению к людям с инвалидностью, создают достойные условия для жизни, адаптации и реабилитации  людей с тяжелыми нарушениями, в соответствии с положениями Конвенции ООН о правах инвалидов. Благодаря самому факту существования социального поселения, его политике «открытых дверей», население начинает понимать, что люди с нарушением интеллекта и психики имеют свои позитивные стороны, что они тоже являются достойной принятия и уважения частью нашего общества, причем, немалой (по данным статистики, уровень инвалидности в Иркутской области, а именно – категории с нарушением интеллекта и психики, намного превышает общероссийские показатели). 

Краткое описание результатов работы:
Успехи:
Деятельность организации по созданию социального поселения была неоднократно поддержана различными фондами:
2002 г. – проект «Развитие жизни в поселении для людей с ограниченными возможностями» – МОФ СЦПОИ и АМР США.  
2005 г. – проект  «Социальное поселение – возможность пожизненной реабилитации.
2006 г. – проект «Российско – американская волонтерская инициатива» - Совет по международным исследованиям и обменам «Айрекс».
2007-2008 гг. – проект «Создание групп взаимопомощи для молодых инвалидов, проживающих в селе» - НБФ, конкурс проектов НКО, имеющих социальное значение.
2008-2009 гг. – проект «Социальная и профессиональная  интеграция  молодых инвалидов в сельской  местности» - НБФ, конкурс проектов НКО, имеющих социальное значение.
2012 г. – проект  «Cоциальное поселение – новая модель оказания социальной  услуги  по  поддерживаемому  проживанию людей с тяжелыми нарушениями интеллекта и психики», победитель конкурса Губернское Собрание общественности, 2 место в 4 всероссийском  конкурса СоДействие.  
В результате, были достигнуты следующие показатели:
· Консультации по социальной адаптации и реабилитации и оказанию социальной услуги по поддерживаемому проживанию в сопровождении сотрудников получили более 200 человек.
· С деятельностью ИГООИ «Прибайкальский Исток» и новыми методами социальной реабилитации в условиях социального поселения на семинарах и конференциях познакомилось более 500 человек из разных городов, в том числе, родители, специалисты государственных учреждений  и представители властных структур.
· Появились инициативные группы по созданию социальных поселений в других регионах.  
· В Бурятии создано и уже пять лет работает социальное  поселение «Отрадный Сад».
· Изданы методические и информационные материалы. 
· Ежегодно с 2006 по 2013 гг. проводится международный волонтерский интеграционный лагерь в Истоке, общее количество участников – около 200 волонтеров, привлечено средств на сумму свыше 1 млн. руб.  
· Проведено 10 тренингов для студентов, количество участников –  более 200 человек. 
· Состоялось три Дня информационной поддержки – количество публикаций в СМИ и ТВ (в том числе на центральном телевидении) – более 30. Средствами информации создается позитивный образ человека с нарушениями развития. 
· По заказу телеканала «Россия» снят документальный фильм «Другая жизнь». В результате, с опытом работы организации познакомились жители всей страны.
· Принято участие в двух международных проектах французского ТВ – кругосветных путешествиях журналистов, освещающих проблемы инвалидов в разных странах. По итогам путешествий сняты документальные фильмы, в которых есть сюжеты о социальном поселении «Исток» (фильм «Пионеры надежды» переведен ВВС на английский язык), сюжет о России представлен ИГООИ «Прибайкальский Исток». Фильм показан во Франции, куплен и переведен на английский язык ВВС.
· Представители организации, люди с инвалидностью, принимали участие в  Российском Конгрессе людей с ограниченными возможностями (г. Москва, 2010 г. и Екатеринбург, 2012 г.).
Трудности:
Основной проблемой в развитии социальной услуги является отсутствие законов стабильной финансовой государственной поддержки дальнейшего институционального развития социального поселения – оплаты труда сотрудников, поддержания хозяйственной и производственной деятельности, развития новых направлений работы.

Правовое поле, в котором работает организация: 
Иркутская городская общественная организация инвалидов «Прибайкальский Исток» является социально ориентированной некоммерческой организацией. Решение о государственной регистрации было принято 10 марта 1999 г.
Механизмы поддержки организации: 
Финансовые и материальные – пожертвования физических лиц на уставную деятельность, средства спонсоров и благотворителей, гранты.
Информационные – конференции, семинары, курсы, в том числе интерактивные.

Отзывы о работе организации: 
В течение более 10 лет общественная организация разрабатывает и внедряет новую социальную услугу по поддерживаемому проживанию для наиболее незащищенной группы людей с ограниченными возможностями – инвалидов с тяжелыми нарушениями интеллекта и  психики, не имея стабильной государственной финансовой поддержки.
Не смотря на это, проект продолжает развиваться, что является свидетельством устойчивости модели социального  поселения и  востребованности оказания социальной услуги по поддерживаемому проживанию. 
Перспективы работы:
От медицинской модели инвалидности, которая преобладает в государственных учреждениях, организация переходит через социальную модель (социальную адаптацию и реабилитацию людей с нарушениями) к модели нормализации, которая преобладает в развитых странах, а это значит, что люди с нарушениями имеют право на нормальную жизнь, такую же, как обычные люди, – жить в семье, работать, общаться с друзьями и развивать свои способности. Структура жизни в поселении, все созданные условия, методика социальной адаптации и реабилитации, гуманное отношение к людям с нарушениями, дают им возможность проявить свои лучшие человеческие качества – терпимость, трудолюбие, дружелюбие, укрепить и развить заложенный потенциал, повысить социальный статус и качество жизни. 
Члены организации определяют перспективами работы следующее:
· Продолжать работу с органами исполнительной и законодательной власти в целях развития социального партнерства и финансирования социальной услуги по поддерживаемому проживанию, предоставляемой организацией, и юридическому сопровождению проекта – разработать и принять изменения в региональном  законодательстве. 
· Активизировать работу по подбору, подготовке и оплате труда сотрудников для оказания услуги по совместному поддерживаемому проживанию и трудовой деятельности. 
· Обеспечить пожарную безопасность территории и помещений.
· Ремонт и утепление жилых и подсобных помещений.
· Развивать фермерское и подсобное хозяйства.
· Проводить постоянно действующий семинар по социальной адаптации и реабилитации людей с тяжелыми нарушениями интеллекта и психики для специалистов, сотрудников и родителей.  
· На базе ежегодного интеграционного волонтерского лагеря создать   международный волонтерский Центр на базе Истока.
Контактная информация:                                                                                                 

664035, г. Иркутск, ул. Котовского, 23, телефон: 8-395-277-94-69, страница в Facebook  «Прибайкальский Исток». Председатель - Татьяна Викторовна Кокина, телефон: 8-964-743-78-91, e-mail: kokina-t@yandex.ru.
