Иркутская областная общественная организация инвалидов детства «Надежда», г. Иркутск
Целевая группа: 

· Подростки и молодые инвалиды с умеренной и глубокой умственной отсталостью в возрасте от 17 лет и старше 
· Семьи, имеющие инвалидов 
· Волонтеры
Цели организации: 
Оказание практической помощи инвалидам детства с ограниченными физическими и умственными возможностями, обеспечение им равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни и создание специализированного центра для содействия их социальной, трудовой, бытовой реабилитации, абилитации, адаптации и допрофессиональной ориентации.
Какие услуги оказывает:
· Развитие трудовых навыков, творческих способностей, укрепление психического и физического здоровья людей с ограниченными физическими и умственными возможностями. На базе организации работают учебно-производственные мастерские: деревообрабатывающая, валяльная, ткацкая, рукодельная, швейная, полиграфическая, где в настоящее время трудятся на постоянной основе 11-12 ребят. Занятия проводятся в течение учебного года с сентября по июнь, в группе и индивидуально. Ребята находятся в мастерских полный трудовой день с 8-30 до 17-00.   

· Психологическая поддержка родителей, проведение индивидуальных консультаций,  совместная работа в творческой мастерской, проведение благотворительных акций. 
· Развитие социального партнерства общественных организаций, государственных учреждений и бизнеса для дальнейшего развития условий социализации, допрофессиональной подготовки и интеграции людей с инвалидностью и их семей в общество. 

· Юридическое сопровождение по разрешению жилищно-коммунальных проблем.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Ребенок с проблемами в умственном развитии может появиться в любой семье. Причины заболевания разные: наследственные, травматические, экологические. Перед родителями встает вопрос о воспитании ребенка и его будущей жизни. Каждая семья выбирает свой путь, но, к сожалению, нередко родители теряют уверенность в себе, не знают действительных потребностей ребенка, не могут правильно оценить его возможности. В воспитании преобладает гиперопека, которая мешает развитию ребенка, способствует формированию в нем самолюбивых иждивенческих наклонностей. Родителям необходимо как можно раньше обратиться к специалистам, которые помогут, как взрослым, так и детям.

По данным отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Иркутской области на 1 января 2010 года, численность инвалидов достигла более 230 тысяч, из них детей-инвалидов – 12768. При этом наблюдается рост инвалидов с психическими расстройствами. В связи со сложившейся ситуацией, необходимость решения вопросов обучения инвалидов, социализации, доступной профессиональной подготовки не вызывает сомнений. 

Опыт жизни со своими детьми-инвалидами, а также многолетний опыт работы в общественных организациях с детьми, подростками и взрослыми-инвалидами показал, что для успешного решения проблемы их реабилитации, социализации и интеграции в общество необходимы квалифицированные кадры. Работа с инвалидами с нарушением психики требует особого внимания и определенных навыков общения.  

Иркутская областная общественная организация инвалидов детства «Надежда» учреждена родителями детей-инвалидов со средней и глубокой умственной отсталостью. Она начала свою работу в 2008 году. Основная деятельность организации направлена на реабилитацию и обучение трудовым навыкам инвалидов подросткового возраста и старше. Работа ИОООИД «Надежда» основана на повседневной деятельности, а не на проведении отдельных мероприятий, что позволяет направлять и корректировать развитие социальных и трудовых навыков ребят, снимает психологическую нагрузку членов семьи, дает им возможность работать.

Члены организации считают, что каждый ребенок должен жить в семье, и что необходимо менять существующую в России печальную традицию отказа от детей с особенностями развития. По данным Росстата, более 80 процентов детей-инвалидов и инвалидов детства с интеллектуальными нарушениями в России воспитываются и проживают в неполных семьях, порой находящихся в бедственном материальном положении и психологической изоляции. Задача организации – сделать так, чтобы таким детям, молодым людям и их родителям была представлена возможность максимально развить потенциал ребят, а их семьям вести «обычный» образ жизни.
Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Успехи:

· В настоящее время получено и отремонтировано помещение, созданы учебно-производственные мастерские, частично приобретено оборудование. 
· 11 ребят находятся в мастерских полный рабочий день с 9 утра до 17-18 часов. Сотрудниками ведется разносторонняя работа, что позволяет направлять и корректировать развитие социальных и трудовых навыков ребят, снимать психологическую нагрузку с членов семьи. Применяются различные терапии: музыка, живопись, постановка спектаклей. 
· В течение года разные виды помощи получили 85 семей из следующих территорий: Иркутск, Иркутский район, Нижнеудинск, Братск, Саянск, Ангарск, Шелехов, Саха-Якутия, Республика Бурятия. (Таловка).
· Ведется информационно-правовая поддержка семей, воспитывающих детей, подростков и молодых людей с нарушениями развития. 
· Общественная деятельность. Участие в круглых столах, конференциях, совещаниях, встречах с представителями общественных организаций и государственных структур – 12 мероприятий. 
· Проведено консультирование родителей 11 ребят, посещающих мастерские, консультирование 74 родителей ребят, не посещающих мастерские: по телефону – 15, по электронной почте – 9, на семинарах – 23, в личной беседе – 27.
Всего в работе организации участвовало около 100 волонтеров.
Трудности:

· Недоверие к НКО со стороны органов власти
· Попытки переложить социальные функции власти на НКО

· Недостаточная финансовая поддержка
· Несовершенство законодательства
Правовое поле, в котором работает организация:

ИОООИД «Надежда» по организационно-правовой форме является общественной организацией. Относится к социально ориентированной некоммерческой организации.
Устав ИОООИД «Надежда» утвержден Учредительным собранием Иркутской областной общественной организации инвалидов детства «Надежда», протокол № 1 от 18.04.2008; изменения и дополнения утверждены Общим собранием ИОООИД «Надежда», протокол № 3 от 24.06.2009.

Механизмы поддержки организации:

· Административная поддержка: управление Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям, Администрация города Иркутска.
· Информационная поддержка – ГОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия образования».
· Финансовая и кадровая поддержка – Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд», Благотворительный Фонд Преподобного Серафима Саровского, Губернское собрание Иркутской области, Центр занятости населения г. Иркутска.
Отзывы о работе организации:

Публикации в СМИ:

· О. Пономаренко, Надежда на «Надежду» // Пятница, №17, год, - с. 13.

· Е.А. Распутина, Социализация детей, имеющих медицинские и психологические диагнозы// Сб. научных статей на семинар «Социализация и профессиональное самоопределение детей и подростков с ограниченными возможностями жизнедеятельности», - Иркутск: ВСГАО, 2011, с. 25.

· Т.А. Федорова, Значение ритма в жизни людей с ограниченными возможностями // Сб. научных статей на семинар «Социализация и профессиональное самоопределение детей и подростков с ограниченными возможностями жизнедеятельности», - Иркутск: ВСГАО, 2011, - с. 48.

· Т.А. Федорова, Социальные учебно-производственные мастерские для подростков с множественными нарушениями здоровья // Сб.научных статей на семинар «Современные подходы к организации помощи людям с ограниченными возможностями здоровья», - Иркутск: ВСГАО, 2010, - с. 32.

· Радость моя /– Иркутск: Форвард, №11, 2011. – 14с.

· Издан справочник организаций работающих с детьми и людьми старше 18 лет с разными особенностями и проблемами в развитии «Компас».
· Напечатаны 4 статьи: на сайте Администрации города Иркутска http://gazeta.babr.ru/?IDE=98940, на сайте «Сквер Кирова» о работе организации http://www.admirkutsk.ru/?doc=16716, на сайте бюро МСЭ http://gbmse.irk.ru/print.php?type=N&item_id=57, на сайте РПЦ статья о проведении и подготовке акции во время ВНД в г. Москве.

· Подготовлен и напечатан информационный листок - 1000 экз.

Перспективы работы:

· Развитие нового направления работ по обучению ребят с инвалидностью трудовым навыкам. 

· Создание социального Центра, куда будут входить мастерские не только подготовительного уровня, но и полупроизводственные мастерские с рабочими местами, а также жилой дом, где смогут останавливаться родители или представители общественных организаций, приезжающие из других районов области для знакомства с работой мастерских.

· Привлечение общественных организаций, семей и государственных учреждений к совместной работе по созданию достойных условий для труда и проживания людей с ограниченными возможностями. Необходимо создавать условия для преодоления социальной изолированности людей с инвалидностью, для их социализации, самореализации и успешного проживания в семье.
Контактная информация:

664005, г. Иркутск, ул. Касьянова, 1А, телефон: 8-902-5-66-37-80, e-mail: TAF
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