Кузбасский благотворительный фонд 

«Реабилитация в наркологии и психиатрии» (КБФ «РЕНАП»), г. Кемерово

Целевая группа: 

· Химически зависимые лица
· Их родители и другие значимые родственники
Цели организации: 
Содействие преодолению наркологических и психических расстройств, а также социальная, трудовая, духовная помощь в реабилитации выздоравливающих.
Какие услуги оказывает:

· Организация и финансирование социальных программ, направленных на реабилитацию в наркологии и психиатрии.
· Объединение действий и средств юридических и физических лиц для преодоления наркологических и психических расстройств.
· Содействие в социальной и трудовой адаптации лицам, отказавшимся от употребления алкоголя, наркотиков, других форм химической зависимости, а также психически больных.
· Содействие оптимизации лечебно–профилактической и реабилитационной деятельности, апробации и внедрению новых методов лечения наркологических и психических заболеваний, обмену медико-социальной информацией.
· Проведение и финансирование наиболее перспективных научных исследований и программ по важнейшим направлениям борьбы с наркологическими и психическими заболеваниями.
· Пропаганда здорового образа жизни с помощью издательской, просветительской лекционной и других форм работы.
Как и почему стали оказывать данные услуги:
Важность и необходимость работы с лицами, страдающих химической зависимостью, их родителями и другими значимыми родственниками привела к созданию и организации деятельности КБФ «РЕНАП».
Проблема злоупотребления психоактивными веществами, к которым относятся наркотики, алкоголь и другие средства, изменяющие состояние психики человека, стала одной из глобальных проблем человечества в ХХI веке, представляя угрозу здоровью населения, экономике и социальной сфере во многих странах мира. Среди сопутствующей наркомании патологии очень серьезную проблему представляет инфицирование наркоманов вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) и вирусами гепатита В, С и D. При острой интоксикации наркотиками частой причиной смерти являются передозировка, самоубийство, травматизм, несчастный случай и острая сердечная недостаточность. Около 50% наркоманов погибают в возрасте 15-29 лет. Для нашей страны вопросы повышения качества лечебно-реабилитационной и социальной работы для этих больных являются весьма актуальными.
В соответствии с Конвенцией «О борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ» большинство стран поддерживает два направления политики предупреждения распространения наркотиков и их немедицинского употребления: 1) решительная и жесткая борьба с незаконным распространением наркотиков и их нелегальным рынком, 2) гуманизация отношения к лицам, страдающим наркоманиями. Поэтому профилактика наркомании в большинстве стран опирается на рекомендации ВОЗ о долгосрочной общегосударственной политике, направленной на формирование в обществе ценностей здорового образа жизни, непримиримое отношение к употреблению наркотиков и объединение усилий как государственных структур, служб и ведомств, так и не финансируемых правительством общественных организаций, реализующих задачи формирования у молодых людей навыков сохранения и развития здорового образа жизни.
Краткое описание результатов работы:
КБФ «РЕНАП» принял участие в следующих конкурсах:
· Областной конкурс проектов на консолидированный бюджет «Добрые дела Кузбассу» в 2011 году. КБФ «РЕНАП» стал победителем в номинации «Здоровый образ жизни» с проектом «Почта доверия».
· Всероссийский фестиваль социальных программ «СоДействие» в 2011 году. В номинации «Социальная поддержка и защита граждан» КБФ «РЕНАП» стал победителем регионального этапа.
· Областной конкурс проектов на консолидированный бюджет «Слагаемые успеха» в 2012 году. В номинации «Мы выбираем жизнь» КБФ «РЕНАП» победил с проектом «Здоровая семья – здоровое общество».

· Областной конкурс проектов на консолидированный бюджет «Слагаемые успеха» в 2013 году. По результатам конкурса стал победителем в номинации «Мы выбираем жизнь»  с проектом «Театр – без барьеров».

КБФ «РЕНАП» принимает участие в организации социально ориентированных программ:
· Программа по организации семинаров для специалистов ГБУЗ КО КОКНД «Оказание помощи родителям и другим родственникам химически зависимых лиц».
· Программа мероприятий по оказанию помощи родителям и другим родственникам химически зависимых лиц на базе ГБУЗ КО КОКНД.
· Программа по организации семинаров для специалистов Учреждений в восьми городах Кемеровской области «Оказание помощи родителям и другим родственникам химически зависимых лиц».

· Программа  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту».

Правовое поле, в котором работает организация: 
Кузбасский благотворительный фонд «Реабилитация в наркологии и психиатрии» является некоммерческой организацией. Решение о государственной регистрации принято в Управлении Министерства Юстиции РФ по Кемеровской области 17 марта 2011 года.

Руководящим органом Фонда является Правление.   

Механизмы поддержки организации: 

КБФ «РЕНАП» за два года своей деятельности заключил 18 договоров с различными организациями и 15 договоров со специалистами, ведущими программы. 

Все программы и проекты реализуются Благотворительным фондом совместно со специалистами ГБУЗ «Кемеровский областной клинический наркологический диспансер»:  психологами, психотерапевтами, наркологами, социальными работниками,  консультантами по химической зависимости и специалистами других учреждений здравоохранения Кемеровской области, работающими в сфере профилактики алкогольной и наркотической зависимости. 
Отзывы о работе организации:

- ««КБФ «РЕНАП» в марте 2011 года предложил ГБУЗ КО КОКНД сотрудничать в реализации проекта «Почта доверия». Наркологи и медицинские психологи «Телефона экстренной психологической помощи» Кемеровского областного клинического наркологического диспансера проводили консультирование в «режиме монолога» по Телефону доверия, отвечали на письма, поступающие  в адрес службы, держали связь  по электронной почте, оказывали психологическую поддержку обратившимся кузбассовцам. Целью проекта было проведение антинаркотической профилактической работы через  формирование психологической грамотности населения, а также увеличение степени доступности психологической и наркологической помощи населению в малых городах и районах Кемеровской области в рамках системной программы по обеспечению психического здоровья человека и формирования здорового образа жизни.

      В рамках КБФ «РЕНАП» проекта провел организационную работу, подготовил и издал   методический сборник с материалами по проекту, буклеты, рекламную продукцию.
КБФ «РЕНАП» совместно со специалистами ГБУЗ КО «Кемеровский областной клинический наркологический диспансер» второй год подряд участвует в организации и  проведении социально ориентированных программ «Оказание помощи родителям и другим родственникам химически зависимых лиц».        

Эти программы включают организацию семинаров для специалистов медицинских учреждений Кемеровской области и мероприятия по оказанию помощи родителям и другим родственникам химически зависимых лиц.

Впервые в Кемеровской области были проведены семинары-тренинги по теме: «Понятие созависимости и методы ее преодоления». В выездных семинарах своим опытом делились психиатр-нарколог, психологи Кемеровского областного клинического наркологического  диспансера. Организационная работа была выполнена КБФ «РЕНАП».
В восьми медицинских учреждениях Кемеровской области в работе семинаров приняли участие сто сорок специалистов, занимающихся лечением и реабилитацией химически зависимых лиц. Направлены эти программы на оптимизацию лечебно – профилактической и реабилитационной деятельности, апробацию и внедрение новых методов лечения   наркологических заболеваний, обмен медико-социальной информацией.

КБФ «РЕНАП» организует выпуск и распространение методических пособий для специалистов, буклетов, информационной  продукции для химически зависимых лиц и их  родственников, размещение рекламы в газетах и на телевидении. Очень важно, что в своей деятельности Благотворительный фонд опирается на знание и опыт специалистов, профессионалов. Это повышает эффективность совместной работы. 

ГБУЗ КО «Кемеровский  областной клинический наркологический  диспансер» намерен продолжать сотрудничество с Кузбасским благотворительным фондом «Реабилитация в наркологии и психиатрии»», - главный врач ГБУЗ КО КОКНД                                                                                 А.А. Лопатин

Перспективы работы:
· Дальнейшая активная работа в социально ориентированных программах по противодействию злоупотреблению наркотиками.
· Участие в конкурсах, фестивалях и антинаркотических акциях.
· Привлечение большего числа добровольцев и волонтеров к работе по программе             первичной профилактики наркомании.
· Организация согласованного взаимодействия между НКО и всеми учреждениями,             занятыми в сфере профилактики наркомании.
Контактная информация:                                                                                                 

650000, г. Кемерово, ул. Ноградская, д. 3, е-mail: renap42@mail.ru; т.8-903-909-07-32. Директор - Валентина Петровна Гаврищенко. 
