Местная религиозная организация Приход храма иконы Божией матери «Всех скорбящих Радость» г. Кемерово Кемеровской области 
Кемеровской и Прокопьевской Епархии Кузбасской Митрополии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), г. Кемерово
Целевая группа:

· Граждане пожилого возраста и инвалиды
· Люди и семьи, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации
· Малоимущие, иногородние бездомные пациенты больниц
· Другие

Цели организации:

Оказание духовно-психологической помощи людям и семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.
Какие услуги оказывает:

· Работа православного телефона доверия.
· Проведение духовных бесед с пациентами больниц.
· Оказание помощи одеждой и обувью малоимущим и бездомным пациентам.
· Опека пожилых граждан на дому.
· Оказание материальной и денежной помощи людям и семьям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации.
Краткое описание успехов и трудностей в работе:

· Согласно заключенному соглашению о сотрудничестве с МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Рудничного района» (отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов), проводятся духовные беседы 1 раз в 2 недели.

· Оказывается помощь одеждой и обувью: малоимущим, иногородним бездомным пациентам ГКБ № 11 (Городской клинической больницы №11); пациентам филиала областного клинического противотуберкулёзного диспансера (лёгочно-терапевтическое отделение) п.Ягуновский, ул.Энтузиастов,1А; пациентам детского отделения противотуберкулёзного клинического диспансера №2 (пр.Шахтёров, 25). За год было пожертвовано около тонны одежды, обуви, постельных принадлежностей.

· Опекаются на дому пожилые прихожане нашего храма. На сегодняшний день -               6 человек.

· «Работа со случаем» - оказание  материальной и денежной помощи людям и семьям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации. За год такую помощь получили около 50 человек.

· Работа сестричества при ГКБ№11. В 2012 году было отмечено 5-летие освящения часовни «Воскресение Христово».
· На приходе храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г. Кемерово с 2009 года работает православный телефон доверия - 8 923 528 08 77. Основная цель церковного телефона доверия - оказание экстренной духовной помощи и поддержки позвонившим в  критический момент жизни.

Трудности: 

· Телефон доверия, действующий на Приходе - это сотовый телефон, и он значительно ограничивает время для разговора и снижает уровень консультирования. Приходится отвечать на вопросы, находясь в том месте, и в то время, где  застигнет  телефонный звонок – на улице, в транспорте, магазине, дома, в кабинете стоматолога, ранним утром, поздним вечером, вначале даже ночью. В этих случаях страдает качество помощи. Лучший вариант - это стационарный телефон, но консультант не всегда привязан к определенному месту. 
· Работа консультантов Телефона доверия очень сложная в психологическом смысле. Поскольку звонят не всегда адекватные, психически здоровые люди.

Правовое поле, в котором работает организация:

Организация действует на основе Устава. Зарегистрирована в Министерстве Юстиции Российской Федерации, как некоммерческая организация 1 июня 1994 года.

Механизмы поддержки организации:

Сотрудничество с государственным Центром социального обслуживания Рудничного района строится на основе «Соглашения о сотрудничестве», принятого 30 июля 2012 года.

Отзывы о работе организации:

О телефоне доверия (из интернета): 

- «В Кемерове заработал православный телефон доверия (опубликовал admin | Published: 29.03.2010).

В Кемерове начал работу круглосуточный православный телефон доверия. На вопросы дозвонившихся отвечают выпускники двухгодичных Богословско-катехизаторских курсов, прихожане храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

В основном, звонки поступают от жителей областного центра. Чаще всего люди звонят в дневное время, хотя несколько раз приходилось общаться и ночью.

– Многие люди по разным причинам не могут прийти в храм, чтобы пообщаться со священником, – отметил сотрудник пресс-службы Кемеровской и Новокузнецкой епархии Евгений Кобяков. – К тому же кто-то не может в личной беседе задать тот или иной вопрос. Вот для таких людей и создан телефон доверия.

Люди спрашивают о Таинствах Церкви и подготовке к ним, церковных праздниках, отношении Православия к магии и суевериям. Нередко за помощью обращаются люди, страдающие различными зависимостями, а также нуждающиеся в теплом отношении, мудром совете. Иногда поступают звонки от пожилых людей с просьбами сходить в магазин за продуктами, выполнить работу по дому.

По словам настоятеля Скорбященского храма иерея Константина Федяева, ни одну просьбу звонящих сотрудники телефона доверия, по мере возможности, не оставляют без внимания.

Мы позвонили, чтобы проверить, работает ли телефон доверия, и заодно спросили, должны ли православные люди быть вежливыми в Интернете. На это нам вежливо и приятно ответили: «Конечно. Ведь мы же не только в храме православные, но и везде».

Номер православного телефона доверия в Кемерове: 8-923-528-08-77». 

Источник: Православная Газета Кемерова

Перспективы работы:

В данный момент написаны и отправлены 2 заявки на гранты в Национальный благотворительный фонд и в Синодальный отдел по церковной благотворительности. Организация расширяет сеть волонтеров - добровольных помощников.

Контактная информация:

650002, г. Кемерово, пр. Шахтеров, 56, телефон: (3842) 64-72-40, 66-02-80, е-mail:                  vsr-kemerovo@yandex.ru, сайт: http://www.vsr-kemerovo.ru.

