Религиозная организация «Кемеровская и Новокузнецкая Епархия 
Русской Православной Церкви», г. Кемерово

Целевая группа:
· Семьи: многодетные, малообеспеченные, опекунские, неполные, попавшие в трудные жизненные ситуации 

· Пожилые и престарелые  люди

· Инвалиды 

· Дети-сироты 

· Подопечные социально направленных учреждений  и организаций 

· Пациенты медицинских учреждений, в том числе учреждений-интернатов для престарелых и инвалидов 

· Дети из детских домов, домов интернатов, социально реабилитационных центров,

· Учащиеся средних и высших учебных заведений

· Другие

Цели организации:
· Координация и контроль деятельности приходов Кемеровской епархии по оказанию ими духовной, социальной, материальной и иной помощи населению.
· Информационно-методическая поддержка приходов Кемеровской епархии для осуществления ими благотворительной деятельности, а также деятельности в области содействия благотворительности и добровольчества, религиозно-духовному образованию, патриотическому и  духовно-нравственному  воспитанию молодежи. 

Какие услуги оказывает:

· Религиозно-духовное образование

· Духовно-нравственное просвещение

· Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи

· Консультативно-информационные услуги

· Социальное консультирование и др.

Как и почему стали оказывать данные услуги:
На основании документа «Основы социальной концепции Русской Православной Церкви», принятого Архиерейским Соборов Русской Православной Церкви в 2000 году.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

В числе подразделений Епархии действуют: 1 высшее учебное заведение, 1 детский приют, 2 гимназии, 23 организации добровольцев (сестричества и волонтерские движения), 1 патронажная служба, 2 реабилитационных центра для наркозависимых, имеются собственные печатные издания, интернет-сайты организации, интернет-радио, телепередачи на региональных телевизионных каналах, музей, 3 службы психологической помощи по телефону, богословско-катехизаторские курсы и т.п.

Регулярно организуются  и проводятся обучающие семинары, круглые столы, конференции и другие мероприятия, затрагивающие разные социально-значимые направления и служения Русской Православной Церкви: по вопросам противодействия распространению наркотиков, ВИЧ-инфекции, по противоабортной деятельности, распространение сектантства, духовно-нравственное просвещение подрастающего поколения  и т.п. Мероприятия проводятся совместно с администрациями города, других  регионов, с привлечением специалистов Синодальных Отделов Московской Патриархии РПЦ и специалистов из других  стран.

Подразделения епархии активно участвуют в  грантовых конкурсах:

· 2010 год подана заявка и выигран грант федерального уровня, благодаря заключенному договору с Национальным Благотворительным Фондом реализован проект «Православная патронажная служба г. Кемерово». Данная организация действует до сих пор.

· 2011 год подано 27 заявок на конкурс «Православная инициатива - 2011», выиграно 5 грантов приходами Кемеровской и Новокузнецкой епархии на развитие социальной деятельности.

· 2012 год от Кузбасской митрополии подано 38 заявок на конкурс «Православная инициатива - 2012», грант получили 7 организаций.

· Участие во всероссийских акциях «Добровольцы - детям»; «Иллюстрированные книги для маленьких слепых детей»; по сбору средств для оказания помощи регионам, пережившим катаклизмы природы.
Правовое поле, в котором работает организация: 
Организации действует на основе следующих документов: Устав Русской Православной Церкви, принятый на Архиерейском Соборе 2000 году, Основы социальной концепции Русской Православной Церкви, принятые Архиерейским Соборов Русской Православной Церкви в 2000 году, Конституция Российской Федерации, Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22.07.93 № 5487-1, Федеральный  закон от 26.09.97 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях»,  Федеральный  закон от 13.01.1996 № 12-ФЗ «Об образовании» и других законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, соглашение о сотрудничестве между Администрацией Кемеровской области и Кемеровской и Новокузнецкой епархией Русской Православной Церкви от 12.01.2007 года, соглашение о сотрудничестве  в сфере социальной защиты населения между Департаментом социальной защиты населения Кемеровской области и Отделом церковной благотворительности и социального служения Кемеровской и Новокузнецкой Епархии Русской Православной Церкви от 26.07.2012 г., соглашение о сотрудничестве в сфере охраны здоровья населения между Департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области и Отделом церковной благотворительности и социального служения  Кемеровской и Новокузнецкой Епархии  Русской Православной Церкви от 26.10.2011 года и других.

Механизмы поддержки организации:

Организация существует за счет финансовых и материальных пожертвований от физических и юридических лиц.

Отзывы о работе организации:
Информацию о деятельности организации можно найти на епархиальном сайте, в социальных сетях (группа «В контакте»), а также в серии телепередач «Кузбасский Ковчег», еженедельной газете «Глагол», радио «Новолетие».

Перспективы работы:
Планируется создание и развитие при крупных приходах социально ориентированных центров помощи семье и детям (централизованные вещевые склады, приюты, комнаты  временного приюта для мам с детьми и т.п.), создание новых реабилитационных центров,  развитие инфраструктуры Православной патронажной службы г.Кемерово.
Контактная информация:
650004 г. Кемерово, ул. Соборная, 24, телефон: (3842) 35-30-53, e-mail: novoletie@mail.ru, сайт: mitropolit.info, настоятель прихода свв. князей Петра и Февронии Муромских г. Кемерово, протоиерей Сергий Веремеев.
