Некоммерческая организация 
«Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион», г. Новокузнецк

Целевая группа:  
· Дети, подростки, молодежь, проживающие на территории Юга Кемеровской области, и их родители
· Одаренные дети
· Молодые семьи
· Дети с ограниченными возможностями здоровья и особенностями в развитии и их семьи
· Дети-сироты, воспитанники детских домов, школ-интернатов и других социальных учреждений
· Педагогические коллективы образовательных, культурных, физкультурно-спортивных и социальных учреждений

Цели организации:
Целью создания Фонда является объединение сил, добровольного труда и добровольных имущественных и финансовых взносов, пожертвований и иных ресурсов и возможностей родительской общественности, а также педагогов центра, других граждан и юридических лиц для реализации права на осуществление благотворительной деятельности по: поддержке образования, просвещения, культуры, духовного развития личности; развитию партнерства между центром, семьей, общественными организациями и окружающим центр местным сообществом; охране здоровья, пропаганде здорового образа жизни, улучшению морально-психологического состояния учащихся, других участников образовательного процесса; развитию физической культуры и массового спорта; социальной поддержке; содействию расширению связей с другими образовательными учреждениями и организациями, развитию международных контактов. 

Какие услуги оказывает: 

· Проведение обучающих программ, семинаров-тренингов, консультаций по организации и проведению проектной, социально-значимой и общественной деятельности, направленной на развитие образования, спорта, культуры г. Новокузнецка; помощь в оформление проектных идей воспитанников ДЮЦ «Орион», их родителей, педагогов Центра, инициативных групп горожан в заявку на получение гранта.
· Отработка проектных технологий с последующей передачей в постоянное функционирование в ДЮЦ «Орион» и иные образовательные учреждения (ряд проектов, реализованных НО «Фонд развития ДЮЦ «Орион» после реализации стали основой для создания постоянно действующих объединений центра, школ-интернатов, детских домов Новокузнецка, Мысков, Таштагола, и др. территорий Кемеровской области. К примеру, создание Ассоциации волонтеров «Доброе дело»; организация работы Лекотеки для детей с особенностями в развитии; создание волонтерских отрядов в Таштаголе – центр Созвездие, в Междуреченске, Мысках; создание совместно с ГАОУ ДОД ОЦДОД детско-юношеской общественной организации ассоциации волонтеров «Молодежь 42» и ряд других.
· Предоставление образовательных услуг (развитие, социализация, оздоровление, консультационная помощь) детям с ограниченными возможностями здоровья и особенностями в развитии (ДЦП, аутизм, минимальные мозговые дисфункции и др. диагнозы) и их родителям (законным представителям); НО «Фонд развития ДЮЦ «Орион» - инициатор открытия первой на Юге Кузбасса Лекотеки – Центра развития детей с ограниченными возможностями здоровья и особенностями в развитии, и семейного клуба «Мы вместе!». 

· Социальная адаптация, приобщение к здоровому образу жизни, развитие творческих, коммуникативных, лидерских способностей у детей «группы риска», воспитанников детских домов, школ-интернатов, оставшихся без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации; при поддержке ДЮЦ «Орион» и волонтерских отрядов (спортивные, добровольческие, туристические). НО «Фонд развития ДЮЦ «Орион» организует работу с данной категорией детей: туристические походы и маршруты одного дня, занятия творческих студий, мастер-классы по интересам, привлекают в объединения «Детско-юношеского центра «Орион».

Как и почему стали оказывать данные услуги: 

Целью образования НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион» в 2002 году, в первую очередь, была консолидация усилий родителей, воспитанников и педагогического коллектива Центра, направленных на его развитие. Впоследствии, расширив перечень услуг, целевые аудитории, став организатором крупных коалиционных мероприятий на юге Кемеровской области (Всероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра», фестиваль «Твори добро во благо мира», Школа социального проектирования, детский комитет РУСАЛа), образовательных проектов («Школа социального проектирования», «Летняя школа волонтеров-спасателей», Социальный театр и др.), Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион» стал ресурсным центром по развитию и поддержке гражданских инициатив на Юге Кузбасса. 

Именно поэтому Фонду интересны самые разнообразные направления социальных услуг для населения, приоритетными по-прежнему остаются дети и их родители, молодежь. 

Сотрудники Фонда, пройдя обучение на семинарах-тренингах по социальному проектированию, по организации добровольческого движения (Школа НКО, МОФ СЦПОИ, ОК РУСАЛ) и другим актуальным темам, передают полученные знания желающим в режиме консультаций в рамках деятельности Школы социального проектирования. 

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:

· В 2009 году НО «Фонд развития «Детско-юношеского центра «Орион» за реализацию социально значимых проектов и программ в сфере молодежной политики стала Лауреатом Губернаторской премии «Молодость Кузбасса».
· За 11-летний период работы Фондом реализовано более 50 социально значимых проектов, из них более 8 – Президентские гранты, 3 – гранты зарубежных фондов, более 30 – Всероссийские, региональные и муниципальные гранты на общую сумму более 12 миллионов рублей. Все инвестиции, полученные Фондом, направлены на развитие образования, физической культуры, спорта, туризма и  культуры Кемеровской области. 

· С 2002 года реализовано более 3 500 социально значимых акций, участниками которых стали более 70 000 жителей Кемеровской области.
· Традиционными для городов юга Кузбасса стали добровольческие, партнерские  мероприятия, направленные на развитие гражданского общества, инициируемые Фондом. 

Основные реализованные Фондом проекты:

в 2010 году:

1. Проект «Безопасное лето» - отряд юных инспекторов дорожного движения «Сирена» провел мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма по схеме «Юные инспекторы движения – детям» для  воспитанников детских садов №№ 242, 246; детских домов №№ 3, 5; школ №№ 2, 26, 34; школы-интерната № 74; детей группы риска, отдыхающих летом в детских загородных лагерях (грантодатель – ОК РУСАЛ).
2. Проект «Летняя смена юных спортивных волонтеров «Солнечный ветер побед» - проект направлен на развитие спортивного добровольческого движения среди студенческой молодежи и выпускников педагогических вузов, которые после участия в проекте продолжили работу на спортивных площадках города в качестве инструкторов общественников и тренеров-преподавателей, развивая физическую культуру и массовый спорт по месту жительства (грантодатель - Кузбасский центр «Инициатива»).
в 2012 году: 

1. Проект «Дом моей мечты» - воспитанницы «Школы рукоделия» обучили 36 девочек, лишенных родительской опеки, из  детского дома № 74, дизайнерским секретам: техникам декоративно-прикладного искусства, шитью и кройке, совместно создали коллекцию моделей «Русский стиль» (грантодатель – ОК РУСАЛ).
2. Проект «КТД «Город Евраза» - организация профориентационной работы со школьниками 5-11 классов Новокузнецка, проведение компьютерного тестирования  старшеклассников (грантодатель - ООО «ЕвразХолдинг»).

в 2013 году:

Проект «Студенческие инициативы» - реализация социальных проектов студентами Сибирского государственного университета (грантодатель – CAF – Полюс Золото).

Правовое поле, в котором работает организация: 

При оказании данных социальных услуг Фонд руководствуется Уставом и соответствующими законодательными актами.

Механизмы поддержки организации: 

· Материальная и кадровая поддержка осуществляется при помощи партнеров: безвозмездная аренда помещений, предоставление техники (колонки, мультимедийные проекторы, экраны, ноутбуки и пр.) для организации и проведения мероприятий.

· Финансовая поддержка осуществляется посредством участия в грантовых конкурсах и программах, привлечение добровольческих пожертвований.

Отзывы о работе организации:

- «Огромное спасибо за любовь и доброту к нашим детям, а также понимание. Столько удовольствия и интереса после всех мероприятий в Лекотеке и у ребят, и у нас самих», - коллектив родителей.

- «Вы научили нас играть! Оказывается, это интересно и познавательно. Благодарим за возможность выбирать домой те игры, которые позволяют узнавать мир», - М.В.Шейфер, мама Лизы. 

- «Большое спасибо всем организаторам! Количество адреналина и эмоций позволит еще очень долго вспоминать этот день. Будет в памяти обед на костре и спуск к реке», -  Е.Н.Смирнова, мама Влада. 

- «Благодарим НО «Фонд развития ДЮЦ «Орион» за совместную работу по созданию волонтерского отряда нашей гимназии, проведение школ детско-юношеского актива и социального проектирования. Благодаря вашей работе социально значимая и общественная работа легли в основу воспитательной работы нашего образовательного учреждения», - заместитель директора по УВР гимназии 72 О.Г.Топоркова. 

Перспективы работы:

В планах Фонда продолжение реализации образовательных и развивающих программ и проектов, а также тиражирование успешного проектного опыта. 

Контактная информация:
654080, г.Новокузнецк, ул. Кирова, 123-193, (3843) 74-17-88, 74-30-37, 74-17-88, e-mail: snl13@mail.ru. Директор - Светлана Николаевна Липатова. 
