Кемеровская региональная общественная организация инвалидов                 «Физкультурно-спортивный клуб инвалидов «Факел»
г. Новокузнецк
Целевая группа: 
· Дети и взрослые с  ограниченными возможностями здоровья
· Родители детей-инвалидов

Цели организации: 

· Развитие инвалидного спорта и физкультуры.

· Физическая, психологическая, социальная адаптация в обществе взрослых и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Какие услуги оказывает: 

· Создание условий для занятия физкультурой и спортом.

· Проведение физкультурно-спортивных соревнований и мероприятий.

· Проведение культурных мероприятий для детей и взрослых с ОВЗ, а также их семей.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

«Поскольку сама являюсь инвалидом I группы, - рассказывает председатель правления организации Елена Перфильева. – Знаю, как физкультура и спорт дисциплинируют, развивают и помогают жить нам - людям с ограниченными возможностями здоровья». 

Правовое поле, в котором работает организация: 

Устав организации, свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту жительства, свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц.

Механизмы поддержки организации: 
Информационные услуги организации инвалидов оказывает Администрация г. Новокузнецка.

Отзывы о работе организации: 

Кемеровская региональная общественная организация инвалидов «Физкультурно-спортивный клуб инвалидов «Факел» за свою деятельность получила заслуженные благодарности от комитета физкультуры, спорта и туризма Администрации г. Новокузнецка, от МКС (К) ОУ С (К) Общеобразовательная школа №78» XIII вида, ГБУ КО «Новокузнецкий дом-интернат для престарелых  и инвалидов №2», а также медаль «За служение Кузбассу» № 18857 Постановление губернатора Кемеровской области от 4 марта 2011 г.

Перспективы работы: 
Как можно больше привлечь к физкультуре и спорту детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья с целью их реабилитации, социализации и адаптации.

Контактная информация: 

654011, г. Новокузнецк, ул. Рокоссовского, д. 21, кв. 112. Председатель правления -  Елена Владимировна Перфильева, телефон: 8-904-996-91-18.
