Кемеровское региональное общественное добровольческое движение «ДОБРОплюс», г. Новокузнецк
Целевая группа:

· Родители и родственники, друзья людей с ограниченными возможностями здоровья

· Люди с ограниченными возможностями здоровья (инвалиды 3-х групп независимо от уровня заболевания, после инсульта, после травмы и пр.)

· Специалисты, работающие с людьми с ограниченными возможностями здоровья: медицинский персонал, педагогический персонал, социальные работники, психологи.

Цели организации:

· Помощь детям с диагнозом детский церебральный паралич (ДЦП).
· Создание в России Ассоциации Кинестетикс. 

· Развитие физической реабилитации для людей с ограниченными возможностями здоровья.
· Тиражирование опыта.

Какие услуги оказывает:

· Информационно-консультационные (психологические, юридические).

· Организация семинаров от Европейской Ассоциации Кинестетикс.

Кинестетикс (Kinaesthetics) – это концепция в профессиональном уходе за детьми и взрослыми с ограниченными физическими возможностями, которая позволяет человеку научиться управлять своим телом, движением, что позитивно сказывается на развитии личности в целом. Также помогает людям ухаживать и обеспечивать уход за новорожденными, реабилитировать больных после инсульта, сохранить подвижность и самостоятельность в пожилом возрасте. С помощью данной концепции возможен индивидуальный подход к любому человеку, независимо от его возраста, заболевания или других физических ограничений. Концепция существует в Европе уже более 30 лет, но не развита в России.

· Проведение практических занятий с элементами Kinaesthetics.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

В г. Новокузнецке более чем 2 000 детей-инвалидов, из них около 700 детей с диагнозом ДЦП. В Кемеровской области 6 реабилитационных центров для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в городах Юрга, Ленинск-Кузнецк, Прокопьевск, Новокузнецк, Кемерово, Анджеро-Судженск. В них действует в основном медицинская помощь детям-инвалидам, а учебная, социальная, абилитация совсем не развита.

Большую часть жизни ребенок с ДЦП находится в семье, и многое зависит от того, что происходит с ребенком в домашних условиях. Подчас овладение особыми знаниями позволяет семье компетентнее справиться со многими трудностями. В России сложилось устойчивое представление, что уход за инвалидами осуществляется специалистами медицинского профиля, в то самое время, как Kinaesthetics позволяет задействовать ресурсы иных граждан. Таким образом, можно будет расширить и увеличить доступность услуги. У мам особых детей появится возможность приобрести новую специальность, они смогут зарабатывать, находясь рядом со своим ребенком, и при этом помогая таким же ребятишкам.

Добровольческое движение зародилось в сентябре 2010 года по просьбе родителей детей с инвалидностью. Добровольцев побудило желание социализировать детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья и их семей в обществе. В 2011 г. было принято решение создать Кемеровское региональное общественное добровольческое движение «ДОБРОплюс». А осенью 2012 г. было организовано молодежное движение «ДОБРОплюс», состоящее из  активных и талантливых старшеклассников.
Мотивация членов организации: личная заинтересованность; желание и возможность помочь людям с ограниченными возможностями, тем самым улучшить качество их жизни; снижение социальной напряженности.

Правовое поле, в котором работает организация: 

Устав в администрации г. Новокузнецка в отделе общественных отношений.

Механизмы поддержки организации:
Информационные услуги оказывает Администрация г. Новокузнецка.

Отзывы о работе организации:

Информация в СМИ:

· Движение ДОБРОплюс Kinaesthetics http://vk.com/club21495064
· Kinaesthetics - наука о движении  http://vk.com/public38036333
· Статья «Лечение прикосновением» http://www.dislife.ru/flow/theme/13304/
· Статья «Помощь в одно касание» http://vmeste.pravmir.ru/pomoshh-v-odno-kasanie
· Статья «Путь к движению» Кузнецкий рабочий Выпуск № 114 (19199) Четверг, 29 сентября 2011 года http://kuzrab.ru/publics/index.php?ID=23786&sphrase_id=178006
· Видео Гости из Германии (28.09.11) (канал ТВН) http://www.tvn-tv.ru/news/news/?idx=12776 

· Видео «Ощутить радость движения» 28.09 (НОВО ТВ) http://www.novotv.ru/cast/novosti/29721264
· Видео «Лечение прикосновением» (20.01.12) (канал ТВ-мост).

· Видео «Кинестетика – прикосновением лечат» (22.02.12) (канал Мой город) http://moygorod.tv/citynews/story/2220-kinestetika-prikosnoveniem-lechat.html
Перспективы работы: 
· Более 400 человек в практическом режиме познакомятся с методикой Кинесетикс.
· К 2015 году появятся 20 российских тренеров-кинестетикс, что будет соответствовать росту проекта «Кинестетикс» в 2 раза (1440 чел. в год могут воспользоваться профессиональными услугами кинестетикс-тренеров).

· У мам особых детей появляется возможность приобрести новую специальность, что позволит им зарабатывать, находясь рядом со своим «особым» ребенком, при этом помогая таким же семьям. 
Контактная информация: 

г. Новокузнецк, телефон: 8-913-130-30-00, e-mail: zhelanna@list.ru. Лидер добровольческого движения «ДОБРОплюс» - Анна Викторовна Желанникова 

