Благотворительный Фонд социальной поддержки нуждающихся граждан «СВОБОДА», г. Новокузнецк

Целевая группа:

· Дети, оставшиеся без попечения родителей

· Дети и подростки «группы риска» 

· Люди с девиантным поведением, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации в связи с употреблением наркотиков, алкоголя

· Лица, находящиеся, либо освободившиеся из мест лишения (ограничения) свободы

· Лица без определенного места жительства

· Их родные и близкие
Цели организации:
· Профилактика социально-опасных форм поведения и пропаганда здорового образа жизни.

· Реализация благотворительных программ, проектов и акций, направленных на решение социально-значимых проблем и развитие гражданского общества.

· Развитие некоммерческого сектора.

Какие услуги оказывает:

· Осуществление благотворительной деятельности, направленной на оказание необходимой помощи детским домам, приютам, прочим интернатным учреждениям, а также детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.    

· Содействие эффективной социализации воспитанников детских домов и интернатных учреждений.
· Проведение благотворительных проектов и акций, направленных на развитие личностных качеств детей и подростков, относящихся к «группе риска», путем популяризации занятий физической культурой и спортом. 
· Развитие культуры волонтерства и социальной ответственности среди молодежи                 г. Новокузнецка. 
· Оказание помощи людям с девиантным поведением, попавшим в трудную жизненную ситуацию в связи с употреблением наркотиков, алкоголя, находящимся, либо освободившимся, из мест лишения (ограничения) свободы, лицам без определенного места жительства, их родным и близким. 

· Комплексная реабилитация людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

1/3 населения Земли - это дети до 18 лет. Многие из них предоставлены сами себе: они учатся выживать, как могут, что несет в себе опасность для них самих и для общества в целом. Стать на ложный путь очень легко, и затуманенное детское сознание воспринимает этот путь как «правильный». Отсюда зло и насилие, формирование нестабильного и даже угрожающего поколения.

Взрослые, попавшие в беду - категория людей, которая безразлична нашему обществу. Признано считать, что они сами виноваты в своих проблемах. Отовсюду слышны фразы - «пусть идет - работает и зарабатывает». В то же время, общество с осторожностью и боязнью относится к бывшим заключенным и зачастую отказывает им в приеме на работу. Но каждый имеет шанс на новую жизнь.

Те, кому не безразлична судьба человека, в 2007 году основали Фонд «Свобода»,  который с тех пор ведет активную социальную работу на территории Кемеровской области, помогая людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Как говорят члены Фонда, это не только вопрос благотворительности, но и безопасности общества в целом. 

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:

· Фонд оказывает материальную помощь детским домам в приобретении оргтехники, передает новую детскую одежду для воспитанников интернатных учреждений, проводит для них благотворительные праздники. 

· В рамках программы профилактики социально - опасных форм поведения и пропаганды здорового образа жизни были подготовлены и обучены новые тренеры для проведения семинаров. Заключены соглашения о сотрудничестве с новыми учебными учреждениями.

· Спортивные мероприятия Фонда были усовершенствованы. Новым методом работы стала спортивная неделя. Один раз в месяц недельные соревнования проводятся в одном учебном заведении. Дополнительные спортивные мероприятия стали получать более широкое освещение, что повлияло на увеличение числа их участников. Форма проведения спортивных недель: первый день - турнир по мини-футболу, второй день - турнир по флорболу, третий день - командные эстафеты, четвертый день - культурно-массовое мероприятие (экскурсия, интерактивный урок, профилактика здорового образа жизни, посещение городского цирка).

· В 2009 году на территории г. Новокузнецка был основан стационарный Центр социальной реабилитации. В процессе комплексной реабилитации людям, обратившимся за помощью, оказывается содействие в восстановлении документов и получении прописки, после прохождения полного курса лечения им помогают в трудоустройстве, в получении места жительства. Среди задач Центра - защита законных интересов, прав и свобод, содействие духовному развитию личности. 

За период работы Центра социальной реабилитации с 2009 по 2012 годы полный курс реабилитации прошли 8 человек. В основном это люди, освободившиеся из мест заключения (ограничения) свободы. Все они восстановили документы, прошли обучение в Центре занятости и были трудоустроены. Один из ребят создал семью, и у него родился сын. Таким образом, люди, прошедшие полный курс реабилитации в Центре, смогли в корне изменить свою жизнь и стать полноценными членами общества. 

· В 2013 году Фондом «СВОБОДА» были разработаны проекты «Социальный спорткомплекс» и «Инфраструктура социальной реабилитации» (подробности:  http://fond-svoboda.ru/proekty_i_programmy/social_nyj_sportkompleks, http://fond-svoboda.ru/proekty_i_programmy/great_center_project).
Трудности:
На сегодняшний день Центр социальной реабилитации находится на самообеспечении. Основной трудностью является нехватка средств на содержание людей, обращающихся за помощью в Центр, и на ремонт здания, в котором он находится.

Правовое поле, в котором работает организация:

Организационно-правовая форма организации - Фонд. Имеются все необходимые учредительные документы, ведется бухгалтерский учет и статистическая отчетность в порядке, установленном законодательством РФ. Фонд официально работает на территории г. Новокузнецка и Кемеровской области.

Механизмы поддержки организации:

Основным механизмом финансовой и материальной поддержки являются пожертвования и взносы физических и юридических лиц, которые выражены как в денежной, так и в натуральной форме. Также у Фонда имеются информационные партнеры на территории             г. Новокузнецка в СМИ и печатных изданиях.

Кадровую поддержку Фонда осуществляют волонтеры. На сегодняшний день их число составляет 70 человек, 20 из них принимают активное участие в реализации проектов.

Отзывы о работе организации:

Фонд «СВОБОДА» является членом Совета некоммерческих организаций Кузбасса. Председатель Правления Фонда включен в Книгу Благотворителей Кемеровской области. Публичный отчет о деятельности Фонда за 2011 год занял первое место по версии Всероссийского конкурса годовых отчетов «Точка отсчета». А также Фонд «СВОБОДА» имеет множество положительных отзывов о деятельности и благодарственных писем. 

Контактная информация:
654007, г. Новокузнецк, пр. Н.С. Ермакова, 11, оф. 41, телефон: (3843) 45-25-38, e-mail: svobodanvkz@mail.ru, сайт: www.fond-svoboda.ru. Председатель Правления Фонда – Евгений Тарасов.
