Региональная общественная  организация 

«Красноярский центр лечебной педагогики», г. Красноярск

Целевая группа:

· Дети с ограниченными возможностями в возрасте от рождения до 3 лет

· Семьи с детьми раннего возраста, в том числе с детьми с ограниченными возможностями.

Цели организации:

· Психологическая и педагогическая помощь семье, имеющей ребенка, в том числе и ребенка с функциональными нарушениями  развития. 

· Повышение квалификации специалистов в области раннего вмешательства.

· Содействие оптимальному развитию ребенка с ограниченными возможностями и его адаптации в обществе через участие в создании и функционировании на базе 4-х учреждений социального обслуживания Служб раннего вмешательства - междисциплинарной структуры, предназначенной для оказания помощи детям с ограниченными возможностями в возрасте от рождения до 3 лет и их семьям.
Какие услуги оказывает:

· Психолого-педагогическая помощь детям с особенностями развития.
· Пропаганда здорового образа жизни, улучшение морально-психологического состояния семьи, в том числе семьи, имеющей ребенка-инвалида.
· Взаимодействие с органами представительной и исполнительной власти в решении проблем семьи и детей-инвалидов, сотрудничество с общественными объединениями, действующими в интересах семьи и детей-инвалидов.

В 2013-2015 гг.:

· Организация повышения квалификации специалистов службы ранней помощи: логопеда, психолога, специалиста по социальной работе, врача по лечебной физкультуре. 

· Оказание методической помощи учреждениям здравоохранения и образования в период внедрения службы раннего вмешательства.

· Подготовка материалов и выпуск брошюры «В Вашей семье особый ребенок». 

Как и почему стали оказывать данные услуги:  

В 1999 году группа специалистов: педагоги, психологи, логопеды, решили объединиться для оказания более качественной помощи детям с особенностями развития. На общем собрании было принято решение о создании общественной организации «Красноярский центр лечебной педагогики». Было заключено соглашение о методической поддержке и сотрудничестве с Региональной благотворительной общественной организацией «Центр лечебной педагогики г. Москва» и Санкт-Петербургским институтом раннего вмешательства. Это позволило членам организации познакомиться с новыми подходами к оказанию помощи детям-инвалидам и осваивать новые технологии абилитации младенцев, узнать о программах раннего вмешательства. 
Красноярский центр лечебной педагогики – региональная общественная организация, объединяющая специалистов, оказывающих помощь семьям, имеющим детей раннего возраста и детей с нарушениями развития. 

В своей работе члены организации используют новейшие знания  и технологии оказания помощи семье и детям с особенностями развития: новые знания о значимости ранних отношений «мать-дитя», технологии раннего вмешательства, технологии помощи детям с ранним детским аутизмом и синдромом Ретта, сочетанными нарушениями развития, синдромом Дауна, другими нарушениями развития.

Организация существует 13 лет, и за эти годы в Красноярске и Красноярском крае специалисты, оказывающие помощь семьям, узнали о программах раннего вмешательства и начинают использовать их в своей работе.   
Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:
· В 2001 году были получены первые гранты, позволившие активизировать деятельность организации: муниципальный грант «Семинар с элементами тренинга «Лечебно - педагогический подход в работе с детьми с проблемами в развитии. Арттерапия в работе с семьей»; программа АРО «Помощь детям-сиротам в России», проект «Создание службы раннего вмешательства в г. Красноярске». Командой специалистов была освоена технология оказания помощи детям раннего возраста. В городе начала работать первая и единственная Служба раннего вмешательства. 

· С 2001 по 2012 гг. более 2800 семей отслеживали развитие детей раннего возраста по шкалам развития KID и RCDI. Более 300 детей с выраженными нарушениями развития получили помощь специалистов центра. 

· С 2001 по 2011 гг. – реализовано более 26 грантовых проектов, в 9 проектах  «Красноярский  центр лечебной педагогики»  выступал в качестве партнера.

· Для реализации социально значимых программ по поддержке семей с детьми раннего возраста были привлечены грантовые средства на суммы не менее 2932380 рублей, 70 735 долларов, 1100 евро.                                                   

· В 2010 году РОО «Красноярский центр лечебной педагогики» стала членом Российской Ассоциации раннего вмешательств. Это профессиональная ассоциация, созданная для поддержания качества помощи детям раннего возраста, развития служб раннего вмешательства в России и методической помощи специалистам, в  работающих службах  раннего вмешательства.

· В 2011 году организации выделено помещение в муниципальную аренду и в настоящее время занятия с детьми проводятся в небольшом, но оборудованном и оснащенном развивающими игровыми материалами, помещении.

· В 2013 году деятельность Службы раннего вмешательства осуществляется на средства краевой субсидии, выделенной социально ориентированным некоммерческим организациям.

Трудности:

Центр посещают семьи с детьми-инвалидами и детьми младенческого возраста. Семьи пользуются реабилитационным оборудованием и колясками. В связи с отсутствием пандуса, удобных ступеней, просторной одноуровневой лестничной площадки, семьи испытывают трудности, неудобства и страх травматизма при входе в помещение нашей организации.

Устройство входной группы (пандус, лестница, козырек, ограждения лестничной площадки) является необходимостью для семей, посещающих центр.

Правовое поле, в котором работает организация:

«Красноярский центр лечебной педагогики» - общественная организация, осуществляющая свою деятельность на территории города Красноярска и Красноярского края. Деятельность организации строится на основе закона об общественных организациях,  Международной декларации прав ребенка, семейного кодекса.

Организация имеет опыт реализации социальных проектов в области оказания помощи семьям с детьми группы риска и детьми-инвалидами. Средства на деятельность организации привлекаются из различных источников: грантовые программы, привлечение средств через  сайт «Благо.ру», пожертвования физических лиц.  

Механизмы поддержки организации:

· Основной источник финансирования организации – гранты.

· В 2013 году по итогам конкурса на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям края «Красноярский центр лечебной педагогики» получил финансирование части расходов, связанных с оказанием населению Красноярского края инновационных социальных услуг (услуга – «ранее вмешательство»). Конкурс был проведен в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 25.10.2011 г. № 651-п «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Содействие развитию гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Красноярском крае» на 2012-2014 годы.
· В 2013 году заключено соглашение между Министерством социальной политики Красноярского края и РОО «Красноярский центр лечебной педагогики» о предоставлении услуг по повышению квалификации специалистов и выпуску брошюры «В Вашей семье особый ребенок».
· Договор между некоммерческой организацией и учреждениями социального обслуживания, участвующими в пилотном проекте «Служба ранней помощи», об оказании методической помощи. 
Отзывы о работе организации:

Выдержки из благодарственных писем родителей после занятий с их детьми:   

- «Несмотря на то, что проблем еще очень много, у нас, в связи с многочисленными изменениями, появилась надежда на то, что наш сын сможет адаптироваться в этом мире».

- «Дима рос, отставание от сверстников колоссальное! На приеме у невропатолога я попросила подсказать, куда можно обратиться за помощью. Мы пришли в Красноярский центр лечебной педагогики. Диме было 8 месяцев, я думала, что он еще мал для занятий, оказалось, что нет. Здесь я первый раз получила настоящую помощь! Я поняла, что все в моих руках, и мы справимся. Я поняла, что «особенный» ребенок – это не страшно, просто нужен свой план занятий по развитию. Каждое занятие я ждала с нетерпением. На занятиях с психологом Дима не только играл, но и выполнял физические упражнения в игровой форме, ведь сын больше года лежал и только начинал ползать! Нам очень помогали групповые занятия со здоровыми детьми – Диме было, куда стремится и кому подражать. Со временем добавились и занятия Монтессори и посещение детского сада с волонтером. Сейчас Диме 4 года. Он чисто говорит, сам себя обслуживает, рассказывает стихи и сказки, общается с детьми, выучил алфавит, сейчас учится читать. А недавно он самостоятельно пошел! Да, он отстает от сверстников, но в чем-то даже опережает их. Мои подруги, видя успехи Димы, просят телефон Центра. А ведь у них дети здоровы!».     - «Уважаемые педагоги и психологи Центра Лечебной Педагогики! Хотим поблагодарить вас за бесценный вклад в воспитание подрастающего поколения. Наши детки посещают группу «Первые шаги» уже в течение целого года, и мы очень довольны результатами: малыши стали более общительными, организованными и умными по сравнению со своими сверстниками, хотя им нет еще и двух лет!

Хотим отметить очень хорошую работу. Занятия проходят в творческой атмосфере и превращаются в увлекательную игру. За одно занятие сменяется несколько различных видов деятельности. На них не работают по какой-то единственной, пусть даже очень эффективной, методике. Напротив, из самых известных российских и зарубежных программ выбираются самые лучшие. Педагоги помогают детям научиться сосредотачиваться на интересной для них игре».
Перспективы работы:

Членам организации очень бы хотелось, чтобы такие центры создавались и в других регионах. Они считают важным, чтобы административная власть ценила и поддерживала уже существующие, пусть и негосударственные организации, такие, как Красноярский центр лечебной педагогики. Ведь та помощь, которую оказывают специалисты центра,  необходима взрослым и детям.
Контактная информация:

660012,  г. Красноярск, ул. Воронова, 27 – 300, телефон: (391): 299-42-42, 8-983-508-41-15,
e-mail: krasclp@mail.ru, сайт: www.kras-kids.ru. Руководитель организации - Оксана Михайловна Матвеева. 

