Детская общественная организация Томской области «ЗОВ»  
(Завтра Определяется Вчера), г. Томск

Целевая группа:
· Подростки 14-17 лет, интересующиеся автомобилями
· Дети «групп риска» из Октябрьского района г. Томска
Цели организации:

Создание условий подросткам и молодежи города Томска для занятий автоспортом и конструированием автотехники через возрождение детско-юношеского спортивного автоклуба.

Какие услуги оказывает:

· Организация досуга детей и подростков, в том числе с помощью организации детских лагерей 

· Дополнительное техническое образование

· Воспитание детей и подростков
Как и почему стали оказывать данные услуги:

Детская общественная организация «ЗОВ» осуществляет свою деятельность с 1998 года. С 2006 года коллектив ЗОВ работает совместно с педагогами «Фрегата». За это время были открыты объединения туристско–краеведческой, физкультурно–спортивной и художественно–эстетической направленностей. 

Ежегодно на базе ЗОВ в республике Хакасия проходятся летние и осенние детские выездные программы, в которых принимают участие около 350 детей. Также ЗОВ является организатором и участником социально значимых программ и проектов: областной конкурс палаточных лагерей, фестиваль самодеятельной песни «Томский перекресток» и т.п.

Организация реализует проект «Создание детско-юношеского спортивно-технического автоклуба г. Томска». 

Задачи проекта: 

· Возродить детско – юношеский спортивно – технический автоклуб, восстановить его учебно – производственную и методическую базу, сформировать его кадровый потенциал и актив подростков участников.

· Провести работу по пропаганде автомобильного спорта и самодеятельного автоконструирования среди подростков и молодежи города Томска.

· Консолидировать деятельность учреждений дополнительного образования спортивно – технической направленности, учреждений среднего профессионального образования, самодеятельных клубов и автолюбителей – энтузиастов вокруг вновь создаваемого автоклуба.

· Создать и реализовать программу мероприятий по профилактике правонарушений детско – юношеского травматизма в подростковой среде через вовлечение в деятельность спортивно – технического автоклуба

· Привлечь административный ресурс, выстроить отношения с органами администрации г. Томска и Томской области, включить массовые мероприятий клуба в перечень городских и областных мероприятий.  

· Организовать дополнительное трудоустройство подростков через Федеральную программу содействия трудоустройству подростков через Федеральную программу содействия трудоустройству несовершеннолетних лиц от 14 до 18 лет, а также создать условия для прохождения производственной практики студентов учреждений среднего и начального профессионального образования на базе автоклуба.

В результате реализации проекта будет создан бокс для реставрации автомобилей, мастерская для конструирования автомобилей.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Организация успешно реализует свою деятельность в течение многих лет. 
· В 2010 году прошел финальный этап смотра-конкурса полевых палаточных лагерей г. Томска. Детский лагерь «ЗОВ» и программа 3 туристской смены лета-2010 заняли в этом конкурсе III место. 
· В этом же году клуб участвовал во всероссийском проекте «Наша Победа» по сбору видеосвидетельств участников Вов.
· В марте 2011 года  детская общественная организация «ЗОВ» получила благодарность от руководства Главного управления МЧС России по Томской области за предоставление оборудования (тренажеров) для проведения Областных соревнований по спасательным работам при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. 

· 6 марта 2011 года детско-взрослым коллективом ДОО «ЗОВ» был проведен семейный праздник «Проводы Зимы» для сотрудников НПО «Вирион» и жителей микрорайона Бактин. На празднике собралось около 200 детей и взрослых. Профком сотрудников НПО «Вирион» выразил всем организаторам праздника большую признательность. Это событие стало основой для долгосрочного сотрудничества.

Правовое поле, в котором работает организация:  

Деятельность организации регламентируется Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», а также законами в области защиты детства - Федеральный закон №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Механизмы поддержки организации: 

«ЗОВ» является победителем областного грантового конкурса для социально ориентированных организаций Томской области 2012 года. Поддержку «ЗОВу» оказывает  детский клуб «Фрегат», на базе которого и существует общественная организация.

Отзывы о работе организации: 

На сайте организации в открытом доступе находятся отзывы детей-участников и их родителей. Все отзывы положительные. Также на сайте есть форум, где каждый желающий может поделиться впечатлениями и обсудить интересующие вопросы. 

Перспективы работы: 

В ближайшее время в планах руководителей организации - систематизация деятельности путем создания школы инструкторов и вожатых для полевых палаточных лагерей, а также школы лидеров для подростков. Это необходимо, поскольку условия палаточного лагеря существенно отличаются от условий стационарного. Для надежной организации лагерей необходима специальная подготовка. 

Также планируется дальнейшее развитие проекта «Создание детско-юношеского спортивно-технического автоклуба г. Томска», которое включает в себя: 
· Создание общей информационной базы (справочника, каталога) по персоналиям и организациям г.Томска и Томской области, работающим в сфере автоспорта и автоконструирования.
· Создание общей информационной базы по уникальным техническим разработкам в сфере автоспорта, реставрации автотехники и автоконструирования, коммерческим и научным организациям г. Томска и Томской области.

· Создание музея ретротехники, доступного для посещения всеми желающими.

· Сотрудничество с ВСО «Динамо» и РОСТО ДОСААФ в сфере подготовки будущих водителей и автомехаников.

· Проведение ежегодных традиционных «автопраздников».

Контактная информация: 

634063, г. Томск, ул. Беринга, д. 15, телефон: (3822) 34-45-45, e-mail: zov@sibmail.com, сайт - http://zov.tomsk.ru. Президент - Игорь Николаевич Оголь. 
