Томская городская детско-юношеская общественная организация «Странник»,                г. Томск

Целевая группа:

Дети и подростки не моложе 10 лет
Цели организации:

Содействие развитию детей и подростков для достижения их интеллектуального, общественного и духовного развития. 

Какие услуги оказывает:

· Организация досуга детей и подростков через кружковую работу. Детское техническое конструирование и моделирование: с 10 лет - модели, с  12-13 лет - сложные конструкции: аэросани, гидроциклы, скутеры и т.д.
· Туризм.  Однодневный – зимние походы «выходного дня» и многодневный - горный и водный.
· Морское дело: постройка силами ребят парусных яхт и последующая парусная  практика на них.
· Обучение фехтованию – рапира, шпага, сабля.
· Журналистика – выпуск отрядных газет и  журнала «Компас». 

· Детская непрофессиональная киностудия: документальные и художественные (игровые) фильмы

· Компьютерное обучение: графические и мультипликационные программы. 

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Детский коллектив «Странник» образовался в 1982 году и был в числе 10 коллективов, которые приняли решение о воссоздании скаутской системы работы с детьми. В настоящее время организация вышла из системы скаутинга и осуществляет свою деятельность по собственной разработанной методике.      

Начиная изучать все с 10 лет через игры, небольшие походы, строительство моделей, к 17 годам молодой человек во всех вышеперечисленных областях приобретает полупрофессиональные знания, что дает ему возможность с уверенностью смотреть в будущее.
Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Успехи:

· За прошедшие годы дети и подростки отряда «Странник» приняли участие более чем в 60 продолжительных походах (от 15 до 45 дней).

· Силами детей и подростков была построена Парусная Флотилия, состоящая из 14 яхт международных классов.

· Построено 3 аэросаней, 2 вездехода на камерах низкого давления, 7 виндсерферов, 5 спортивных подростковых моторных лодок: скутеры, водные мотоциклы, глиссеры.

· Построено множество моделей.

· Дети и подростки самостоятельно сняли и смонтировали некоторое количество художественных и документальных кино и видеофильмов.

· Фильмы, снятые и смонтированные детьми 11-14 лет, постоянно занимают призовые места в ежегодном фестивале «Путешественников».

· Выпускается собственный детский журнал «Компас» (тираж 30 шт.).
Правовое поле, в котором работает организация:

Деятельность организации регламентируется Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», а также законами в области защиты детства - Федеральный закон №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Механизмы поддержки организации: 

«Странник» является неоднократным победителем муниципального гранта, организатором которого является Комитет по местному самоуправлению г. Томска, а также победителем областного грантового конкурса для социально ориентированных организаций 2012 года.
В целом, организация испытывает трудности с привлечением необходимых для своей деятельности материальных ресурсов. Поэтому в планах - активное внедрение и развитие фандрайзинговых технологий. 

Отзывы о работе организации:

ТГДЮОО «Странник» награжден различными дипломами и грамотами Государственного Комитета Российской Федерации по молодежной политике, Государственной Думы Томской области, губернатора Томской области, мэра г. Томска, департамента по делам молодежи, спорта и туризма г. Томска, департамента образования администрации г. Томска, другими грамотами и дипломами. Все это подтверждает плодотворность и эффективность работы организации.
Перспективы работы:

Планируется систематизировать и обобщить все имеющиеся наработки и технологии в социализации детей и организации их досуга, а также описать историю развития Томской городской детско-юношеской общественной организации «Странник». 
Контактная информация:
634009, г. Томск, ул. Войкова, 13/а, офис 19, телефон: (3822) 40-19-93, e-mail: strannik-ru@narod.ru, сайт: http://strannik.tomsk.ru. Директор - Сергей Анатольевич Петров. 
