Томская городская общественная организация «Организационный комитет территориального общественного самоуправления «Мичуринский», г. Томск

Целевая группа:

· Подростки из «группы риска»
· Несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации
· Пожилые люди
Цели организации:

· Благоустройство микрорайона Мичуринский

· Помощь пожилым людям

· Патриотическое воспитание молодежи

· Поддержка межпоколенческих связей

· Создание спортивно-трудового отряда из числа подростков, находящихся в «группе риска» или попавших в трудную жизненную ситуацию
Какие услуги оказывает:

· Консультирование с психологом

· Воспитание подростков и организация их досуга
· Создание клуба для пожилых людей

Как и почему стали оказывать данные услуги:

С 15 апреля по 15 декабря 2012 года организация реализовала проект «Ребята с нашего двора». Это инициатива, сочетающая в себе социальную составляющую (помощь ветеранам, пенсионерам) и профилактику правонарушений среди несовершеннолетних.

Задачи проекта: 

· Привлечение к общественной жизни микрорайона людей старшего поколения.

· Укрепление преемственности и взаимосвязи поколений через развитие досуговой деятельности пожилых и молодежи.

· Формирование у подростков гражданско-патриотического сознания.

· Формирование у молодежи ценности здоровья и здорового образа жизни.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Главным достижением своей организации сотрудники ТОСа «Мичуринский» считают благоустроенные дворы и счастливых жителей. Самоорганизация позволяет оперативно решать возникающие проблемы, помогать одиноким престарелым, присматривать за «сложными» детьми.
Правовое поле, в котором работает организация: 
Деятельность организации регламентируется законами в области защиты детства - Федеральный закон №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», так как целевой аудиторией некоторых проектов являются дети и подростки. А также Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях. В связи с работой по социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями в Мичуринском округе г. Томска (2000 г.) - Федеральным законом № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Механизмы поддержки организации:
В 2012 году ТОС получил 300 000 рублей в рамках областного грантового конкурса для социально ориентированных НКО на реализацию проекта «Ребята с нашего двора».

Также работу ТОСа активно поддерживают граждане, проживающие на территории микрорайона.

Отзывы о работе организации: 

В мае 2012 года организация была награждена Почетной грамотой Думы Города Томска за большой вклад в развитие гражданского общества на территории Города Томска и активную общественную деятельность. 

Перспективы работы: 
Сотрудники ТОС «Мичуринский» планируют продолжать организацию субботников и акций по благоустройству района и досуга для людей старшего поколения и молодежи, в том числе посредством тимуровского движения, постоянно совершенствуя эту работу.

Контактная информация: 

634015, г. Томск, ул. Иртышская, 21, телефон: (3822) 73-61-09, 73-85-16. Председатель – Галина Васильевна Уколова. 
