Общественная организация 
«Федерация спортивного ориентирования Тюменской области», г. Тюмень  
Целевая группа:

Жители города Тюмени и районов юга Тюменской области с ограниченными физическими возможностями. 

Цели организации:

· Привлечение людей с ограниченными физическими возможностями к занятиям спортом путем создания условий для проведения соревнований по ориентированию.
· Использование природных факторов в реабилитации людей с ограниченными физическими возможностями.
· Пропаганда спортивного ориентирования, как массового оздоровительного вида спорта.

Какие услуги оказывает:

· Создание спортивных карт для проведения соревнований по ориентированию по тропам.
· Помощь в организации и проведении соревнований по ориентированию.
· Подготовка и издание методических пособий.
· Создание электронных обучающих тестов и программ.
· Оказание помощи в приобретении специализированного инвентаря и оборудования.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Соревнования по ориентированию по тропам среди спортсменов с ограниченными физическими возможностями проводятся уже более 10 лет в рамках областного слета туристов «Робинзонада». В соревнованиях обычно участвует более 120 человек из 22 районов юга Тюменской области. 

После участия в 2008 году сборной команды Тюменской области в Чемпионате России по ориентированию по тропам среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, представители Упоровского района и г. Ялуторовска решили организовать регулярные занятия этим видом спорта. Было принято совместное решение Федерации спортивного ориентирования и районных организаций ВОИ подготовить в указанных регионах спортивные карты и ежегодно проводить здесь соревнования с приглашением всех желающих из близлежащих районов. Впоследствии заявки на подготовку спортивных карт поступили от организаций ВОИ Сладковского, Омутинского, Казанского и Нижнетавдинского районов.  На сегодняшний день здесь уже подготовлены спортивные карты.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Успехи:
· Специалистами Федерации были подготовлены крупномасштабные спортивные карты, пригодные для проведения соревнований по ориентированию по тропам в селе Упорово, городе Ялуторовске, Омутинском, Сладковском, Казанском и Нижнетавдинском районах. Регулярно с 2009 года в Ялуторовске и Упоровском районе проводятся соревнования по ориентированию среди спортсменов с ограниченными физическими возможностями. 

· Проведение соревнований по тропам включено в календарь Департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области и администрации города Тюмени. Федерация неоднократно получала гранты Губернатора области для развития ориентирования по тропам в других районах. 
· Сборная команда Тюменской области регулярно участвует во Всероссийских соревнованиях по ориентированию среди лиц с ограниченными физическими возможностями. Тюменские спортсмены неоднократно занимали там призовые места. В 2011 году организация получила грант Президента РФ на проведение в Тюмени Первенства России по ориентированию по тропам.

Трудности:

Отсутствие в большинстве районов юга области специалистов по спортивному ориентированию, способных проводить регулярные учебно-тренировочные занятия, и отсутствие достаточного финансирования у районных организаций.

Правовое поле, в котором работает организация:
В своей работе организация основывается на следующих правовых документах: законы РФ «О спорте», «О некоммерческих организациях», постановления Правительства РФ, Тюменской области и Администрации города Тюмени «О грантах».

Механизмы поддержки организации:

Работа Федерации по развитию ориентирования среди лиц с ограниченными физическими возможностями финансируется за счет средств грантов (муниципальный грант, грант Губернатора области, грант Президента РФ), средств областного бюджета (поездки на Всероссийские соревнования, проведение областных соревнований), средств районных организаций ВОИ, Станции юных туристов г. Ялуторовска, ДЮСШ Упоровского района.

Судейское оборудование и инвентарь для проведения соревнований предоставляет Клуб спортивного ориентирования «Ермак» и Федерация спортивного ориентирования Тюменской области.

Федерация предоставляет специалистов для подготовки спортивных карт, издания методических пособий и квалифицированных судей для проведения соревнований в территориях.
Перспективы работы:
Организация планирует продолжать работу по подготовке спортивных карт в районах юга области, укреплять за счет грантов материальную базу организаций, проводящих учебно-тренировочные занятия и соревнования по ориентированию.

Сборная команда области по ориентированию по тропам намерена улучшить свои результаты на Всероссийских соревнованиях, для этого необходимо находить средства для участия в крупных соревнованиях и турнирах по ориентированию по тропам, как в России, так и за рубежом.

Соревнования по ориентированию среди лиц с ограниченными физическими возможностями ежегодно будут проводиться в рамках слета туристов-инвалидов «Робинзонада».

Контактная информация:

625046, г. Тюмень, ул. 30 лет Победы, д. 119, телефон: (3452) 46-11-70, 98-88-57, сайт: www. orienteer.ru. Председатель -
Леонид Геннадьевич Кобелев. 

