Тюменская городская общественная организация утверждения и сохранения Трезвости «Трезвая Тюмень» (правление общественного движения «Союз утверждения и сохранения Трезвости «Трезвый Урал»), г. Тюмень 

Целевая группа:

· Дети дошкольного возраста
· Школьники, студенты, преподаватели
· Слушатели курса по формированию трезвых убеждений
· Волонтеры
Цели организации:

· Утверждение и сохранение Трезвости отдельным человеком, семьей и обществом в целом. 
· Формирование морали Трезвости в обществе. 
· Освобождение общества от табачно-алкогольно-наркотической зависимости и других вредных привычек.
Какие услуги оказывает:
· Обучающий курс по формированию трезвых убеждений (освобождению от табачно-алкогольной зависимости). 
· Уроки Трезвости в образовательных учреждениях. 
· Мастер-классы и методические семинары. Обмен опытом. 

Как и почему стали оказывать данные услуги:
Уровень потребления интоксикантов в стране повышается. По данным 2009 года, цифра потребляемого в год алкоголя в два раза превышает уровень, который Всемирная организация здравоохранения определила как уровень (8 л. в год), опасный для жизни и здоровья человека. 
По данным Минздравсоцразвития, в России на каждого человека, включая младенцев, в настоящее время в год приходится около 18 литров чистого алкоголя.
Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:
· Разработано современное понятие и определение Трезвости. 
· Сформулирована цель трезвого движения «От борьбы с пьянством и алкоголизмом, от борьбы за Трезвость к утверждению и сохранению Трезвости». 
· Усовершенствован метод освобождения от табачно-алкогольной зависимости и формирования трезвых убеждений. За 20 лет в «Трезвой Тюмени» занятия посетили около 10000 человек. 
· Более 10 лет «Трезвая Тюмень» проводит уроки Трезвости в школах города и области. Занятия ведутся и в других регионах страны. Ведется большая научная работа, готовятся диссертации по теории Трезвости, организуются круглые столы,  конференции, слеты Трезвости в масштабах страны. Разработана и одобрена педагогической общественностью программа «Основа здоровья нации – трезвое мировоззрение» (из 10-ти авторов 5 преподаватели «Трезвой Тюмени»). 
· Общественное движение «Союз утверждения и сохранения Трезвости «Трезвый Урал» разработало артельную структуру трезвого движения. 
· Разработана и реализуется отечественная программа утверждения и сохранения Трезвости в России «Трезвость – воля народа!».
Трудности: 

· Консерватизм отдельных структур в вопросах обретения Трезвости. 

· Для учебных занятий приходится использовать подвальное помещение.
Правовое поле, в котором работает организация:

С 1991 года ТГОО УСТ «Трезвая Тюмень» является юридическим лицом. Общественная организация, созданная в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом «Об общественных организациях», Уставом и другими законодательными актами.
Механизмы поддержки организации:

Финансовые: вступительные, членские и добровольные взносы.

Материальные: подарки от членов организации.

Информационные: газета «Трезвая Россия», сайт http://trezvayatyumen.ru
Кадровые: штатных сотрудников нет. 80 % членов организации с высшим и средне специальным образованием, в том числе студенты.
Отзывы о работе организации:
Индивидуальные отзывы от слушателей курсов и администраций образовательных учреждений, где проводились уроки Трезвости, грамоты и благодарности за организацию и участие в различных мероприятиях. Часть из них размещены в сборнике 2011 года «Обучающая программа по здоровьесбережению и навыкам ЗОЖ «Основа здоровья нации – трезвое мировоззрение» и последние на сайте организации:

http://trezvayatyumen.ru/ob-organizatsii/nashi-nagradi.html
Перспективы работы: 

Дальнейшая деятельность направлена на выполнение всех пунктов программы «Трезвость – воля народа!», а также на разработку и принятие закона утверждения и сохранения Трезвости в России.
Контактная информация:

г. Тюмень, ул. Республики, 171, телефон: 8-922-475-96-11, e-mail: trezv_tmn@mail.ru, группа «В контакте»: http://vk.com/trezvo_tyumen, сайт: http://trezvayatyumen.ru. Председатель - Александр Александрович Зверев.
