Благотворительное общественное движение

«Подари ребенку праздник!», г. Тюмень
Целевая группа:

· Воспитанники детских домов и интернатов

· Дети-инвалиды

Цели организации:

· Помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: создание условий, которые позволят им иметь возможность полноценно развиваться, обучаться, получать социальные навыки, а также сформировать положительных качества личности.

· Содействие в социальной адаптации детей-инвалидов.

· Оказание всесторонней помощи семьям с детьми-инвалидами.

Какие услуги оказывает: 
· Организация образовательных и культурных программ для воспитанников детских домов и интернатов.

· Проведение развлекательных мероприятий для детей инвалидов и воспитанников детских домов.

· Работа по привлечению внимания населения к проблеме детского сиротства, социальной изолированности неблагополучных детей.

Как и почему стали оказывать данные услуги:
С 2007 года Благотворительное Движение «Подари ребенку праздник!» занимается организацией работы по помощи детям-инвалидам, сиротам и многодетным семьям в Санкт-Петербурге и еще 11 городах России: Апатиты, Архангельск, Каргополь, Красноярск, Москва, Мурманск, Пенза, Самара, Северодвинск, Челябинск. 
9 сентября 2010 года филиал Движения появился в Тюмени. Руководителем организации является Анастасия Левинова, работающая главным специалистом в Управлении по спорту и молодежной политике администрации Тюменского муниципального района, а свободное время посвящающая детям.
За два года существования тюменского филиала Движения волонтерами проведено около 100 различных мероприятий для детей-сирот и детей-инвалидов. Основной критерий  - развивающий и воспитательный акцент. Большое внимание уделяется отбору и обучению волонтеров. В работе используются интерактивные формы инновационных методов обучения, применяются видеоматериалы, интернет, тренинги, практические занятия.
Сегодня у Движения несколько подшефных учреждений, среди которых - детский дом №66, социальный центр помощи семье и детям «Мария», Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник», Успенский детский дом-интернат для умственно отсталых детей. Представители Движения развивают направление «Особый» малыш» - помощь семьям с тяжелобольными детьми и детьми-инвалидами.
Благотворительное общественное движение «Подари ребенку праздник!» реализует такие проекты, как: «Волонтеры в домах ребенка», «Волонтеры в детских домах», «Опека малообеспеченных и многодетных семей», «Благотворительность с детства», «Социальная адаптация», «Чтение в радость». 
Краткое описание успехов в работе:
· В 2011 году, благодаря участию во Всероссийском проекте «Петербург детям», спонсором которого стал Павел Дуров (руководитель проекта «Вконтакте»), волонтерами Движения была организована поездка группы детей из детского дома «Содружество» в Санкт-Петербург. 

· 2011-2012 гг. - активное и эффективное участие в «Весенней неделе добра». Акцию ежегодно инициирует Благотворительный Фонд развития города Тюмени.

· 2011 год - победа в конкурсе социальных проектов детских и молодежных общественных объединений «Подари праздник». Конкурс направлен на организацию досуга детей и подростков города Тюмени в новогодние каникулы. Организаторы - департамент по спорту и молодежной политике администрации города Тюмени и Благотворительный Фонд развития города Тюмени.

· 2011 год - успешное участие в конкурсе «Тюменский характер», прошедшем при поддержке регионального отделения партии «Единая Россия». Руководитель Движения «Подари ребенку праздник!» Анастасия Левинова стала победителем конкурса в номинации «Доброе сердце».

· 2012 год - участие в проекте «Молодежная карта Тюменской области».

Правовое поле, в котором работает организация:

Все услуги целевым группам предоставляются бесплатно. 

Движение имеет большой опыт реализации социальных проектов, организации эффективных видов помощи детям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Средства на реализацию программ и проектов привлекаются из различных источников: грантовые программы, пожертвования юридических и физических лиц, включая самих волонтеров.

Механизмы поддержки организации:
Материальную, информационную, иногда финансовую поддержку в проведении мероприятий волонтерам Движения оказывают такие организации, как: ОАО «СибНАЦ», ОДЮЦ «Аванпост», Сервисный центр «Мobile Service», ООО «АРПИ «Сибирь», МАОУ ДОД ЦВР «Дзержинец», Благотворительный фонд развития города Тюмени.
Отзывы о работе организации:

Оценкой работы группы являются положительные отзывы со стороны руководства детских домов и родителей детей-инвалидов о том, что их дети за время посещения мероприятий, занятий стали более самостоятельными, уверенными в себе, раскрепощенными, общительными и жизнерадостными.

Перспективы работы:

· Постоянное повышение квалификации членов благотворительного Движения.
· Расширение базы (привлечение во временное пользование других площадей для оздоровительных проектов).

· Расширение территории деятельности (Тюменский муниципальный район, область).

· Укрепление за счет грантов материальной базы организации.
· Развитие новых направлений в деятельности общественного объединения.
Контактная информация: 

Страница ВКонтакте: http://vk.com/dobro_v_tebe, телефон: 8-912-394-51-23, e-mail: PRP.Tyumen@gmail.com. Руководитель Движения - Анастасия Левинова, e-mail:  LevinovaAA@mail.ru.
