Информация 

о работе общественного Совета по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги Таштагольского муниципального района

     Общественный совет по проведению независимой оценки качества работы муниципальных учреждений социального обслуживания населения создан при Администрации Таштагольского муниципального района по инициативе Управления социальной защиты населения.

      Совет создан в целях:

· повышения качества работы муниципальных учреждений социального обслуживания населения,подведомственных УСЗН;

· повышения открытости и доступности информации о деятельности Управления и учреждений;

· обеспечения взаимодействия Управления с общественными организациями,иными некоммерческими организациями,экспертами по вопросам повышения качества работы учреждений. 
     Правовые основы деятельности Совета:

  -  ФЗ от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

· Закон Кемеровской области от  09.03.2005 № 47-ОЗ «О системе исполнительных органов государственной власти Кемеровской области»;

· Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 17.06.2013 № 246 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Кемеровской области»;

· Постановление администрации Таштагольского муниципального района от 04.07.2014 № 572-п «О  создании общественного совета по проведению независимой оценки качества работы муниципальных учреждений социального обслуживания населения».

     Основной задачей Совета является организация работы по выявлению, обобщению и анализу общественного мнения и рейтингов о качестве работы учреждений социального обслуживания населения.

      Совет имеет право направить в УСЗН информацию о результатах оценки качества работы учреждений социального обслуживания, предложения об улучшении качества их работы, запрашивать в УСЗН информацию, необходимую для работы Совета.

   В состав Совета (по согласованию) входят представители общественных организаций города (Совет народных депутатов,женсовет, совет ветеранов, горком профсоюза работников госучреждений),  представитель городской газеты «Красная Шория» количестве 5 человек . Секретарем Совета является специалист УСЗН. Ротация Состава предусмотрена 1 раз в 2 года. Причиной выхода из состава Совета может быть письменное заявление и исключение из состава по причине длительного (6 мес.) не участия в работе Совета. 

     Заседания Совета проводятся 1 раз в квартал. В 2014 году проведено 2 заседания (сентябрь - организационное, на котором председателем Совета избран Линников С.А., председатель совета ветеранов,    определен перечень учреждений для проведения оценки качества их работы; ноябрь - об итогах проведения независимой оценки качества работы учреждений СЗН в 2014 г.).

     В ноябре по запросу Администрации Таштагольского муниципального района в ноябре информация о работе Совета предоставлена заместителю Главы по социальным вопросам Рябченко Л.Н.

     Алгоритм проведения и механизм оценки качества работы учреждений социального обслуживания обсужден на первом заседании Совета. Предусмотрено было:    

· провести анкетный опрос получателей социальных услуг в количестве 100 процентов от числа получателей каждой услуги в течение октября-ноября 2014года;

-  руководителям социальных учреждений ( Безгина Т.П., Увар 

   ова Н.А., Серебренникова И.В.) подготовить списки,  

   находящихся на обслуживании (получающих услуги);

- привлечь к проведению опроса  активистов ветеранского 

  движения, детских общественных объединений «Маяк» и 

  «Пламя», членов попечительских советов.

     В соответствии с Порядком оценки качества работы учреждений социального обслуживания (утвержден общественным Советом Кемеровской области) собранные  анкеты обработаны, проанализированы. По каждому из критериев проведена балльная оценка в разрезе трех учреждений: Таштагольского, Мундыбашского Центров социального обслуживания и социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, затем сформирован Рейтинг учреждений по суммам полученных баллов оценки качества их работы в порядке убывания.

     Сводные данные об оценке качества работы и предложения по улучшению работы учреждений социального обслуживания  общественным Советом переданы в УСЗН администрации Таштагольского муниципального района для разработки мер по улучшению качества предоставляемых услуг.
