Информация

о работе общественного Совета по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги Чебулинского района
Общественный совет по формированию независимой системы оценки качества работы муниципальных учреждений социального обслуживания населения Чебулинского муниципального района создан 07.04.2015г.  администрацией Чебулинского муниципального района. Совет создан в целях повышения качества работы муниципальных учреждений социального обслуживания населения Чебулинского муниципального района Кемеровской области, в отношении которых администрация осуществляет функции и полномочия учредителя; повышения открытости и доступности информации о деятельности управления и учреждения; обеспечения взаимодействия администрации с общественными организациями, иными некоммерческими организациями, экспертами по вопросам повышения качества работы учреждения. Общественный совет в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, законами Кемеровской области и иными нормативными правовыми актами Кемеровской области.
Основными задачами Совета являются:
1. Определение критериев эффективности работы учреждения, которые характеризуют :

- открытость и доступность информации об учреждении;

- комфортность условий и доступность получения услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья;

- время ожидания в очереди при получении услуги;

- доброжелательность, вежливость и компетентность работников учреждения;
- удовлетворенность граждан качеством обслуживания.

2. Установление порядка оценки качества работы учреждения, на основании определенных критериев эффективности работы учреждения;
3. Организация работы по выявлению, обобщению и анализу общественного мнения и рейтингов о качестве работы учреждения.

Общественный совет имеет право направлять в администрацию информацию о результатах оценки качества работы учреждения; предложения об улучшении качества работы учреждения и организации доступа к информации, необходимой для потребителей услуг.
Общественный совет формировался на основе добровольного участия граждан в его деятельности. Количественный состав совета утвержден постановлением администрации Чебулинского муниципального района. Персональный состав совета формировался администрацией, из числа представителей общественных организаций, профессиональных сообществ, средств массовой информации и иных экспертов. Состав совета подлежит ротации не реже одного раза в два года на основании оценки работы членов совета.
Алгоритм проведения оценки качества работы учреждения включает последовательность следующих действий: сбор и обработка данных, анализ полученной информации, проведение бальной оценки индикаторов по каждому из критериев, формирование Рейтинга. Общественный совет проводит сбор, обработку, анализ полученной информации и бальную оценку индикаторов каждого из критериев в разрезе учреждения, формирует результаты оценки качества работы, проводит обсуждение результатов оценки качества работы учреждений и предложений  по улучшению качества предоставления услуг, на основании проведенной оценки качества работы учреждений разрабатывает и направляет в администрацию информацию о результатах оценки качества работы.

В течении 9 месяцев проводился опрос (анкетирование) получателей социальных услуг, оказываемых МКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения». В опросе приняло участие 342 респондента, из них: участники ВОВ – 5 человек; Ветераны труда – 170 человек; инвалиды – 14 человек; семьи с детьми – 94 человека; пенсионеры – 59 человек.

28.09.2014 года состоялось заседание общественного совета по формированию независимой оценки качества работы МКУ «КЦСОН», где были рассмотрены критерии. Наименование критериев и их средняя бальная оценка оценивается по 10-ти бальной шкале.

МКУ «КЦСОН» по всем критериям составило итоговую среднюю бальную оценку – 6,3 балла.

