Информация 
о работе общественного Совета по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги 
в Кемеровском муниципальном районе
«Общественный Совет по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, в Кемеровском муниципальном районе» (далее Совет) создан на основании постановления администрации Кемеровского муниципального района от 14.05.2014             № 1290-п. 
Куратором и инициатором создания и работы Совета является заместитель главы Кемеровского муниципального района по социальным вопросам М.В. Коляденко. 

Общественный Совет создан в целях:
- повышения качества работы организаций, оказывающих социальные услуги (в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения и социального обслуживания) (далее – муниципальные учреждения), в отношении которых администрация района осуществляет функции и полномочия учредителя;

- повышения открытости и доступности информации о деятельности муниципальных учреждений;

- обеспечения взаимодействия администрации района и структурных подразделений администрации района с общественными организациями, иными некоммерческими организациями, экспертами по вопросам повышения качества работы муниципальных организаций.

Совет создан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и постановлением Правительства Российской Федерации от 30.03.2013 № 286 «О формировании независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги». 

В своей деятельности Совет  руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами Кемеровской области, иными нормативными правовыми актами Кемеровской области, нормативными правовыми актами Кемеровского муниципального района, а также Положением об общественном Совете по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, в Кемеровском муниципальном районе.

Основными задачами Совета является:

- формирование перечня муниципальных учреждений для проведения оценки качества их работы на основе изучения результатов общественного мнения;
- определение критериев эффективности работы муниципальных учреждений, которые характеризуют: открытость и доступность информации о муниципальном учреждении; комфортность условий и доступность получения услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья; время ожидания в очереди при получении услуги; доброжелательность, вежливость и компетентность работников муниципального учреждения; долю получателей услуг, удовлетворенных качеством обслуживания в муниципальном учреждении;
- установление  порядка  оценки качества работы муниципальных учреждений на основании определенных критериев эффективности работы муниципальных учреждений;
- организация работы по выявлению, обобщению и анализу общественного мнения и рейтингов о качестве работы организаций муниципальных учреждений, в том числе сформированных общественными организациями, профессиональными сообществами и иными экспертами;
- направление в администрацию района и структурные подразделения администрации района:

информации о результатах оценки качества работы муниципальных учреждений;

предложений об улучшении качества работы муниципальных учреждений, а также об организации доступа к информации, необходимой для лиц, обратившихся за предоставлением услуг; 

- иные полномочия в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Состав Совета:

	Алексеева 
Светлана Александровна
	Председатель муниципального родительского комитета Кемеровского района

	Зорина 
Татьяна Николаевна
	Хормейстер МБУ «Дом культуры Суховского поселения Кемеровского муниципального района», заслуженный работник культуры Российской Федерации

	Кинева 
Анастасия Олеговна
	Главный редактор МБУ «Редакция газеты «Заря»  

	Корнилов 

Владимир Николаевич
	Заместитель председателя Совета - Почетный работник здравоохранения Кемеровского района 

	Платицын 

Александр Александрович
	Председатель районного отделения Всероссийской общественной организации «Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов» 

	Романова 

Наталья Алексеевна
	Председатель Совета - Председатель районного отделения Всероссийской общественной организации «Союз женщин России – Союз женщин Кузбасса»  

	Гурина 

Татьяна Николаевна
	Секретарь Совета – заместитель начальника управления социального развития, опеки и попечительства (назначена распоряжением администрации Кемеровского муниципального района от 22.05.2014 № 171-р)



Общественный Совет сформирован на основе добровольного участия граждан в его деятельности, из числа представителей общественных организаций, профессиональных сообществ, средств массовой информации, и иных независимых экспертов в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения и социального обслуживания и утверждён постановлением администрации Кемеровского муниципального района.

При формировании состава общественного Совета обеспечено отсутствие конфликта интересов.

Члены общественного Совета исполняют свои обязанности на общественных началах.

Член общественного Совета может выйти из состава общественного Совета на основании письменного заявления председателю Совета.
Член общественного Совета исключается из состава общественного Совета по решению общественного Совета в случае, если он не участвовал в деятельности общественного Совета более 2 заседаний подряд.

Состав общественного Совета подлежит ротации не реже одного раза в два года на основании оценки работы членов общественного Совета. Порядок оценки работы членов общественного Совета и порядок ротации состава общественного Совета утверждаются решением общественного Совета.
Порядок деятельности общественного Совета

Председатель общественного Совета:

утверждает план работы, повестку заседания и список лиц, приглашенных на заседание общественного Совета;

организует работу общественного Совета и председательствует на его заседаниях;

подписывает протоколы заседаний и другие документы, исходящие от общественного Совета;

вносит предложения по вопросу внесения изменений в настоящее Положение;

взаимодействует с администрацией района и структурными подразделениями  администрации района по вопросам реализации решений общественного Совета;

осуществляет иные полномочия по обеспечению деятельности общественного Совета.


Заместитель председателя общественного Совета:

председательствует на заседаниях общественного Совета в случае отсутствия председателя общественного Совета;

участвует в организации работы общественного Совета и подготовке планов работы общественного Совета.


Члены общественного Совета имеют право:

вносить предложения по формированию повестки заседаний общественного Совета;

вносить предложения в план работы общественного Совета;

предлагать кандидатуры муниципальных служащих и иных лиц для участия в заседаниях общественного Совета;

участвовать в подготовке материалов к заседаниям общественного Совета;

высказывать особое мнение по вопросам, рассматриваемым на заседаниях общественного Совета;

вносить предложения по вопросу формирования экспертных и рабочих групп, создаваемых общественным Советом;

осуществлять иные полномочия в рамках деятельности общественного Совета.

Для обеспечения деятельности общественного Совета, распоряжением администрации Кемеровского муниципального района назначается секретарь общественного Совета из числа муниципальных служащих администрации района. Секретарь общественного Совета не является членом общественного Совета.

Секретарь Совета:

ведет протокол заседания общественного Совета;

уведомляет членов общественного Совета о дате и времени предстоящего заседания общественного Совета;

готовит проекты решений общественного Совета и иных документов, исходящих от общественного Совета;

взаимодействует со структурными подразделениями администрации района по вопросам организационно - технического и информационного сопровождения деятельности общественного Совета.

Общественный Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы общественного Совета на очередной календарный год, утверждаемым председателем Совета.

Основной формой деятельности общественного Совета является заседание.

Заседание общественного Совета бывает очередное и внеочередное. 

Очередное заседание общественного Совета проводятся один  раз в год в соответствии с планом работы общественного Совета.

Внеочередное заседание общественного Совета проводится по решению председателя общественного Совета.

Члены общественного Совета лично участвуют в заседаниях общественного Совета.

Заседание общественного Совета считается правомочным, если в нем участвуют не менее половины членов общественного Совета.

Решения общественного Совета по вопросам, рассматриваемым на его заседаниях, принимаются открытым голосованием простым большинством голосов членов общественного Совета, присутствующих на заседании.

При равенстве голосов членов общественного Совета голос председателя общественного Совета (заместителя председателя общественного Совета в случае отсутствия председателя общественного Совета) является решающим.

Решения, принятые на заседаниях общественного Совета, оформляются протоколом заседания общественного Совета.

Члены общественного Совета, не согласные с принятыми на заседании решениями, могут письменно изложить свое особое мнение, которое приобщается к протоколу заседания общественного Совета.

На заседаниях общественного Совета могут присутствовать иные лица, не являющиеся членами общественного Совета, без права голоса, по решению общественного Совета.

Общественный Совет вправе создавать экспертные и рабочие группы по различным вопросам в установленной сфере деятельности.

Механизм взаимодействия и алгоритм проведения оценки качества работы учреждений определен «Порядком оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, в Кемеровском муниципальном районе», утвержденном на первом заседании Совета 22.05.2014 (протокол № 1).
Общественный совет при проведении оценки качества работы учреждений: сформировал перечень учреждений для проведения оценки качества их работы, в первую очередь, оказывающих наиболее массовые услуги для населения; установил периодичность оценки качества работы учреждений (не реже 1 раза в 3 года); организует и проводит работу по выявлению общественного мнения о качестве работы учреждений на основе критериев эффективности их работы с привлечением: общественных организаций; общественных и попечительских советов; профессиональных сообществ.

Работа по выявлению, обобщению и анализу общественного мнения и рейтингов о качестве работы организаций муниципальных учреждений, в том числе сформированных общественными организациями, профессиональными сообществами и иными экспертами осуществляется в тесном взаимодействии с администрацией района. В администрацию района и структурные подразделения администрации района направляется информация о результатах оценки качества работы муниципальных учреждений и предложения об улучшении качества работы муниципальных учреждений, а также об организации доступа к информации, необходимой для лиц, обратившихся за предоставлением услуг. 
Алгоритм проведения оценки включает последовательность следующих действий: сбор и обработка данных; анализ полученной информации; проведение балльной оценки индикаторов по каждому из критериев; формирование  Рейтинга.

Попечительские Советы учреждений направляют сводные итоги изучения общественного мнения о качестве работы учреждений по запросу Общественного совета.

Общественный совет, в соответствии со своей компетенцией, при содействии администрации Кемеровского муниципального района:

проводит сбор, обработку, анализ полученной информации и балльную оценку индикаторов каждого из критериев в разрезе учреждений;

формирует результаты оценки качества работы;

формирует Рейтинг учреждений по итогам года;

проводит обсуждение результатов оценки качества работы учреждений и предложений по улучшению качества предоставления услуг;

на основании проведенной оценки качества работы учреждений разрабатывает  и направляет в администрацию Кемеровского муниципального района  информацию о результатах оценки качества работы, Рейтинг учреждений и предложения об улучшении качества их работы.

Критерии оценки качества работы учреждений характеризуют: открытость и доступность информации об учреждении; комфортность условий и доступность получения услуг, в том числе для маломобильных групп населения; доброжелательность, вежливость и компетентность работников учреждения; удовлетворенность граждан качеством обслуживания.


По каждому из критериев установлена группа индикаторов (показателей) и ответственные исполнители, осуществляющие работу по оценке качества работы учреждений. 

Оценивание индикаторов (показателей) по каждому из критериев осуществляется (в основном) по 10-балльной системе.

Критерии оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги, в Кемеровском муниципальном районе специально разработаны для учреждений: социального обслуживания населения; учреждений культуры и спорта; учреждений здравоохранения; образовательных организаций различного типа (детских дошкольных организаций, образовательных организаций, организаций дополнительного образования, образовательного учреждения специальной (коррекционной) образовательной организации, детского дома)   и утверждены на заседании Совета от 28.08.2014.
Способы выявления общественного мнения и источники получения информации о качестве работы учреждений
1. Личное посещение учреждений, оказывающих  социальные услуги населению, представителями Общественного Совета (или иных независимых) и оценка качества их работы посредством утвержденных критериев,  которые характеризуют: открытость и доступность информации о муниципальном учреждении; комфортность условий и доступность получения услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья; время ожидания в очереди при получении услуги; доброжелательность, вежливость и компетентность работников муниципального учреждения; долю получателей услуг, удовлетворенных качеством обслуживания в муниципальном учреждении.
2. Анкетирование населения (проведение соц.опроса), согласно утвержденному перечню учреждений.
3. Просмотр (изучение) сайта учреждения (организации).

Общественный Совет (в рамках своей компетенции) взаимодействует с: администрацией Кемеровского муниципального района; независимыми социологическими организациями; средствами массовой информации; учреждениями, осуществляющими деятельность по предоставлению социальных услуг, в рамках выполнения государственного (муниципального) задания (заказа), а также за счет иных источников финансирования, на территории Кемеровского муниципального района.

Активными помощниками в работе Совета являются представители Общественных организаций, таких как Совет ветеранов, «Союз-Чернобыль», актив общественности.

Представители Совета вместе с секретарем регулярно участвуют в семинарах-совещаниях, проводимых Департаментом социальной защиты населения Администрации Кемеровской области и Кузбасским центром  «Инициатива».
Результаты деятельности Совета
- определена стратегия проведения независимой оценки качества учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта, социального обслуживания Кемеровского муниципального района;

- обсуждены критерии планируемых оценочных процедур, итогов независимой оценки качества услуг, подготовлены предложения по улучшению качества предоставляемых услуг;

- осуществляется координирующая деятельность по организации общественной экспертизы оценки качества услуг социальной сферы;

- обеспечивается подготовка и размещение в открытом доступе итогов деятельности Совета. 
Сайты в сети Интернет, на которых размещается информация о деятельности Совета: официальный сайт администрации Кемеровского муниципального района, сайты: управления культуры, спорта и молодежной политики; управления образования; МБУЗ «Центральная районная больница»  Кемеровского муниципального района.


Вышеперечисленные действия в результате оказывают воздействие на оплату труда руководителей учреждений. В соответствии с нормами трудового законодательства показатели и критерии оценки работы руководителей учреждений оформлены приложением к трудовому договору руководителей и являются его неотъемлемой частью. Посредством анализа результатов деятельности учреждения и с учетом степени выполнения показателей деятельности с целью заинтересованности руководителей в повышении эффективности деятельности возглавляемых ими учреждений, качества оказываемых социальных услуг, инициативы при выполнении поставленных задач руководителям учреждений устанавливаются выплаты стимулирующего характера на календарный год в процентном отношении к должностному окладу.


В настоящее время проводятся мероприятия «дорожной карты» по повышению эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания в части внедрения «эффективного контракта». Для мотивации сотрудников разработана система показателей эффективности деятельности и критериев оценки эффективности и результативности деятельности работников учреждений, введены соответствующие стимулирующие выплаты, которые уточнены и конкретизированы в трудовом договоре в отношении каждого работника.


В будущем планируется использовать при составлении рейтинга мнения как можно более широкого круга общественных организаций. Для этого сформировать список общественных организаций и осуществить рассылку анкет для оценки работы учреждений; использовать при проведении независимой оценки качества работы учреждений «тематический» подход, т.е. более широко изучать одну из выбранных проблем (например, предоставление отдельного вида услуг в учреждении); приглашать на заседания общественного Совета руководителей учреждений для обмена опытом и изучения путей конструктивного решения имеющихся проблем.
Контактная информация
Секретарь Совета – Гурина Татьяна Николаевна, 36-29-39.
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