Информация 

о работе общественного Совета по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги Киселевского городского округа
Название: Общественный совет по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями социального обслуживания Киселевского городского округа;

Дата и место создания: 03.02.2014 года, Киселевский городской округ;
При каком органе создан: при управлении социальной защиты населения Киселевского городского округа;

Кому принадлежит инициатива создания Совета: управлению социальной защиты населения Киселевского городского округа;

        В каких целях создан Совет: в целях повышения качества работы учреждений социального обслуживания населения Киселевского городского округа, в отношении которых управление  осуществляет функции и полномочия учредителя;

повышения открытости и доступности информации о деятельности управления и учреждений;

обеспечения взаимодействия управления с общественными организациями,  иными некоммерческими организациями, экспертами по вопросам повышения качества работы учреждений.

Правовые основы деятельности Совета: 

*на федеральном уровне на основании - Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;  Постановления Правительства Российской Федерации от 30.03.2013 № 286 «О формировании независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги», Федерального закона №256-ФЗ от 21.07.2014 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой  оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»; «Рекомендаций по организации независимой системы оценки качества работы государственных (муниципальных) учреждений, оказывающих социальные услуги» (Приложение 1 к письму Минтруда России от «23» апреля 2013 года № 11-3/10/2-2305);

*на региональном уровне  на основании - «Порядка оценки качества работы государственных учреждений социального обслуживания населения Кемеровской области»  (утвержденного Общественным советом по формированию независимой системы оценки качества работы  государственных учреждений социального обслуживания населения Кемеровской области от 23.04.2014, протокол №4);

*на муниципальном уровне на основании – «Положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества оказания услуг учреждениями социального обслуживания Киселевского городского округа
(утвержденного приказом управления социальной защиты населения Киселевского городского округа от 03.02.2014 года №04/1; Порядка проведения независимой оценки качества оказания услуг учреждениями социального обслуживания Киселевского городского округа (утвержденного на заседании Общественного совета по проведению независимой оценки качества оказания услуг  учреждениями  социального обслуживания  Киселевского городского округа 17.10.2014 года,  протокол № 2).

Основные задачи Совета: 
1.Формирование перечня учреждений, для проведения оценки качества их работы на основе изучения результатов общественного мнения.

2.Определение критериев эффективности работы учреждений, которые характеризуют:

открытость и доступность информации об учреждении;

комфортность условий и доступность получения услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья;

время ожидания в очереди при получении услуги;

доброжелательность, вежливость и компетентность работников учреждения;

доля получателей услуг, удовлетворенных качеством обслуживания в учреждении.

3. Установление порядка оценки качества работы учреждения, на основании определенных критериев эффективности работы учреждений.

4. Организация работы по выявлению, обобщению и анализу общественного мнения и рейтингов о качестве работы учреждений, в том числе сформированных общественными организациями, профессиональными сообществами и иными экспертами. 

Права совета: Совет имеет право:

1. Направлять в управление:

информацию о результатах оценки качества работы учреждений;

предложения по организации оценки качества работы учреждений, а также об улучшении качества их работы и доступа к информации, необходимой для лиц, обратившихся за предоставлением услуг.

2.Запрашивать у управления информацию, необходимую для работы Совета.

3.Совет вправе создавать экспертные и рабочие группы по различным вопросам в установленной сфере деятельности.
Состав Совета:

Совет формируется на основе добровольного участия граждан в его деятельности. Количественный состав совета утвержден приказом управления в количестве 5 человек. Персональный состав Совета сформирован управлением, из числа представителей общественных организаций, профессиональных сообществ и иных экспертов. Члены Совета исполняют свои обязанности на общественных началах. Формирование персонального состава Совета осуществлялось по принципу отсутствия конфликта интересов.

Член совета может выйти из состава совета на основании письменного заявления. Член совета может быть исключен из состава совета по решению совета в случаях, если он не участвовал в работе совета более 6 месяцев непрерывно. Состав совета подлежит ротации не реже одного раза в два года на основании оценки работы членов совета. 

          Компетенция и порядок работы членов Совета:

Функционал и права членов. 1. Устанавливают периодичность проведения оценки услуг, оказываемых учреждениями.

2. Формируют перечень учреждений для проведения оценки услуг, оказываемых учреждениями.

3.Формируют предложения для разработки технического задания для организации, которая осуществляет сбор, обобщение и анализ информации о качестве оказанных услуг.

4.Принимают участие в рассмотрении проектов документации о закупке работ, услуг, а так же проектов муниципальных контрактов.

5.Изучают общественное мнение.

6.Обобщают, анализируют результаты общественного мнения.

7.Проводят оценку качества услуг, оказываемых учреждениями.

8.Формируют рейтинг учреждения по результатам оценки услуг, оказываемых учреждением.

9.Представляет в Управление социальной защиты населения Киселевского городского округа результаты оценки услуг, оказываемых учреждениями.

10.Формируют предложения об улучшении качества работы учреждений.

Частота заседаний определяется планом работы Совета ( не реже 1 раза в квартал).

Механизмы взаимодействия с органами государственной власти, учреждениями социального обслуживания: Совет взаимодействует по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг учреждениями и составления Рейтинга с управлением, рейтинговыми агентствами, независимыми социологическими организациями, средствами массовой информации.
Алгоритм проведения оценки качества работы учреждений, используемый Советом:

	1.Сбор и обработка данных


                     ↓

	2.Анализ полученной

информации


                     ↓

	3.Балльная оценка индикаторов

по каждому критерию


                     ↓

	4.Формирование рейтинга


Далее Совет проводит обсуждение результатов оценки качества оказания услуг учреждением и предложений по улучшению качества предоставления услуг; разрабатывает  и направляет в Управление информацию о результатах оценки качества оказания услуг учреждением, Рейтинг учреждений и предложения об улучшении качества оказания ими услуг.

Механизмы оценки мониторинга качества оказания учреждениями социальных услуг, используемые Советом: мониторинг в форме анкетирования, интервьюирования, наблюдение, общественная экспертиза, «контрольная закупка».

Критерии эффективности работы учреждений, используемые Советом: 

открытость и доступность информации об учреждении;

комфортность условий предоставления услуг и доступность их получения;

время ожидания предоставления социальной услуги;
доброжелательность, вежливость и компетентность работников учреждения;

удовлетворенность граждан качеством оказания услуг.

По каждому из критериев устанавливается группа индикаторов (показателей). Оценивание индикаторов (показателей) по каждому из критериев осуществляется по 10-балльной системе.

Способы выявления общественного мнения и источники получения информации о качестве работы учреждений, используемые Советом: Источником получения информации о качестве работы учреждений является информация от граждан-получателей услуг, посредством мониторинга в форме опроса, анкетирования, интервьюирования, наблюдения, общественной экспертизы, «контрольных закупок».

Структуры, с которыми взаимодействует Совет по вопросам проведения оценки: управление социальной защиты населения Киселевского городского округа, СМИ).

Результаты деятельности Совета/описание успехов в работе: в декабре 2014 года проведена оценка качества оказываемых учреждениями социальных услуг (Муниципального казенного учреждения «Центр социального обслуживания» и муниципального казенного учреждения Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доверие»).

Сайты в сети Интернет, на которых размещается информация о деятельности и решениях Совета: официальный сайт Управления социальной защиты населения Киселевского городского округа.

Как оценивается эффективность деятельности Совета: на данном этапе эффективность оценивается полнотой выполнения плановых мероприятий Совета. В настоящее время все плановые мероприятия выполняются в соответствии с установленными сроками.

Отзывы о работе Совета: на данном этапе только формируются. 
Перспективы работы Совета: дальнейшее выполнение плановых мероприятий, направленных на достижение эффективности деятельности учреждений социальной защиты населения Киселевского городского округа.

Контактная информация: Председатель Совета – Овсянникова Зоя Петровна, тел. 8(38464)2-40-80 (Дом общественных организаций, г.Киселевск, ул.1 мая, 4а), член рабочей группы – Караваева Наталья Владимировна, тел. 8(38464)6-55-43 (муниципальное казенное учреждение «Центр социального обслуживания»).
