Отчет по областному конкурсу проектов 
на консолидированный бюджет 2018 года.
Подведены итоги ежегодного областного конкурса проектов на консолидированный бюджет, стартовавший 20 апреля 2018 года.

Конкурс, направленный на повышение гражданской активности населения и помощь гражданам в решении различных проблем, проводится Ресурсным центром поддержки общественных инициатив при поддержке Общественной палаты Кемеровской области и ГУ МВД России по Кемеровской области на средства, предоставленные: департаментом молодежной политики и спорта Кемеровской области, ООО «Сибирская генерирующая компания», ПАО АКБ «Кузбассхимбанк», ООО «ИНТ», ООО «Компания «Лад - Два», ООО «Кузбасская энергосетевая компания», ООО «ИнТехПромИнжиниринг», ООО «Стальной канат», ЗАО «ГРАСС», Муниципальным некоммерческим фондом поддержки малого предпринимательства г. Кемерово, ООО УК «Сибирская Горно-Металлургическая компания», ООО «Кемеровостройоптторг-М», НО «Коллегия адвокатов «Регионсервис» г. Кемерово, Кемеровской области №9».
Грантовый пул конкурса этого года составил 1 390 000 рублей (в процентном соотношении: власть – 37,7%, бизнес – 57,9, НКО – 4,4%), максимальный размер финансирования одного проекта – 70 тысяч рублей.
Конкурсантам этого года было предложено 2 номинации:
«Энергия молодых» - в данную номинацию входят социальные проекты, направленные на детей, подростков и молодежь: патриотическое и духовно-нравственное воспитание, организация занятости, развитие экологической культуры и вовлечение молодых людей в деятельность по сохранению природы и сбережению ее богатств, добровольческая и иная деятельность – в рамках благотворительных программ ООО «Сибирская генерирующая компания» и других бизнес - организаций.

«Мы выбираем жизнь» - социально значимые проекты, направленные на профилактику наркомании и на противодействие злоупотреблению наркотическими средствами в Кемеровской области в рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» государственной программы Кемеровской области «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014- 2020 годы».

На конкурс представлено 95 проектов из 21 муниципальных образований  Кемеровской области, от: НКО – 26; молодежные центры -  14; реабилитационные центры, центры социальной помощи семье и детям, детские дома и интернаты  – 22, учреждения дополнительного образования  – 9; учреждения культуры – 12, образовательные учреждения: школы – 7, СПО – 2, ВУЗ -   3                               

По следующим номинациям:

Энергия молодых – 64 
Мы выбираем жизнь – 31 
Представленные проекты направлены на спортивно-оздоровительную работу с семьями, патриотическое воспитание молодежи, на организацию досуга детей и подростков, на профилактику асоциальных явлений среди молодежи, на оказание помощи пожилому населению, на проведение экологических акций и туристических походов, сохранение природы, строительство и обустройство стадионов и спортивных площадок и др.

В ходе заседания экспертного совета, сформированного из представителей власти, бизнеса и общественности Кузбасса, состоялось обсуждение представленных на конкурс заявок. Эксперты оценили проекты с точки зрения их социальной значимости, актуальности, оригинальности проекта в разработанном направлении, охвата населения, получающего пользу от данного проекта, значимости конечного результата, соответствия запланированных мероприятий бюджету проекта идей в разработанном направлении и определили 21 победителя.
В номинации «Энергия молодых» были реализованы следующие проекты:
«На крыльях добра» (МКУ СРЦН «Алые паруса» г. Новокузнецк)
Была проделана большая работа с детьми- инвалидами: была создана служба домашнего визитирования для оказания социально-педагогической помощи семьям с маломобильными детьми-инвалидами. проведены творческие занятия с элементами арт-терапии, пластилинографией, подготовлены маленькие пьесы, создан свой «Магнитный театр».

"Игровые технологии на службе незрячих" (Кемеровская областная организация «Всероссийское  Ордена Трудового Красного Знамени» общество слепых")
Для инвалидов по зрению было проведено два областных спортивных мероприятия  – это Чемпионат области по настольному теннису и фестиваль настольных игр «Игровая  кладовая». 
"Здоровое лето «#ЗАСПОРТ»" (МБУ «ДК Елыкаевского поселения» Кемеровский район)
Интеллектуальные игры, турниры, спортивные соревнования были организованы для детей и подростков  сельских поселений Андреевка, Силино, Елыкаево, Солонечная Кемеровского района.

"Свет в окне" (АНО «Центр развития и поддержки социальных и общественных инициатив «Социальное партнерство» г. Новокузнецк)
Создание и апробация технологии поддерживающего анимационного шоу для детей, находящихся на реабилитации в больнице: «Воздушный привет» - флешмоб на основе воздушных шаров, «Мы дарим тебе радугу!» - флешмоб на основе ленточного шоу (с использованием помпонов из атласных лент),  «Картинки с выставки» - флешмоб на основе трансформации деталей – деревянных и поролоновых.
"Доставка радости" (МКУ «Центр социальной помощи семье и детям» г. Белово)
Волонтерский отряд «Мы вместе» направил свою деятельность на оказание психологической и моральной поддержки детям, находящихся на стационарном лечении в больницах города Белово, а также на оказание адресной помощи в уборке приусадебных участков и  жилых помещений одиноко проживающим пожилым людям.

"Городу - здоровую молодежь!" (МКОУ "Общеобразовательная школа-интернат психолого-педагогической поддержки" Мариинский район)
Школьный волонтерский отряд «Планета Дружбы» выполнил работы по приведению в порядок школьный стадион и спортивные сооружения, высадили клумбы цветов, установили скамейки, по периметру высадили 28 сосен. Были решены задачи и трудоустройства подростков, а также вовлечение их в деятельность по сохранению природы и сбережению ее богатств.

"Спасаем. Помогаем" (МБОУ ДО «Дом детского творчества» г. Калтан)
Организация разнообразных форм отдыха детей в летнее время: участие в
соревнованиях, конкурсах, походах, экскурсиях. 
"Напольная игра по теме раздельный сбор ТБО для детей дошкольников" (МАУ ДО «ДЮЦ «Орион» г. Новокузнецк)
Члены эко-отряда ДЮЦ «Орион» не только помогли расчистить территорию от мусора (было собрано и вывезено около 600 мешков с мусором), но и осознали необходимость создания в нашей стране эффективной инфраструктуры сбора и сортировки ТБО совместно с внедрением экологического просвещения в образовательных учреждениях, начиная с дошкольных.

"В моей реке - начало океана" (ОО "Союз многодетных семей и матерей" г. Междуреченск) 

Подростки-волонтеры и члены общественной организации проводили исследования воды рек Уса, Ольжерас и озера Сосновка. Во время походов, кроме изучения проб воды, участники поднимались в горы, изучали местную природу, пели песни у костра и выполняли различные задания на командообразование

"Девичья гостиная" (МКУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Юрги»)
Профилактика девиантного поведения девочек подростков и создание условий для воспитания гармоничной личности, знающей и умеющей хранить и формировать жизненные, семейные ценности: психологическая, творческая, музыкальная гостиные.

"Профильный палаточный лагерь" (МБУДО Крапивинский ДДТ)
Профильный палаточный лагерь стал полевым лагерем с интерактивными методами обучения и воспитания детей Крапивинского района. С ребятами были проведены тренинги, добровольческие акции, мастер-классы, учеба актива, спортивные соревнования.
"Благое дело" (МБУ «Социальный центр молодежи» г. Ленинск-Кузнецкий)
Волонтеры Социального центра молодежи осуществили облагораживание территории – очистили от сухостоя, высадили клумбу цветов и аллею сирени, установили скамейки. Устроили праздник для детей микрорайона.
"Школа тьюторов" (Сибирский благотворительный фонд помощи детям инвалидам и детям сиротам «Только вместе» г. Новокузнецк)
Волонтеры-студенты получили теоретические знания и практические навыки тьюторской поддержки детей с особенностями развития. Обученные тьютеры общались с детьми с такими диагнозами, как ЗПР, аутизм, ДЦП, шизофрения, СДВГ.
  
В номинации «Мы выбираем жизнь!» победили проекты:

"С мастерством люди не родятся, а добытым ремеслом гордятся" (Социально ориентированная автономная некоммерческая организация «Православный реабилитационный центр «Лествица» г. Кемерово)
 15 человек – алко- и наркозависимых прошли этап ресоциализации путем изготовления изделий из дерева своими руками. Для этого с ними работал опытный плотник, который обучил их такому ремеслу. 
"Да – здоровью, нет – наркотикам!" (МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Мариинский район)
Развитие у несовершеннолетних осужденных осознанное неприятие наркотических средств как способов воздействия на свою личность проходило через проведение тематических бесед, спортивных мероприятий, разработку и распространение памятки для осужденных «Твоя жизнь в твоих руках», конкурса наглядной агитации «Мир без вредных привычек.
"Выбор за мной" (МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Тяжинский район)
Большая работа с детьми и подростками «группы риска» была направлена на пропаганду здорового образа жизни, развитие альтернативных привычек, активный досуг без табака и алкоголя, обоснованный режим труда и питания.

"Радуга жизни" (МБУ «Детский дом № 105 г. Кемерово) 
Спортивно-патриотический марафон «Радуга жизни, организованный детским домом №105 был также направлен на популяризацию здорового образа жизни, спорта, воспитание патриотических чувств, формирование негативного отношения к наркотическим веществам и алкоголю, формирование позитивных ориентаций и целей.

"Здоровая семья – здоровое будущее" (Молодежное объединение «Орион» МБУ «ЦМПТ города Белово»)
Молодые супружеские пары смогли стать участниками проекта, в рамках которого проведены психологические тренинги, направленные на гармонизацию семейных отношений, выбор стратегии развития семьи, формирование навыков конструктивных решений конфликтных ситуаций.
"Здоровым быть модно!" (МКОУ "Специальная школа №78" г. Новокузнецк)
Подростки с легкой степенью умственной отсталости стали участниками таких мероприятий, как кино-лекторий «Мы выбираем жизнь», «Зависимость – независимость», «Скажи наркотиками НЕТ!», «Как работает телефон доверия» и др., которые вызвали у них интерес и положительные эмоции.
"Альтернатива" (АНО «Центр развития личности и карьеры «Эмеральд»» г. Кемерово)
Проведен курс развивающих занятий для воспитанников детского дома, на которых дети знакомились с основными понятиями и навыками безопасного поведения, ориентированного на сохранение здоровья. Из форм чаще всего использовались дискуссии, игры, лекции по культуре питания.
"Фестиваль уличной культуры «Твой стиль»" (Фонд поддержки социальных инициатив «Кузбасский» г. Кемерово)
Был проведен Фестиваль уличных культур «Твой Стиль» - это крупное, общегородское мероприятие, которое позволило показать всё разнообразие молодёжных субкультур: танцы (Брейк Данс, Денс Холл, Хип Хоп); спорт (Workout, Кроссфит);  РЭП.

На протяжении всего периода исполнения проектов сотрудники Ресурсного центра осуществляли мониторинг выполнения проектов, присутствовали на мероприятиях, проводимых в рамках проектов.
В период реализации проектов шло освещение конкурсных мероприятий. Пресс-релизы выставлялись на сайты Ресурсного центра, Общественной палаты Кемеровской области, «Сибирской генерирующей компании», департамента социальной защиты населения Кемеровской области, ВКонтакте (более 70 пресс-релизов).
В областной газете «Кузбасс» было выпущено 5 публикаций по проектам, реализованным в номинации «Мы выбираем жизнь!», а также информация о самом конкурсе на консолидированный бюджет. В местных изданиях территорий реализации проектов регулярно выходила информация, что отражено в отчетах участников.
Одним из вопросов пленарной части Межрегиональной конференции «Актуализация форм общественного участия в социально-экономическом развитии региона» была информация о конкурсе проектов на консолидированный бюджет. Были вручены благодарственные письма присутствующим донорам конкурса. 

Одна из секций конференции была посвящена вопросам  социального партнерства НКО и бизнеса, на которой обсудили различные формы этого партнерства.
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