Областной конкурс проектов на консолидированный бюджет, 

направленный на поддержку общественных инициатив.

Положение об областном конкурсе проектов
на консолидированный бюджет.

Положение определяет порядок проведения конкурса, финансирования проектов, список направлений и требования к материалам, предоставляемым для участия в конкурсе.

Организатор конкурса: Кемеровская региональная общественная организация «Кузбасский центр поддержки общественных инициатив».
При поддержке:  ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу.
Конкурс проводится на средства, предоставленные:
· Министерством науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса
· Министерством социальной защиты населения Кузбасса
· Министерством культуры и национальной политики Кузбасса
· Министерством образования Кузбасса
· ООО «Сибирская генерирующая компания»
· ПАО АКБ «Кузбассхимбанк»
· ООО «Компания «ЛАД - ДВА»
· ООО «ИнТехПромИнжиниринг»
· ООО «Стальной канат»
· ЗАО «ГРАСС»

· Муниципальным некоммерческим фондом поддержки малого предпринимательства г. Кемерово
· ООО УК «Сибирская Горно-Металлургическая компания» (г. Новокузнецк)
· НО «Коллегия адвокатов «Регионсервис» г. Кемерово, Кемеровской области №9»

Цель конкурса: поддержка общественных инициатив, направленных на решение социальных проблем населения Кузбасса.
География конкурса: Кемеровская область – Кузбасс.
Грантовый фонд конкурса: 6966000рублей.

Номинации конкурса:
1. «Энергия молодых» - социально значимые проекты, направленные на детей, подростков и молодежь – в рамках благотворительных программ ООО «Сибирская генерирующая компания» и других бизнес – организаций.
При определении победителей данной номинации предпочтение будет отдано проектам, направленным на патриотическое и духовно-нравственное воспитание, организация занятости, развитие экологической культуры и вовлечение в деятельность по сохранению природы и сбережению ее богатств, добровольческая и иная деятельность.
Максимальный размер финансирования одного проекта – 70 тысяч рублей.
Участники конкурса: общественные объединения, некоммерческие организации и муниципальные учреждения с правом юридического лица.

2. «Мы выбираем жизнь» - социально значимые проекты, направленные на профилактику наркомании и на противодействие злоупотреблению наркотическими средствами в Кемеровской области – Кузбасса  в рамках государственной программы «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014-2024 годы.
При определении победителей данной номинации предпочтение будет отдано проектам, направленным на профилактику наркомании в молодежной среде, формирование у молодежи мотивации к здоровому образу жизни, отрицательного отношения к вредным привычкам, активизацию гражданской позиции неприятия асоциальных явлений. 

Максимальный размер финансирования одного проекта – 70 тысяч рублей.
Участники конкурса: общественные объединения, некоммерческие организации и муниципальные учреждения с правом юридического лица.

3.   «Кто щедро дарит знания и свет» - социально значимые проекты, посвященные Году педагога и наставника в России в рамках государственной программы Кемеровской области – Кузбасса «Развитие системы образования Кузбасса» на 2014-2025г.
При определении победителей данной номинации предпочтение будет отдано проектам, направленным на повышение значимости учительского труда, мотивации детей на выбор профессионального пути, связанного с педагогикой, усиление профориентационной работы и вовлечение в ее орбиту больше детей и взрослых, повышение престижа профессии учителя.
Максимальный размер финансирования одного проекта – 60 тысяч рублей.
Участники конкурса: общественные объединения, некоммерческие организации и муниципальные учреждения с правом юридического лица.

Условия участия:

Заявки должны быть представлены:

-  в электронном виде в текстовом редакторе (doc) полностью заявка с титульным листом; 

- 1 страница (титул) скан с подписью и печатью 
на e-mail: kcinic@bk.ru  с пометкой: «На конкурс проектов на консолидированный бюджет» в соответствии с данным Положением и формой (см. Приложение №1  Форма заявки) до 21 апреля 2023 года.
Не принимаются заявки от политических партий и движений, религиозных объединений и конфессий, коммерческих предприятий.

Конкурсные средства не могут быть использованы на:

· осуществление деятельности, не связанной с предоставленным на конкурс проектом;

· покрытие текущих расходов  государственных, муниципальных организаций и учреждений;

· поездки за пределы Кемеровской области – Кузбасса.
Обязательное условие - собственный вклад организации должен составить не менее 10 процентов от запрашиваемой суммы (денежный, материальный или добровольческий труд).

Приветствуются партнерские проекты.
Финансирование проектов победителей конкурса осуществляется на основании заключенных договоров на оказание услуг или пожертвования.
Порядок рассмотрения и оценки заявок.

Для всестороннего рассмотрения и оценки заявок создается Экспертный совет, который формируется из представителей власти, бизнеса и общественности. Экспертный совет рассматривает все поступившие заявки. При оценке представленного на конкурс проекта Экспертный совет  руководствуется следующими критериями:

- социальная  значимость предлагаемого проекта;
- охват населения (благополучатели);
- конкретный и значимый конечный результат;

- соответствие запланированных мероприятий бюджету проекта. 

Решения Экспертного совета пересмотру не подлежат.
ВНИМАНИЕ! 
Только победители конкурса в номинациях «Энергия молодых», «Мы выбираем жизнь» при подписании договоров пожертвования должны будут предоставить следующие документы:

- копию устава организации

- выписку из ЕГРЮЛ
- справку из налоговой инспекции о состоянии расчетов с бюджетом
- платежное поручение, заполненное в части получателя средств по конкурсу 
При заключении договоров организаторы конкурса вправе при необходимости запросить дополнительные документы.

При отсутствии какого-либо из вышеперечисленных документов договор на финансирование подписан не будет. 

4.  «Социальное обслуживание» - социально значимые проекты по 2 тематическим направлениям в рамках государственной программы Кемеровской области – Кузбасса «Социальная поддержка населения Кузбасса» на 2014-2025 годы (в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.11.2018 № 515):
а) улучшение качества жизни пожилых людей путём проведения мероприятий по поддержке жизненной активности и здорового образа жизни, предоставления новых видов социальных услуг, внедрения стационарозамещающих технологий;
б) создание условий для успешной социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, путём предоставления новых видов социальных услуг, организации комплексного социального сопровождения, содействия физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, формированию активной жизненной позиции в ликвидации трудной жизненной ситуации, восстановлении социального статуса лица.
Условия и сроки подачи документов на номинацию «Социальное обслуживание» утверждены прилагаемым Порядком предоставления субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями, для реализации социальных проектов, направленных на улучшение качества жизни пожилых людей, социальную реабилитацию лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации (Приложение №2)

В номинации «Социальное обслуживание»  могут принять участие:
некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями.

Победитель конкурсного отбора из числа претендентов определяется большинством голосов членов конкурсной комиссии.

Объем субсидий определяется пропорционально количеству претендентов, прошедших конкурс.
5. «Культурный Кузбасс» - социально значимые проекты по 2-м тематическим направлениям (государственная программа Кемеровской области – Кузбасса «Культура Кузбасса» на 2014 – 2025 годы, утверждена постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области – Кузбасса от 25.10.2013№ 462): 
а) в сфере культуры и искусства – проекты в сфере культуры и искусства, проекты, направленные на духовное развитие личности, сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, патриотическое, в том числе военно-патриотическое воспитание граждан, а так же  проекты, направленные на развитие творчества детей и молодежи, краеведения; 

б) в сфере поддержки межнационального согласия - проекты, направленные на развитие межнационального сотрудничества, социальной и культурной адаптации и интеграции мигрантов,  сохранение самобытности, культуры, традиций и языков народов Российской Федерации,  проживающих на территории Кемеровской области – Кузбасса, в том числе коренных малочисленных народов Кузбасса, включая проекты по созданию программных продуктов, направленных на указанные цели. 
В номинации «Культурный Кузбасс»  могут принять участие:
некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями.

Максимальный размер финансирования одного проекта – 350 тысяч рублей
Перечень подаваемых документов и сведений на номинацию «Культурный Кузбасс» установлены Порядком предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для осуществления деятельности в сфере культуры и искусства, духовного развития личности, патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации, развития межнационального сотрудничества, социальной и культурной адаптации и интеграции мигрантов, сохранения и защиты самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 17.08.2022 № 538.  (Приложение №3).

Сроки реализации проектов: 01 июня – 30 ноября 2023 года.

Календарь конкурса:

	20  марта 2023г.
	Старт конкурса, пресс-релиз на сайте организатора

	20 марта -  21 апреля 2023г.
	Консультации, прием и регистрация заявок 

	21 апреля 2023 года
	Завершение приема заявок

	До 20 мая 2023г.
	Работа Экспертного совета

	29 мая 2023г.
	Объявление итогов конкурса

	05-09 июня 2023г.
	Вебинар (семинар) для победителей конкурса

	01 июня – 30 ноября 2023г.
	Реализация проектов – победителей 

	До 15 декабря 2023г.
	Предоставление содержательных и финансовых отчетов.


Требования по отчетности:

Победители конкурса должны предоставлять содержательные и финансовые отчеты по реализации проекта.

Содержательный отчет включает перечень работ, мероприятий и результаты за отчетный период. Финансовый отчет содержит информацию о расходах по проекту, копии финансовых документов за отчетный период.

За  консультацией  по вопросам участия в конкурсе можно обращаться:

т. (3842) 36-74-76 – Пономарева Нина Владимировна, т.(384-2) 36-38-74 - Понасенко Ирина Борисовна (по финансовым вопросам), e-mail: kcinic@bk.ru.
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