Автономная некоммерческая организация «Сибирская Творческая Группа»
г. Улан-Удэ
Целевая группа: 
· Воспитанники детских домов, социально-реабилитационных центров. 

· Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. 

· Специалисты, педагогические работники, работающие с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. 

· Молодые люди с ограниченными возможностями здоровья.

Цели организации:

· Продвижение и поддержка международной добровольческой деятельности через организацию лагерей и долгосрочных проектов.

· Развитие сотрудничества с добровольческими организациями на национальном и международном уровнях. 
Какие услуги оказывает:

· Обеспечение полноценного развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, условий для их интеграции в общество, социальной и личностной самореализации через организацию встреч, тренингов, творческих занятий, игровых программ, спортивных мероприятий, совместных выездов, волонтерских проектов, международных летних волонтерских лагерей. 

· Разработка и внедрение в практику некоммерческих организаций инновационных форм и методов работы с детьми-сиротами, распространение опыта.

· Включение молодых людей с ограниченными возможностями здоровья в социум посредством организации встреч, мастерских, тренингов, концертов, выездов на природу, лагерей, другой совместной деятельности.

· Продвижение и поддержка международной добровольческой деятельности через организацию международных летних волонтерских лагерей и долгосрочных проектов с участием иностранных волонтеров.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

Автономная некоммерческая организация «Сибирская Творческая Группа» была образована в 2001 году для продвижения идей мира, толерантности и взаимопонимания посредством развития волонтерского движения, в том числе и международного. Много лет организация осуществляет деятельность, которая вовлекает детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и молодых людей с ограниченными возможностями здоровья в волонтерскую деятельность, способствует их интеграции в современное общество.
· На сегодняшний день в российских детских домах воспитывается 105 тысяч детей. По количеству детей-сирот - 678 тысяч - Россия занимает первое место в мире (в Бурятии детей-сирот более 6200 человек). По данным Генпрокуратуры РФ, в наркоманов и алкоголиков превращаются почти 40 % выпускников детских домов и школ-интернатов, 10 % детей заканчивают жизнь самоубийством. И только 10 % из них не становятся маргиналами.

Воспитание, образование, социализация детей-сирот – актуальная социально-педагогическая задача. Дети-сироты, в силу их особого социального статуса, часто подвержены негативным реакциям на общественные процессы – апатии, потребительскому отношению к жизни, асоциальному поведению, наркотизации и т.д. Многие из них не умеют жить самостоятельно, строить свою семью. Разрыв между их представлениями о жизни и реальностью проявляется в отсутствии способности ориентироваться в современной ситуации, в неумении работать, изменять свое поведение и запросы в зависимости от обстоятельств. Выпускники детских домов испытывают большие трудности с устройством на работу, получением жилья, не умеют общаться с взрослыми, обустроить быт, вести бюджет, отстаивать свои юридические права.

АНО «Сибирская Творческая Группа» считает важным вести целенаправленную, систематическую работу в сфере социализации и интеграции воспитанников детских домов в общество. 

· Инвалиды, согласно международной статистике, составляют примерно десятую часть населения. По данным Минздравсоцразвития РФ, ежегодно численность инвалидов в нашей стране увеличивается на 1 млн. человек. Предполагается, что к 2015 году их количество может превысить 15 млн. человек. Общая численность инвалидов в Бурятии – свыше 56 тысяч человек, это число имеет тенденцию к росту.
Являются ли люди с ограниченными возможностями полноправными членами общества? Российским инвалидам неимоверно трудно получить образование, найти работу, не всегда доступна бесплатная медицинская помощь, у них возникают большие проблемы с передвижением в пределах населенного пункта, они  изолированы.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:

· За время своего существования организация реализовала более 70 долгосрочных и краткосрочных социальных проектов в области пропаганды здорового образа жизни, противодействия расизму и ксенофобии, социального включения, молодежных культурных обменов, экологии и образования в области прав человека.  

· В проекты организации вовлечены 3 детских дома Республики Бурятия, молодые люди с ограниченными возможностями здоровья (минимум 20 человек), другие НКО, учреждения, организации, бизнес-структуры.

· На профессиональном уровне осуществляются различные мероприятия. 

· У воспитанников детских домов расширен социальный опыт, развиты коммуникативные умения, поддержаны способности и таланты, развиты трудовые навыки.

· Молодые люди с ограниченными возможностями здоровья реализуют свои таланты, развивают себя, проявляют инициативу, планируют проекты.

· Увеличена спонсорская помощь (материальная) детям-сиротам, появились постоянные люди и организации, помогающие детским домам.

· Увеличено количество волонтеров и НКО, помогающих детским домам.

Трудности:

Финансовая нестабильность организации.

Правовое поле, в котором работает организация: 

Организация действует на основе: Конституций Российской Федерации и Республики Бурятия, Федерального Закона «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996 N 7-ФЗ (с изменениями на 28 июля 2012 года), Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. N 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», который вступил в силу 1 января 2013 г., Закона «О государственной поддержке СО НКО в Республике Бурятия» (март 2013 г.), Устава организации.

Механизмы поддержки организации: 

Проводится работа по поиску средств на реализацию программ и проектов из различных источников: грантовые программы, государственные субсидии, пожертвования юридических и физических лиц.

Отзывы о работе организации:
Информацию о деятельности организации можно найти на страницах в социальных сетях (группы «Вконтакте» и Facebook), а также на сайте Агентства социальной информации, на сайтах СМИ.

Перспективы работы:
Одной из целей АНО «Сибирская Творческая Группа» является расширение числа детских домов и социально-реабилитационных центров, с которыми осуществляется проектная деятельность. В планах - продуктивное партнерство и взаимодействие между органами государственной власти, местного самоуправления, государственными и негосударственными организациями, некоммерческими организациями, СМИ и бизнес-структурами в сфере социализации и решения проблем детей-сирот и молодых инвалидов.

Контактная информация:
670009, г. Улан-Удэ, ул. Чайковского, 18 - 3, телефон: 8-902-169-05-43, e-mail: scgroup.in@gmail.com, scgroup.out@gmail.com, веб-страницы: http://vk.com/siberiancreativegroup, https://www.facebook.com/scgrouprussia. Исполнительный директор – Анна Петровна Борсоева, e-mail: annaborsoeva@gmail.com. 

