Региональная общественная организация

«Бурятское региональное объединение по Байкалу», г. Улан-Удэ

Целевая группа: 

Актив сельских местных сообществ Бурятии 

Цели организации: 

Содействие в участии местного населения в принятии важных решений при реализации проектов хозяйственной деятельности и саморазвития местных сельских сообществ Бурятии.

Какие услуги оказывают:

· Выполнение запросов от населения Байкальского региона:

1. Информационная и консультативная поддержка местных сообществ при проведении общественных обсуждений проектов опасной хозяйственной деятельности в районе сельских поселений. Проведение общественных расследований по запросам местных жителей. 

2. Обучение актива местных сообществ инновационным социальным технологиям защиты своих прав на благоприятную окружающую среду (проведение общественных слушаний экоопасных проектов и др.), саморазвития (проведение школы мастеров сопровождения села и др.) и межсекторного взаимодействия (подготовка общественных договоров и др.). 

· Содействие саморазвитию местных сообществ:
Проведение конкурсов социальных проектов на уровне районов и поселений.      

Как и почему стали оказывать данные услуги:

В 1993-1997 гг. во время администрирования и выполнения двенадцати эколого-социальных проектов по российско-американской программе «Комплексная программа политики землепользования в Бурятии» было выявлено, с какими социальными и экономическими проблемами сталкиваются местных сельские сообщества Бурятии. И стало ясно, что отдельными проектами их проблем не решить – необходимо постоянное сопровождение села и наиболее крупных экоопасных проектов хозяйственной деятельности. Для этого были разработаны различные методические рекомендации, инновационные социальные технологии межсекторного взаимодействия, была создана социальная сеть – ассоциация «Подлеморье» (pomors@googlegroups.com.  http://podlemorie.info/).
В этом направлении организации с 1993 года выполняет в половине районов Бурятии и Иркутской области (побережье Байкала) один проект – сопровождение села – развитие активных местных сообществ и наиболее крупных и опасных проектов хозяйственной деятельности. Некоторые из них организация «ведет» уже более 10 лет и будет сопровождать до их окончания.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Успехи:

За 20 лет деятельности выполнено более 100 экосоциальных проектов, на реализацию которых в Бурятии было привлечено более 50 млн. внебюджетных (грантовых) средств. 

До начала выполнения проекта в 1993 году у организации было всего 5 прямых благополучателей, в 2013 году их насчитывается уже более 200. За весь указанный период благополучателями стали тысячи местных жителей региона из разных социальных групп.    
Сельское население, с которым мало работают органы власти и бизнес, получает информацию о возможностях защиты свои прав, взаимодействии с властью и бизнесом, стратегиях развития и адаптации местных сообществ в меняющихся внешних условиях.

Участники проектов получают новые знания и умения, прошедшие обучение - возможность привлечения ресурсов для выполнения своих проектов с повышением самооценки.

Результаты выполняемых экосоциальных проектов являются реальным вкладом в развитие местных сообществ: предупреждение рисков деградации, сохранение местных ценностей, создание новых социально-экономических и культурных активов. 

Трудности:

Отсутствие компенсации коммунальных и арендных платежей за офис.

Правовое поле, в котором работает организация:
В Республике Бурятия действует программа поддержки СО НКО (принята в ноябре                2011 года), принят закон «О государственной поддержке СО НКО в Республике Бурятия» (в марте 2013 года). Природоохранное законодательство РФ и РБ.

Механизмы поддержки организации:

· Консультации специалистов при работе в общественных советах при Правительстве Бурятии, прокуратуре, Минюсте РБ, Управлении Росприроднадзора по Бурятии, Кадастровой палате по РБ и др.

· Постоянная финансовая поддержка, благодаря участию в конкурсах грантов и субсидий.
· Волонтерская поддержка при выполнении социальных проектов от актива сельских сообществ в местах реализации проектов.

Отзывы о работе организации:

Благодарственные письма Администраций МО «Кабанский район», МО «Тарбагатайский район», МО «Туркинское сельское поселение», сельское поселение «Заводское», Управления Министерства юстиции РФ по Республике Бурятия. 

Организация является победителем Республиканского конкурса «Благотворитель года -2009» в номинации «Благотворитель года – общественная организация».
 Перспективы работы:

· Создание подразделений организации в активных селах Байкальского региона.
· Создание сети юридических клиник для сельских местных сообществ.

· Расширение количества пользователей за счет использования информационно –коммуникационных технологий (ИКТ). 

Контактная информация:  

670017, Улан-Удэ, ул. Ленина, 55, офис 66, телефон: (3012) 21-02-88, e-mail:  vladimir_belogolovov@mail, веб-сайт: http://www.esstu.ru/uportal/departments/bro_baikal.htm.
Директор – Сергей Герасимович Шапхаев, телефон: 8-924-655-42-41, e-mail: shapsg@gmail.com.

