Некоммерческое партнерство «Региональный информационно-правовой центр»,

г. Улан-Удэ

Целевая группа: 

· Социально незащищенные граждане

· Люди с ограниченными возможностями

Цели организации:

· Содействие процессу формирования правового государства в Республике Бурятия, Российской Федерации.

· Оказание правовой помощи населению Республики Бурятия, Российской Федерации для реализации конституционных прав, свобод и иных прав и законных интересов граждан.

· Повышение уровня правовой культуры населения.

Какие услуги оказывает:

· Оказание бесплатных консультаций гражданам по правовым вопросам через организацию работы и развитие института бесплатной юридической помощи, а также реализацию Федерального закона Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. N 324-ФЗ.

· Обучение новых консультантов.

· Тренинги по правовому просвещению для школьников и студентов.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Некоммерческое партнерство «Региональный информационно-правовой центр» (далее «РИПЦ»), созданный для оказания юридической помощи населению на бесплатной основе, начал свою работу в мае 2010 года, согласно ст. 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях» N7-ФЗ. В состав учредителей НП «РИПЦ» входит действующий адвокат первой коллегии адвокатов адвокатской конторы «Доверие» практикующий по гражданским делам.

Правовые услуги оказываются социально незащищенным слоям населения, в том числе людям с ограниченными возможностями. Ежедневно в Региональный информационно-правовой центр обращаются граждане с различными вопросами. Консультации можно получить как при встрече с адвокатом, так и по телефону. Консультации по телефону удобны для людей с ограниченными возможностями. На данный момент Региональный информационно-правовой центр развивает систему оказания юридических услуг населению по телефону, онлайн-обращений. Диапазон вопросов достаточно широкий: вопросы, связанные со взысканием компенсаций при дорожно-транспортных происшествиях, с  восстановлением на работу, с возмещением компенсации морального вреда, с устройством детей в детские сады, с разделом общего имущества, с назначением дополнительных социальных выплат, субсидий, с предоставлением жилья, обменом жилых помещений, с признанием права собственности, с оформлением заявлений в суд и обжалованием судебных решений, жалобы на действия (бездействия) должностных лиц.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

· На данный момент обучено 50 добровольцев, студентов – юристов, в обучении приняли участия профильные министерства и ведомства, преподаватели Вузов РБ, в том числе Министерство социальной защиты, Пенсионный фонд, Комитет по молодежной политике Республики Бурятия, ГИБДД, Коллегия адвокатов, Нотариальная палата РБ.

· В 2010 году НП «РИПЦ» стал победителем грантовых программ и конкурсов Министерства образования и науки Республики Бурятия, Байкальского банка «Сбербанк России». 

· С 2010 года НП «РИПЦ» является одним из пунктов оказания бесплатной юридической помощи регионального отделения «Ассоциации юристов России», Региональной общественной приемной Председателя Партии «Единая Россия» в Бурятии.         
· В январе – марте 2012 года был реализован проект «Корпус наблюдателей. За чистые выборы», по итогам проекта было обучено и мобилизовано более 780 студентов и молодых специалистов, которые стали независимыми наблюдателями на избирательных участках Республики Бурятия на выборах Президента Российской Федерации. 

· В том же году НП «РИПЦ» стал победителем Республиканского конкурса Правительства Республики Бурятия для социально-ориентированных организаций с образовательно-просветительским проектом «Правовая Россия», организованным совместно со студентами-юристами Вузов Бурятии. Проект был направлен на  создание условий для реализации установленного конституцией Российской Федерации права граждан на получение квалифицированной юридической помощи, оказываемой бесплатно. Он способствовал повышению правовой культуры граждан, а также практическому участию молодых людей в гражданских инициативах и повышении их правового самосознания. Цель проекта - оказание помощи нуждающимся: пенсионерам, гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, жителям отдаленных районных  и муниципальных образований, не имеющим доступа к квалифицированной юридической помощи. По результатам проекта было обучено и задействовано 120 волонтеров, мероприятиями проекта было охвачено 2300 человек пяти муниципальных образований: МО «Тункинский район», МО «Закаменский район», МО «Кяхтинский район», МО «Северо-Байкальский район», МО «Хоринский район» и г. Улан-Удэ.

· В 2013 году НП «РИПЦ» победил в конкурсах на реализацию проектов: Избирательной комиссии Республики Бурятия «Моя избирательная инициатива»; Министерства социальной защиты Республики Бурятия «Доступные госуслуги», Правительства Республики Бурятия «Повышение правовой культуры населения и оказание бесплатной юридической помощи в Республике Бурятия», Администрации г.Улан-Удэ «Социальная адаптация несовершеннолетних».

· Было разработано методическое пособие по правовому просвещению для районов Республики Бурятия; консультанты, успешно прошедшие обучение, приглашены на собеседование к адвокату С.В.Бураевой; по конкурсу выбраны двое студентов, которых пригласили на работу помощником адвоката.
Правовое поле, в котором работает организация:

Федеральные законы Российской Федерации: «О некоммерческих организациях» N 7-ФЗ, «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» N 324-ФЗ, Закон «О государственной поддержке СО НКО в Республике Бурятия» (март 2013 г.).

РИПЦ является социально-ориентированной некоммерческой организацией. 
Механизмы поддержки организации:

Финансовая - участие в конкурсах грантов и субсидий, выделяемых на поддержку НКО.

Кадровая - оказывает региональное отделение «Ассоциация юристов России» в Республике Бурятия.

Информационная - НП «Региональный информационно-правовой центр» имеет опыт сотрудничества с издательским домом «БуряадYнэн», а также электронными площадками Бурятии, такими, как gazetabr.ru, baikal-daily.ru. Также распространение информации осуществляется через социальные сети (facebook, twitter, vkontakte).

Материальная - арендован офис площадью 30 кв.м., закуплено и установлено офисное оборудование, проведен телефон и интернет за счет собственных средств.

Партнеры проекта – «Ассоциация юристов России» в Республике Бурятия, клуб «Фирн», ООО «Деловая Россия», Институт уполномоченного по правам ребенка в Республике Бурятия.

Официальная страница проекта: http://vk.com/pravo_buryatia
Перспективы работы:

В планах НП «РИПЦ» - организация Центров бесплатной юридической помощи в семи районах республики; горячей линии по предоставлению первичной правовой помощи населению; запуск информационно-правового сайта по оказанию услуг бесплатной правовой помощи «Правовая Бурятия»; продолжение работы по развитию государственной и негосударственной системы бесплатной юридической помощи в Республике Бурятия; сотрудничество с  местными теле- и радиоканалами по поводу поддержки и развития телепередачи «Право Знать» (цель программы - наглядное разъяснение правовых ситуаций); организация лекций, консультаций о правах лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию; социальная поддержка; оказание социальной помощи.

Контактная информация:

670000, г. Улан-Удэ, ул. Ербанова, 11, оф. 311, телефон: (3012) 21-02-13, e-mail: gypylova@yandex.ru. Исполнительный директор -  Юлия Валерьевна Гыпылова. 

