Региональная общественная организация родителей детей-инвалидов «Найдал»,                г. Улан-Удэ
Целевая группа: 

· Семьи с детьми-инвалидами
· Дети-инвалиды

Цели организации: 

· Содействие в социальной адаптации детей-инвалидов.
· Оказание всесторонней помощи семьям с детьми-инвалидами.
· Улучшение  качества  образовательных  услуг, предоставляемых детям-инвалидам, в том числе через инклюзивное образование.
Какие услуги предоставляет:

· Информационная и консультативная поддержка семей, имеющих детей-инвалидов.
· Обучение:

-   родителей детей-инвалидов методам реабилитации ребенка (работа с ребенком в быту, социокультурной и других средах), методам саморегуляции, отстаивания прав ребенка-инвалида, его родителя, его семьи, а также ремесленным навыкам путем организации   серии занятий, семинаров, тренингов, групп взаимной поддержки (ГВП);
- детей (развивающие услуги  для детей) путем создания ремесленных мастерских, занятий по интересам с привлечением специалиста и самостоятельно (в своей профессиональной сфере), на своей территории и на территории специалиста, на постоянной основе и разово. 

· Проведение для детей и их родителей фестивалей, конкурсов, соревнований в рамках  культурно-спортивной и досуговой деятельности организации. 

· Помощь в трудоустройстве родителей детей-инвалидов.

· Организация семейного отдыха в теплое время года.   

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Услуга «Организация семейного отдыха в летнее время»

Деятельность организации в период летнего отдыха направлена на работу с семьями,           воспитывающими детей-инвалидов. У таких семей в силу невысокого достатка (работает один папа, а в семье может быть и 2-4 ребенка, либо папы вовсе нет) и других ограничений выпадает очень мало возможности выехать на отдых семьей. Поскольку  отдых, организованный РОО «Найдал», всегда наполнен полезной информацией и  творческими конкурсами, польза от него получается очень большая, впечатлений масса, отзывы родителей и детей очень хорошие, они озвучивают желание выезжать повторно.
Краткое описание успехов и трудностей в работе по оказанию данной услуги:

Успехи:

· Дети с инвалидностью получают новые знакомства, учатся налаживать взаимодействие как в своей, так и в разновозрастной среде.
· Активизация родителей, стремление к общению, обмену информацией, опытом, завязыванию дружеских отношений как межличностных, так и межсемейных, что, несомненно, способствует социализации родителей и детей. 

· Получение родителями новых знаний, умений и навыков в процессе семинаров, творческих мастер-классов, психологических тренингов, обмена опытом.

· Укрепление семейных связей и пропаганда семейных ценностей происходит, благодаря стабилизация психологического климата в семье. С 2011 года наблюдается тенденция к появлению еще одного ребенка в подобных семьях.

· Воспитание толерантных граждан внутри семьи, воспитывающей ребенка-инвалида (сестры, братья и др. родственники).   

В 2008 году, до начала выполнения проекта, у организации было всего 28 благополучателей. В 2012 году их стало 200 человек. С мая по август они были охвачены летним отдыхом, среди них: 92 родителя и 108 детей (детей-инвалидов – 94, здоровых детей (братьев, сестер) – 14).

Трудности:

Первая  проблема, которая возникла к 5-му году проектной деятельности по летнему семейному отдыху, – значительно возросший спрос на данный вид отдыха. Не справляясь с потоком семей, желающих выехать на организованный отдых, для уменьшения работы по поиску доноров, было решено ввести софинансирование поездки самой семьей. На этом этапе неожиданно произошел естественный отбор: некоторые из семей (4 семьи) не захотели участвовать в подобных мероприятиях, причем нельзя сказать, что это малообеспеченные семьи. Между тем, софинансирование стало хорошим организующим моментом, профилактикой отказа в последний момент или забывчивости.

Решение данной проблемы:  
Для охвата большего количества семей планируется:
· Участие в грантовых конкурсах по Бурятии, конкурсах на получение субсидии по Бурятии, России.
· Поиск постоянных доноров, поддерживающих проектную деятельность по данной теме.
· Поиск ресурсного, натурального софинансирования (продукты, товары, услуги), а также частичного софинансирования (предоставление скидки на товары, услуги).
Вторая проблема, которая проявилась именно при организации семейного отдыха - желание родителей передать ребенка под ответственность руководителей поездки на 1-2 дня, чтобы самим хоть немного отдохнуть. Члены организации же считают рискованным брать на себя ответственность за детей с особенностями здоровья. Испытав на себе подобную ответственность 2 года подряд, они раз и навсегда отказались от такой обязанности на выездном отдыхе. 

Решение данной проблемы:

Присутствие в организации специального человека, возможно, добровольца, из числа студентов (будущих педагогов, социальных работников, психологов - полезная практика), ответственного за ребенка, который поедет в лагерь без родителя (такая практика еще не опробована). В данном случае какие-то расходы на организацию деятельности добровольцев лягут на родителей.

Третья проблема – привлечение родителями в число клиентов организации своих знакомых, имеющих в семье ребенка с инвалидностью. К сожалению, организация не может объять большее количество семей, поэтому новичкам часто приходится отказывать. Список обслуживаемых семей сформирован на 2012 год в количестве 240, при этом организация должна работать с людьми, которые ожидают звонков на очередное мероприятие, поддерживают деятельность, готовы помочь  своими ресурсами (работа на телефоне и др.). 
В прежние годы для организации летнего отдыха мы участвовали в конкурсах грантовых проектов Министерства образования и науки Бурятии. Но в связи с ужесточением требований к организации летних выездных лагерей (наличие специалиста с медобразованием, наличие чистого источника воды и близость расположения стационарного пункта питания), уже с 2011 года для «Найдала» это стало практически невозможно. 
В других регионах задачу по организации летнего семейного отдыха успешно решает Министерство социальной защиты населения, комитеты по молодежной политике, существует целевое финансирование (например, в Самаре – за счет городской целевой программы). Члены организации обращались с подобным предложением в Минсоцзащиты Бурятии в ноябре 2011 года, но проблема не была услышана. В 2012 году предложение об организации летнего семейного отдыха вновь было направлено на рассмотрение, и по результатам переговоров появилась единственная возможность – участие в республиканском конкурсе на предоставление субсидий. 

В рамках взаимодействия власти и НКО Управлением по делам молодежи администрации Улан-Удэ, было предложено предоставить некоммерческим организациям план работы на будущий год, что позволило бы частично профинансировать некоторые из проектов НКО. Трудности организации:

Отсутствие компенсации коммунальных платежей, в т.ч. стационарного телефона, отсутствие договора с энергопоставщиком в связи с дороговизной комплекса услуг, необходимых для подключения (необходима поддержка Администрации города). 

С 2014 году планируется выход на работу по тендеру, объявляемому Министерством соцзащиты Бурятии, получение лицензии на деятельность, в связи с чем появится и возможность содержать помещение самостоятельно.

Правовое поле, в котором работает организация:

В Республике Бурятия действует программа поддержки СО НКО (принята в ноябре 2011 года), принят закон «О государственной поддержке СО НКО в Республике Бурятия» (в марте 2013 года).
Механизмы поддержки организации:

Со стороны городской администрации – в 2012 году, на пятом году деятельности организации, было выделено помещение площадью 27 кв.м., в котором произведен ремонт, закуплено и установлено необходимое офисное оборудование, мебель, игровые пособия, подключен телефон, пожарная сигнализация и охрана.

Со стороны Министерства соцзащиты Бурятии и сайта АСИ-Бурятия  - информационная поддержка, способствующая освещению проектов, акций, мероприятий.

Постоянную финансовую поддержку организация обеспечивает себе путем участия в конкурсах грантов и субсидий.
Кадровую поддержку организации в качестве СО НКО осуществляет РОО «Клуб «Фирн», фонд «Общество без барьеров». Однако не хватает кадровой поддержки со стороны специалистов коррекционного образования (вследствие крайнего дефицита таковых), а также руководителей федеральных  вузов  в плане содействия в получении образования на базе их учреждений, даже при наличии ходатайства Министерства соцзащиты Бурятии.
Перспективы развития: 

· Создание ресурсного центра для семей с детьми-инвалидами, в том числе для приемных семей (принявших в семью ребенка с инвалидностью) и для семей, не оформивших по разным причинам инвалидность на ребенка.

· Получение высшего образования по специальностям психолог, социальный работник.
· Постоянное повышение квалификации.
· Получение лицензии на услуги.
· Расширение базы (привлечение во временное пользование других площадей для оздоровительных проектов).
· Расширение территории деятельности (охват районов Бурятии).

Контактная информация:

670017, Улан-Удэ, ул. Димитрова, 6, кв.22, e-mail: iv15121971@yandex.ru, телефон: (3012) 662815, веб-сайт: www.naidal03.ru, веб-страница ВК: http://vk.com/club41062662#/public33891460, председатель организации – Ирина Воробьева, контактный телефон: 8-914-051-66-59.

