Прибайкальская районная общественная организация инвалидов

 «Центр Деятельности «Отрадный сад»
Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Таловка
Целевая группа:

· Молодые люди, подростки и дети с множественными нарушениями здоровья

· Семьи, в которых есть дети-инвалиды

Цели организации:

· Защита прав и законных интересов инвалидов с ментальными нарушениями.
· Обеспечение им равных возможностей с другими гражданами, участия во всех сферах жизни.
· Содействие в их социальной, трудовой, бытовой реабилитации и адаптации в обществе.
Какие услуги оказывает:

· Социальная реабилитация и возможности пожизненного сопровождения людей с множественными нарушениями здоровья.
· Создание социально защищенного Центра Деятельности для людей с ограниченными физическими и умственными возможностями, которые нуждаются в опеке и заботе взрослых, не способны жить и работать самостоятельно (социальная деревня).
· Проведение специальных терапевтических занятий по индивидуальным программам развития, разработанным в Центре.
· Создание специализированных рабочих мест, исходя из особенностей и возможностей каждого воспитанника.
· Развитие фермы, организация садовых и огородных работ.

· Организация спортивно-досуговых и туристических мероприятий. 

· Проведение терапевтических и обучающих семинаров для сотрудников «Отрадного сада» и родителей детей-инвалидов.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

Проблема реализации прав людей с тяжелыми нарушениями в развитии в Бурятии, как и во всей России, стоит весьма остро. Тенденция увеличения нетрудоспособного населения постоянно растет. На селе этому способствуют сложная экономическая и социальная обстановка, сложившаяся в последние десятилетия. Упадок и разорение сельскохозяйственных предприятий привели в некоторых селах к полной безработице и резкому снижению качества жизни селян. При этом среди молодежи неуклонно растет число алкоголиков и наркоманов, которые потенциально являются инвалидами сами и рожают детей с множественными заболеваниями, в том числе и с умственной патологией. Решить проблему жизнеобеспечения людей с ограниченными возможностями только увеличением числа стационаров невозможно. Необходимы новые подходы и методы, обеспечивающие возможность их посильного труда и достойного проживания. Одним из таких путей является создание социальных поселений и деревень.

Организаторы социальной деревни «Отрадный Сад» прикладывают все силы, чтобы поставленные задачи по созданию деревни были воплощены в жизнь. В деревне «Отрадный Сад» многие ребята впервые в жизни ощутили настоящую и искреннюю заботу и понимание. Они живут в благоустроенном доме со всеми удобствами и спят в чистой постели. Их учат жить и работать вместе одной семьей. Они учатся делать корзины, куклы и другие поделки своими руками, участвуют в спектаклях и рисуют. Видеть, как человек оживает и раскрывается дорогого стоит, и сотрудникам деревни это придает силы для дальнейшей работы. 
Самоотверженная работа членов организации и достижения ребят не остались незамеченными жителями окрестных деревень и ст. Таловка. Изменилось отношение селян к новым начинаниям, у них появилась вера, что действительно можно многое сделать своими руками, повлиять на ситуацию в решении проблем инвалидов и общества, если объединить интеллектуальный потенциал и средства родителей, неравнодушных людей, государственных структур. Деятельность организации направлена на укрепление и развитие не только социального поселения, на улучшение жизнеобеспечения самой незащищенной категории граждан, проживающих в селах республики Бурятия, но и на консолидацию общества в решении сложных социальных проблем.

Краткое описание успехов и трудностей:

Наличие опыта успешной реализации социально ориентированных программ и проектов:

2007 г. – «Социальная деревня – новые пути реабилитации и жизнедеятельности людей с нарушением интеллекта». 2008 г. – продолжение проекта, 2012 г. – его завершение. 
2007 г. – «Социально-терапевтические мастерские».
2009 г. – «Развитие социальной деревни - модель жизнедеятельности людей с множественными нарушениями здоровья».
2010 г. – «Социальная семья - основа внутренней жизни деревни, ее устойчивости и самореализации людей с ограниченными возможностями».
2011 г. – Экологический десант силами детей-инвалидов и их родителей в социальной  деревне «Отрадный сад».
2012 г. – Социальная деревни - модель самореализации людей, попавших в трудную жизненную ситуацию».
2013 г. – профориентация и ремесленная подготовка ребят «Отрадного сада».
Основная идея поселения – это организация здорового образа жизни, который включает различные сферы жизни: производственную, социальную и культурную. Деревенский уклад жизни при правильной его организации – сам является терапевтическим. Ритм жизни в значительной степени определяется сезонными работами: весна, лето, осень – в это время основное внимание направлено на выращивание и заготовку картофеля, овощей, ягод и других продуктов питания, заготовку кормов для скота, зима – работа в мастерских, уход за животными. 

Ребята живут по одному или двое к комнате. Соблюдается постоянный ритм, то есть все, начиная с подъема, далее завтрак, уборка помещения, уборка у животных, работа в мастерских, включая занятия живописью, музыкой, спортивные занятия, проходит в постоянном ритме, что позволяет ребятам успешно усваивать социальные навыки и умение трудиться.  

В деревне организована работа трех лечебно-производственных мастерских: деревообрабатывающая, корзиноплетения и рукоделия (бисероплетение и изготовление ковриков). За прошедшие пять лет ребята достаточно хорошо освоили изготовление многих изделий, которые выставляются на ярмарках и имеют спрос. Оборудование мастерских и обеспечение необходимыми материалами осуществляется за счет средств грантов и спонсоров. Для корзиноплетения лозу заготавливают сами подопечные, шерсть с овец используется в мастерской рукоделия, где ребята сами вяжут себе варежки и носки. Продолжается работа по созданию фитомастерской.

Особое место в жизни жителей деревни занимают огород и ферма, так как при постоянном дефиците денежных средств только урожай с собственного огорода, заготовка солений, ягод и грибов, содержание кур и животных позволяет деревне выжить и развиваться. Сегодня в поселении одна теплица, планируется построить еще две. К концу года будет куплена корова. 
В деревне большое внимание уделяется духовной и культурной жизни. Приближение праздников сопровождается соответствующими чтениями, готовится спектакль, разучиваются песни, а также проходят занятия по рисованию на темы праздника. К праздникам готовятся сувениры во всех мастерских. Организуются Пасхальная и Рождественская ярмарки как в селе Таловка, так и с другими общественными организациями в Улан-Удэ и других селах. В сентябре проводится праздник Урожая. 
Ребята и взрослые «Отрадного Сада» принимают активное участие во многих мероприятиях, проводимых Республикой Бурятия, администрацией Улан-Удэ и Турунтаево. Приглашались и в другие районные центры Бурятии. Выставка «Отрадного сада» красочная, уникальная.
Строительство социального дома и подсобных помещений осуществляется  в основном за счет собственного труда членов организации, волонтеров,  взносов родителей, небольших спонсорских средств, которые поступают не прямыми денежными взносами, а пиломатериалами, цементом, горюче-смазочными материалами, или организации продают материалы по сниженным ценам. Строительство нового дома позволило переселить ребят из тесного дома в более благоустроенные условия и отделить мастерские от места проживания.

Зная на собственном опыте, насколько сложна ситуация по реабилитации инвалидов с нарушением интеллекта, члены организации видят одной из задач – распространение накопленного опыта. Для этого в рамках выполнения каждого гранта проводятся семинары и круглые столы для родителей, неравнодушных людей, представителей государственных структур из разных районов Бурятии и г. Иркутска. Участие в работе представителей министерства социальной защиты Бурятии позволяет находить решение отдельных вопросов совместно. После участия в семинарах активизировалась совместная работа с инвалидными организациями Улан-Удэ и Иркутска. Семинары проходят на базе «Отрадного сада», где их участники не только знакомятся с бытом ребят, их работой, организацией жизни в деревне, но и собственными руками делают изделия в мастерских.  

Правовое поле, в котором работает организация:

Закон о социальной защите инвалидов. Республиканская программа поддержки СО НКО (конкурс на выделение субсидий на поддержку программ и проектов СО НКО).
Механизмы поддержки организации:

За пять лет членами организации проделана огромная работа по развитию деревни. Работа новая и крайне сложная без гарантированной финансовой поддержки. Заработная плата у социальных работников, проживающих в деревне и осуществляющих учебный и рабочий процесс, оплачивается из взносов членов организации. 

Благодаря постоянной работе с государственными структурами, спонсорами, руководителями различных предприятий, существует материальная поддержка, что позволяет строить и укреплять материальную базу деревни.

Существенное влияние на развитие социальной деревни оказало получение финансовой поддержки от Национального Благотворительного Фонда Москвы. В течение последних лет организация работала по долгосрочному проекту «Социальная деревня – новые пути социальной реабилитации и  жизнедеятельности людей с нарушением интеллекта» (2007-2010 гг.). Данная поддержка позволила радикально изменить уровень жизни в деревне «Отрадный Сад». На средства гранта куплен трактор, сенокосилка, прицеп, сельскохозяйственный инвентарь, новая мебель, кухня, кровати, постельные принадлежности и многое другое.

Опыт сотрудников, работающих в деревне «Отрадный Сад», позволяет наиболее успешно организовать работу мастерских. В деревне проживают, обучаются и работают ребята разных возрастных групп от 7 до 30 лет. Эта обстановка не стандартная, но она достаточно успешно осуществляется на практике, хотя и сложилась в силу безвыходной ситуации: ребята из отдаленных деревень не могли приезжать для занятий каждый день, поэтому было принято решение, что они будут жить в деревне. Таким образом, решились сразу несколько проблем инвалидов (жилье и обучение), а сотрудники овладели опытом работы с трудным подростковым возрастом и готовы поделиться с другими.

Перспективы работы:

В планах на будущее есть замечательный проект «Путешествие ребят «Отрадного сада» по сакральным местам Бурятии». И уже в 2013 году детям удалось побывать в Мондах, немного попутешествовать по Тункинской долине, совершить восхождение на одну из Саянских вершин, увидеть собственными глазами красоту и мощь этих гор. 

Также разрабатывается проект «Инклюзия и тьюторство в «Отрадном саду».

Контактная информация: 

671253, Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Таловка, ул. Солнечная,1, e-mail: malyh-natalya@inbox.ru, сайт: www.otradniysad.ru, телефон: 8-914-639-33-25, факс (3014) 459361. Председатель Правления – Наталья Вячеславовна Малых.  

