Кемеровский благотворительный фонд Лиги здоровья нации, г. Кемерово

Целевая группа:

Дети, подростки и молодежь, в том числе с ограниченными возможностями здоровья и социализации.
Цели организации:

Содействие физическому, нравственному и социальному оздоровлению населения, создание для этого условий путем оказания помощи различным категориям населения. Какие услуги оказывает:

· Социальная поддержка и защита граждан, которые в силу своих физических и интеллектуальных особенностей, иных обстоятельств не способны самостоятельно реализовать свои права и законные интересы.

· Пропаганда здорового образа жизни. 

· Содействие социально-профессиональному самоопределению и трудоустройству, улучшению морально-психологического состояния граждан, повышению качества жизни детей и молодежи с ограниченными возможностями и другим категориям населения.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Желание участвовать в общественной жизни Кузбасса и России, в формировании гражданского общества. Профессиональный опыт и компетенции позволяют целенаправленно реализовывать программы и проекты по формированию здорового образа жизни, оказывать содействие социально-профессиональному определению и социализации молодежи и других целевых групп.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Успехи:

Партнерство с Администрацией Кемеровской области: департаментом здравоохранения, департаментом образования и науки, департаментом социальной защиты населения, уполномоченным по правам человека по КО, Общественной палатой КО, общественными организациями: Сибирский народный собор, Ассоциация медсестер КО и другая совместная реализация проектов по профилактике вредных привычек: «Россия без табака», «Безалкогольная Россия», «Профессия и качество жизни детей с ограниченными возможностями здоровья», совместное с Ассоциацией медсестер КО проведение конференции. 
Трудности: 

Отсутствие механизмов поддержки НКО со стороны управленческих структур, низкая информированность госучреждений о ресурсах и возможностях сотрудничества с НКО по решению социально значимых проблем и достижения уставных целей и задач.

Правовое поле, в котором работает организация:

Фонд создан в 2009 году. Он является благотворительным, действует на основании Устава.
Механизмы поддержки организации:
Благотворительность и интеллектуальные ресурсы членов организации, информационная поддержка партнеров, гранты.

Отзывы о работе организации:
ООО Лига здоровья нации - об успешном проведении акции «Россия без табака», «Безалкогольная Россия», отзывы участников конференции Ассоциации медсестер КО, отзывы родителей и детей, участников проектов.
Перспективы работы:
Апробация и внедрение технологии содействия соц-профессионального самоопределения и повышения качества жизни через питание детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья, деятельность учреждений соцзащиты, образования, здравоохранения и НКО, пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде.

Контактная информация:
Юридический адрес: 650003, г. Кемерово, пр. Ленинградский, дом 51, кв. 164, контактные телефон:  (3842) 348-823; е-mail: crlkemerovo@gmail.com
Фактический адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Ноградская, 3, оф. 4

Исполнительный директор - Ольга Владимировна Журавлева. 

