Кемеровская региональная общественная организация «Центр социально-экономического развития населения», г. Новокузнецк

Целевая группа:

· Незащищенные слои населения
· Пожилые люди
· Ветераны войны и труда
Цели организации: 
· Формирование и повышение правовой культуры населения в сфере жилищно-коммунальных отношений через предоставление юридических услуг жителям                     г. Новокузнецка.

· Обеспечение защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг.

· Обобщение и анализ общественного мнения по проблемам, имеющимся в сфере ЖКХ города, изучение этих проблем и подготовка предложений по их разрешению.

· Содействие развитию конкурентных отношений на рынке жилищно-коммунальных услуг.
Какие услуги оказывает:

· Консультации по жилищно-коммунальным вопросам.
· Защита прав потребителей жилищно-коммунальных услуг.
· Юридическое сопровождение по разрешению жилищно-коммунальных проблем.
Как и почему стали оказывать данные услуги:
Жилищно-коммунальная сфера – стратегически важное направление деятельности, обеспечивающее население жизненно важными услугами, создающее условия безопасного и комфортного проживания, оказывающее определенное влияние на социальную стабильность общества.

Однако из-за отсутствия знаний жилищного законодательства, собственники жилья испытывают трудности в связи с возникающими проблемами в области жилищно-коммунальных отношений. Как поступить собственнику жилого помещения, которому производят двойное начисление оплаты за жилищные услуги или у которого незаконно производят отключение электроэнергии, где найти защиту?

Известным способом решения проблемы являются центры по оказанию юридических услуг, их недостатки – высокая цена юридических услуг, не доступная для незащищенных слоев населения.

Инновационным подходом в вопросах регулирования отношений между исполнителями жилищно-коммунальных услуг и их потребителями является создание при Кемеровской региональной общественной организации «Центр социально-экономического развития населения» (КРОО «ЦСЭРН») Общественной приемной, деятельность которой обеспечит эффективное взаимодействие собственников многоквартирных жилых домов не только с управляющими компаниями, ТСЖ, ресурсоснабжающими, подрядными  организациями, но и с органами местного самоуправления.

Принципиальное отличие и новизна деятельности состоит в активном участии Общественной приемной в формировании жилищно-коммунальной политики города, направленной на предоставление качественных коммунальных услуг потребителям с одновременным соблюдением социальных гарантий малообеспеченному населению. Это реальная помощь администрации в решении социальных проблем: исполнительная и законодательная власть получают достоверную информацию о состоянии дел в жилищно-коммунальной сфере. Итогом эффективного взаимодействия является улучшение качества жизни горожан.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Успехи:

· Благодаря общественной деятельности за период 2012-2013 гг., более 500 граждан получили информационно-консультационную поддержку по вопросам ЖКХ.

· Оказана адресная юридическая помощь 27 пожилым людям.

· В результате более 100 ходатайств и обращений Общественной приемной от лица собственников многоквартирных домов в прокуратуру, Комитет ЖКХ г. Новокузнецка, Новокузнецкое отделение ГЖИ КО, Управление Роспотребнадзора по Кемеровской области устраняются нарушения со стороны исполнителей жилищно-коммунальных услуг.

· Идут судебные процессы в отношении ряда управляющих компаний по нецелевому использованию и присвоению денежных средств.

· Технология по решению жилищно-коммунальных проблем размещена в базе лучших практик на сайте «НКО: законы развития».

· Победа во Всероссийском конкурсе «Общественные расследования в местном сообществе».

· 3 место во Всероссийском конкурсе лучших социально ориентированных проектов некоммерческих организаций «СоДействие» в рамках IV Всероссийского Фестиваля социальных программ.

Трудности:

· Пассивность населения, недопонимание роли каждого человека в решении общественных проблем
· Несовершенство жилищного законодательства

Правовое поле, в котором работает организация:
КРОО «ЦСЭРН» по организационно-правовой форме является общественной организацией. Относится к социально ориентированной некоммерческой организации.
Устав КРОО «ЦСЭРН», утвержденный Решением Общего собрания учредителей, протокол № 1 от 17.02.2010; изменения и дополнения внесены Решением Общего собрания членов КРОО ЦСЭРН, протокол № 2 от 28.01.2012.

Приказ КРОО «ЦСЭРН» от 24.04.2012 № 2 «О создании Общественной приемной по защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг».

Сотрудники организации имеют юридическое образование.

Механизмы поддержки организации:

Административная поддержка – Комитет жилищно-коммунального хозяйства администрации города Новокузнецка, Государственная жилищная инспекция Кемеровской области Новокузнецкое отделение (г. Новокузнецк).

Информационная поддержка – ЗАО «Водоканал» 
Финансовая и кадровая поддержка – ООО «Центр юридических услуг»
Отзывы о работе организации:

Публикации в СМИ:

· газета «Кругозор» от 1-07.11.2012 № 42 «Дорогу осилит идущий»

· газета «Кузнецкий рабочий» от 25.10.2012 № 125 «Произволу управляющих компаний положен конец»

· газета «Седьмой день» 

от 17.05.2012 № 19 «Общественная приемная, защищающая права новоильинцев»

от 02.08.2012 № 30 «А наш ли дом?»

от 25.10.2012 № 42 «Произволу управляющих компаний положен конец»

от 27.12.2012 № 51 «Есть такая работа – защищать людей»!

от 28.02.2013 № 7 «Мне срочно нужна помощь юриста!»

· ННТ «10 канал» Новокузнецк от 24.10.2012 «Новокузнецкий пенсионер отсудил деньги у управляющей компании» http://www.10kanal.ru/news/64435.html
· ТВН Новокузнецк от 22.10.2012 «Победа пенсионера»
http://tvn-tv.ru/news/mountains_economy/pobeda_pensionera.html?sphrase_id=10543
Перспективы работы:

Разработка нового направления деятельности – составление рейтинга управляющих компаний.
Контактная информация:
654000, Россия, г. Новокузнецк, пр. Ермакова, 3, телефон: (3843) 20-21-99, e-mail: vik.smirnoff2009@yandex.ru, сайт: жкх-перезагрузка.рф. Председатель Совета КРОО «ЦСЭРН» Виктор Олегович Смирнов, телефон: 8-903-994-11-45.
