Региональное отделение общественной организации «Союз женщин России – Союз женщин Кузбасса», г. Кемерово

Целевая группа:

· Женщины 
· Воспитанники детских домов, приютов
· Дети-инвалиды
· Семьи, в том числе опекунские, семьи групп «социального риска»
Цели организации:

· Утверждение нравственных, духовых ценностей.

· Сохранение национальных традиций.

· Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. 

· Создание благоприятных условий для женского созидательного труда.

Какие услуги оказывает:
· Помощь семьям и детям в летний период в трудоустройстве.
· Организация летнего отдыха детей.
· Оказание реальной помощи семьям, чьи дети идут в школу.
· Предоставление семьям консультаций юристов, медиков, педагогов, специалистов социальных служб. 

Как и почему стали оказывать данные услуги:
В центре внимания Союза женщин Кузбасса на протяжении всего существования с 1990 года была и остается семья и ее интересы. Семья является экономическим и социальным двигателем общества, изначальным воспитателем. Семья формирует будущее поколение - от ее образованности, социального статуса и здоровья зависит, каким будет общество. Нормальное функционирование семьи, ее благополучие и устойчивость влияет на стабильность общества в целом. Именно в благополучной семье формируется правильное отношение к ближним, к обществу, к своему народу. Живая преемственность поколений, уважение и любовь к старшим тоже рождается в семье.
«Мы – общественники, - говорит председатель Союза женщин Кузбасса Любовь Леонова. - Среди членов нашей организации есть педагоги, работники культуры, чиновники, пенсионеры. И все мы  - родители и в равной степени ответственны за наших детей».
Своими активными действиями Союз женщин Кузбасса пытается всемерно способствовать решению такой общенациональной задачи, как ликвидация детской беспризорности и сиротства. Поэтому работа организации направлена на:

· Возвращение в общество ценности семьи.
· Защиту прав, жизни и здоровья детей – сирот, создание условий для их успешного развития, комфортных условий жизни в обществе.  

· Сохранение детей в кровных семьях.
· Работу с молодыми семьями, с семьями групп «социального риска».
· Оказание помощи в выявлении неблагополучных семей.
· Снижение уровня жестокости, агрессии и насилия в быту, обществе, в СМИ.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:

· Активно проводит на территории Кемеровской области акцию «Права семьи», включающую организацию для семей консультаций юристов, медиков, педагогов, специалистов социальных служб. 

· С успехом проходят акции «Ответственное родительство – основа стабильной России», «Согрей теплом родительского сердца», «Эстафета материнского подвига». Это организация конкурсов, смотров, праздников для повышения престижа материнства и отцовства, признание благородного труда матери по рождению и воспитанию детей.

· Проведение различных мероприятий в честь празднования «Международного Дня семьи» – 15 мая, Дня отца, Дня Матери, Дня защиты детей, Всероссийского для семьи, любви и верности – 8 июля.

· Совместно с Союзом женщин России и Первым Московским Государственным медицинским университетом и издательской группой «РОМАРТ» СЖК реализует на территории Кузбасса социально-образовательный проект «Университет Материнства». Цель проекта – охрана материнства и детства, поддержка грудного вскармливания, пропаганда здорового образа жизни, укрепление института семьи. Деятельность в рамках проекта включает: распространение пособий и информационных материалов для беременных женщин и молодых родителей, подарочных комплектов, безрецептурных и косметических средств для родителей и детей. 

· На протяжении 13 лет участвует в областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу»; реализует в территориях области свои проекты: «Семьи и дети малых деревень», «Дети улиц». Союз женщин Кузбасса принимает участие в областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу». Только в 2012 году при поддержке спонсоров организации 4,5 тысячи детей области были охвачены вниманием. Это дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, опекунских и многодетных семей, дети из детских домов и интернатов. Они получили помощь от Союза женщин Кузбасса на сумму более 4 миллионов рублей. 

· Своей акцией «Здоровая семья» Союз женщин Кузбасса активно пропагандирует и поддерживает благополучные семьи, всемерно содействует их развитию. Обмен актуальным родительским опытом и получения необходимых знаний, осознания отцовства и материнства, как возможностей личной творческой самореализации – основные направления работы в рамках реализации акции.

· Проведение семейных праздников и спортивных соревнований, «Марафоны здоровья» - организация совместного, активного и здорового отдыха. Распространение лучшего опыта семейного воспитания.
Союз женщин Кузбасса имеет Свидетельство «О внесении в Книгу Благотворителей Кузбасса», а в 2009 году она стала победителем  городского конкурса «Благотворитель года».

Правовое поле, в котором работает организация:

Союз женщин - региональная общественная организация, которая строит свою работу в соответствии с Конституцией Российской Федерации, указами Президента РФ и постановлениями Правительства РФ, Федеральным законом «Об общественных объединениях», указом Президента «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы», уставов Союза женщин России, постановлениями и директивными документами Кемеровской области.

В состав входят женсоветы городов, районов, промышленных предприятий, сельских поселений, женсоветы по месту жительства Кемеровской области. 
Механизмы поддержки организации:

Союз женщин Кузбасса тесно сотрудничает с организациями, предпринимателями и частными лицами, желающими принять участие в благотворительности. На протяжении ряда лет спонсорами организации являются: ОАО «Сибирская генерирующая компания, г. Кемерово, филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнеого – РЭС», г. Кемерово, ООО «Фирма «Стиль», г. Кемерово. 

СЖК часто проводит совместные акции с Музеем-заповедником  Красная горка, ООО «Парк Чудес» г. Кемерово, Музеем – заповедником Томская Писаница.    

При большой поддержке Глав городов и районов области отделения СЖК на местах проводят мероприятия культурного, патриотического, духовно-нравственного содержания, ознакомительно-познавательные экскурсии с посещением музеев, достопримечательностей, реализуют свои проекты и участвуют в благотворительных областных, городских и районных акциях. 

Союз женщин Кузбасса постоянно участвует в областных и городских конкурсах грантов, в которых проекты организации неоднократно становились победителями. Дважды СЖК побеждал в конкурсе на получение Грантовой поддержки Президента РФ. Общая сумма выигранного гранта составила 1 млн. 450 тысяч рублей.  
Перспективы работы:
Союз женщин Кузбасса планирует в дальнейшем последовательно осуществлять и продвигать свои инициативы, проекты и акции, направленные на возрождение российской семьи на основе традиционных духовно-нравственных ценностей. Почти в каждом районе, поселении, селе области на промышленных предприятиях созданы и работают женсоветы. Они работают в тесном контакте с социальными службами, центрами по работе с населением, центрами Семья. Многие свои мероприятия Союз женщин Кузбасса проводит совместно с другими общественными организациями.  
Контактная информация:

650000, г. Кемерово, пр. Советский, 63, офис 125, тел. (3842) 36-43-35, wuk.kemerovo@yandex.ru. Председатель – Любовь Николаевна Леонова.
