Новокузнецкая городская общественная организация «Защитим будущее»,                       г. Новокузнецк

Целевая группа: 

· Инвалиды 

· Дети–инвалиды 

· Социально-незащищенные граждане: малоимущие, пенсионеры, дети-сироты

Цели организации:

· Адаптация инвалидов к трудовой деятельности, бытовая адаптация инвалидов.

· Участие в социальной защите инвалидов и детей–инвалидов.

· Социальная поддержка и защита граждан.

· Содействие в исполнении органами власти принятых городских и федеральных программ по проблемам незащищенных слоев населения.

· Участие в правовой защите малоимущих, инвалидов, пенсионеров и детей–сирот.

· Оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям; правовое просвещение населения; деятельность по защите прав и свобод гражданина и человека.

· Благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества.

Какие услуги оказывает:

· Организация и проведение общественных слушаний.

· Организация общественных экспертиз.

· Организация и проведение общественных инспекций.

· Защита прав граждан в судебных органах.

· Социальная защита детей–инвалидов, инвалидов.

Как и почему стали оказывать данные услуги:
Изначально в 1993 году была организована инициативная группа жителей дома № 40 ул. Мира г. Новокузнецка (токсичный дом), жители которого через проведение экспертиз и судебную защиту добились переселения в жилье, отвечающее санитарно-техническим нормам. После этого за помощью и консультациями по разным правовым вопросам к членам инициативной группы стали обращаться граждане Новокузнецка и городов Юга Кузбасса. В 1997 году была зарегистрирована общественная организация «Защитим будущее», которая работает по двум направлениям: правовая защита и социальная защита инвалидов. 

Организация начала работу с детьми-инвалидами по зрению, родители которых  обратились в инициативную группу за помощью. Дети обучались в неприспособленном для школы здании, хотя должны обучаться в школе, отвечающей санитарно – техническим нормам. В настоящее время дети-инвалиды обучаются именно в такой  школе. 

Организацией были разработаны и осуществлены проекты по бытовой и трудовой адаптации детей–инвалидов по зрению. В дальнейшем эти проекты получили развитие и были осуществлены. Речь идет о первой трудовой деятельности для студентов–инвалидов, о трудовой адаптации инвалидов с ограниченными возможностями и др.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Неоднократно за достигнутые успехи организация была отмечена грамотами и дипломами, в том числе на международном уровне. Руководитель организации за свою деятельность была награждена орденом «За веру и добро», побеждала в областных конкурсах «Социальная звезда», «Лучший работодатель года». 

Трудности в работе – это отсутствие помещения с 2010 года. С нуждающимися в правовой и социальной защите людьми приходится встречаться, где придется, летом – на лавочках, зимой – в крупных магазинах, либо оказывать помощь дома.

Правовое поле, в котором работает организация:

Новокузнецкая городская общественная организация «Защитим будущее» имеет статус юридического лица с 14 июля 1997 года, осуществляет свою деятельность на основании Устава организации. 
Организация оказывает услуги, внесенные в ЕГРЮЛ, поэтому их лицензирования не требуется.

Механизмы поддержки организации: 

Доходы организации состоят из полученных грантов и оказываемых платных услуг, пожертвований. Кадровую поддержку организация получает от сотрудничества с Центром занятости населения и участия в программах, в том числе по инвалидам, выпускникам, специалистам. 

Отзывы о работе организации:

В организации имеется книга отзывов, которая содержит благодарности от инвалидов, пенсионеров, детей - сирот в адрес юристов правозащитного центра. Их благодарят за осуществленные на благотворительной основе консультации и правовую защиту путем обращений во властные и правоохранительные органы. По социальной защите - от родителей детей - инвалидов, за осуществленный проект «Бытовая адаптация детей - инвалидов по зрению».
Перспективы работы:

Будущее организации зависит от решения вопроса о помещении.

Контактная информация:
654044, г. Новокузнецк, а/я № 4890; тел/факс: (3843) 62-22-43; e-mail: protectfuture@mail.ru. Директор - Татьяна Викторовна Шипулина.

