Добровольческое движение «НАВИГАТОР МИЛОСЕРДИЯ» (инициативная группа),  представитель Альянса инициатив «Россия без сирот», г. Кемерово
Целевая группа: 

· Дети-сироты 

· Дети, оставшиеся без попечения родителей 

· Семьи 

· Специалисты, работающие с детьми-сиротами, с семьями 

Цели организации: 
· Поддержка детей, оставшихся без попечения родителей.
· Содействие в семейном устройстве детей-сирот. 
· Вовлечение новых волонтеров в деятельность по помощи детям-сиротам и семьям. 

· Оказание содействия в межструктурном взаимодействии государственных, муниципальных и некоммерческих организаций, оказывающих помощь детям-сиротам.

Какие услуги оказывает:
· Материальная помощь детям, воспитывающимся в домах ребенка г. Кемерово и Кемеровской области.
· Проведение встреч волонтеров, встреч настоящих и будущих приемных родителей и усыновителей.
· Организация обучений и мероприятий для специалистов муниципальных, государственных и некоммерческих организаций, работающих с детьми-сиротами и семьями.

· Содействие в распространение открытой информации о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей с целью их принятия в семью (фотографирование детей, распространении этой информации в СМИ).

· Проведение проектов, связанных с оформлением и росписями стен больниц, учреждений, где находятся на лечении, живут, воспитываются или временно находятся дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. 

· Помощь детям-отказникам в больницах г. Кемерово. 

· Распространение положительного опыта приемных семей и усыновителей в семьи и информации о различных формах устройства детей в семью. 

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Деятельность инициативной группы и волонтеров началась с прогулок с детьми в Кемеровском специализированном доме ребенка, оказания материальной помощи детям, находящимся в больницах и других заведениях: приобретение подгузников, необходимых средств гигиены. 

Безусловно, эта помощь необходима для детей. Но наиболее эффективна помощь для детей в семейном устройстве, поэтому волонтеры и участники добровольческого движения стали участвовать в распространении информации о семейном устройстве детей-сирот, а также сотрудничать с органами опеки и попечительства и другими государственными и муниципальными организациями, связанными с устройством детей-сирот в семьи. 

Краткое описание успехов в работе:
Расширение волонтерской деятельности через социальную сеть и проведение различных благотворительных мероприятий, распространение информации о детях-сиротах, благодаря чему волонтеры и другие люди становятся приемными родителями или усыновителями. 
Правовое поле, в котором работает организация:

Раньше волонтеры осуществляли благотворительную деятельность в качестве инициативной группы на основе Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».  В августе 2013 года инициативная группа приобрела статус общественного фонда (ст. 50 ГК РФ). 
Механизмы поддержки организации: 

Основной ресурс группы – это волонтеры и специалисты, которые участвуют в деятельности добровольческого движения на безвозмездной основе. 

Отзывы о работе организации:     

Есть положительные отзывы от руководителей домов ребенка Кемеровской области, детских домов г. Кемерово, больниц и других заведений, которым «Навигатор милосердия» оказал различную помощь. 

Перспективы работы: 
· Развитие движения усыновления в Кемерово и Кемеровской области
· Развитие профилактики сиротства путем работы с кризисными семьями

· Работа с семьями и родителями, желающими восстановить родительские права
Контактная информация: 
г. Кемерово, 8-923-617-84-52 – Ольга Чарухина (организатор группы), e-mail:olga-volonter@mail.ru, 8-950-596-11-96 – Полина Артюкова (координатор проектов), e-mail: paolart@mail.ru, navigator42@inbox.ru, http://vk.com/navigatorofcharity
