Благотворительный Фонд «Центр социальных программ»,

г. Красноярск, г. Новокузнецк

Целевая группа:

Молодежь, многодетные семьи, малообеспеченные слои населения, взрослые инвалиды, дети с особыми потребностями, дети-инвалиды, дети-сироты, выпускники детских домов, талантливые дети, пожилые люди, ветераны, женщины, многодетные матери, матери-одиночки, НКО, сотрудники компании РУСАЛ и члены их семей.

Цели организации:

Благотворительная деятельность для:

· Достижения социальных, культурных, образовательных, научных и управленческих целей, в целях охраны здоровья детей, развития физической культуры и спорта, удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей, а также в иных целях, направленных на достижение общественных благ.

· Реализации мер социальной защиты и содействия в получении льгот и иной помощи детям и иным нуждающимся гражданам.

· Содействия деятельности в сфере профилактики и охраны здоровья граждан, а также пропаганды здорового образа жизни.

· Содействия защите материнства, отцовства и детства.

Какие услуги оказывает:
· Осуществление деятельности по привлечению благотворительных ресурсов.

· Разработка, поддержка и реализация программ и мероприятий, направленных на укрепление престижа и роли семьи в обществе и государстве.

· Разработка, поддержка и реализация программ и мероприятий в сферах профилактики и охраны здоровья, физкультуры и спорта.

· Разработка, поддержка и реализация программ и мероприятий, направленных на содействие духовному развитию человека в сферах просвещения, образования, науки, культуры, искусства.

· Разработка, поддержка и реализация благотворительных программ, проектов и мероприятий региональных, межрегиональных и международных фондов, преследующих благотворительные цели;

· Проведение выставок, встреч, конференций, презентаций, семинаров, преследующих благотворительные цели.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Центр социальных программ - некоммерческий фонд, реализующий социальные и благотворительные программы компании РУСАЛ. Фонд был зарегистрирован 13 февраля 2004 г. Деятельность ЦСП направлена на поддержку и развитие социальных инициатив, способствующих улучшению качества жизни людей в регионах присутствия РУСАЛа. 
Главные офисы Центра находятся в Красноярске (Россия) и Николаеве (Украина), кроме того, сотрудники фонда работают в Ачинске, Братске, Каменске-Уральском, Краснотурьинске, Новокузнецке, Саяногорске, Североуральске и Шелехове.

Центр социальных программ взаимодействует с государственными и общественными организациями, региональными сообществами и отдельными жителями населенных пунктов, где работают предприятия РУСАЛа. Основная задача ЦСП – отбор и поддержка наиболее общественно-полезных и перспективных социальных инициатив. Сотрудники центра консультируют потенциальных участников социальных программ РУСАЛа, ищут партнеров для совместной реализации проектов и делятся опытом своей работы с местным сообществом. 

Социальные программы, реализуемые ЦСП, осуществляются на конкурсной основе, что позволяет получить обществу максимальный эффект от социальных инвестиций копании. Организация внешкольной деятельности, развитие здорового образа жизни, профессиональное и личностное развитие, научно-техническое творчество, добровольчество - основные сферы развития молодого поколения, поддерживаемые организацией. Программы дают возможность школьникам и инициативным молодым людям осуществлять свои идеи и проекты, направленные на решение социальных задач  в своей школе, районе, населенном пункте, тем самым  расширяя возможности для ветеранов, людей с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных семей, детей-сирот и других социально уязвимых категорий населения. Как показал накопленный опыт, эти проекты успешно помогают бороться с распространением  в молодежной среде алкоголизма и наркомании, пропагандируют здоровый образ жизни, воспитывают в обществе традиции добровольчества и благотворительности.
Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Программы, реализуемые ЦСП, неоднократно признавались на региональном и национальном уровнях лучшими программами в области корпоративной социальной ответственности в России и на Украине:

2006 г. - Гран-при за программу «Сто классных проектов» (конкурс «Лидеры корпоративной благотворительности»);
2007 г. - ЦСП РУСАЛа - лидер в области добровольчества (номинация «Добровольчество в некоммерческих организациях (НКО)», организатор - Государственная Дума РФ);
2008 г. - Лучший корпоративный фонд Украины в рамках Национального конкурса «Благотворитель года»;

2009 г. - Специальная номинация «Лучшая модель развития местного сообщества» в рамках Первого Всеукраинского конкурса бизнес-кейсов по КСО;

2008, 2010 гг. - Победитель в номинации «Лучшая программа, эффективно реализующая механизмы трехстороннего сотрудничества бизнеса, НКО и региональных органов власти» (Конкурс «Лидеры корпоративной благотворительности»);
2012 г. – Программа «Территория РУСАЛа» - победитель в номинации «Лучшая программа, способствующая развитию местных сообществ и улучшению социального климата в регионах присутствия компании» (Конкурс «Лидеры корпоративной благотворительности»).

Правовое поле, в котором работает организация: 

Нормативно-правовые акты, устанавливающие виды деятельности, направленные на решение социальных проблем, развитие гражданского общества РФ: ФЗ от 12.01.1996 № 7-ФЗ (с дополнениями и изменениями), ФЗ от 11.08.1995 № 135-ФЗ (с дополнениями и изменениями), Устав организации, утвержденный решением Правления Фонда № 29 от 17.12.2008, решением Управления Министерства юстиции по Красноярскому краю о государственной регистрации – 19.01.2009 № 2414010020.

Механизмы поддержки организации:
Формы реализации благотворительной деятельности: развитие волонтерской деятельности сотрудников компании, представителей местного сообщества, стимулирование частных пожертвований сотрудников, предоставление грантов и стипендий.

Контактная информация:
Главный офис: 660049 г. Красноярск, ул. Ленина, 88, телефон: (391) 227-99-67, 227-09-79, сайт: http://www.rusal.ru. Исполнительный директор - Игорь Валентинович Сухотин,                  e-mail: Suchotin@fcsp.ru. 
Новокузнецкое подразделение: 654032, г. Новокузнецк, ул. Обнорского, 51, каб.11, телефон: (3843) 39-70-71.
