Городская общественная организация инвалидов

«Общество «ДАУН СИНДРОМ», г. Новосибирск
	
	


Целевая группа: 
· Люди с синдромом Дауна и другими генетическими нарушениями 
· Дети с ограниченными возможностями здоровья или инвалидностью, имеющие ментальные нарушения  

· Семьи детей-инвалидов

Цели организации:
· Социальная поддержка инвалидов с нарушением интеллекта.
· Содействие в социальной, психологической, культурной, творческой и    профессиональной реабилитации и абилитации людей с инвалидностью.

Какие услуги оказывает: 
· Оказание ранней социально-психологической и коррекционно-развивающей помощи детям с инвалидностью и их семьям (служба раннего вмешательства).
· Оказание ресурсной помощи семьям, активизация семейных ресурсов, повышение родительской компетентности (ресурсный центр). 
· Разработка и внедрение в практику государственных учреждений и некоммерческих организаций инновационных форм и методов работы с детьми с проблемами в развитии, трансляция опыта и распространение разработок в сфере раннего вмешательства.
· Поддержка инклюзивного образования, сопровождение процесса включения детей-инвалидов в образовательные учреждения массового типа. 
· Оказание социальной психологической помощи женщинам с новорожденными детьми с врожденными пороками и генетическими аномалиями (выезды в роддома и детские больницы с целью оказания психологической поддержки и психотерапевтической помощи женщинам для  сохранения детей в семьях).
· Развитие творческих способностей людей с синдромом Дауна (арт-терапевтическая мастерская). 
· Привлечение волонтеров к оказанию персональной помощи семьям с детьми-инвалидами (служба персональных помощников).
· Формирование понимающего и принимающего отношения общества к детской инвалидности путем издания и распространения социального информационно-методического журнала «Необычные люди, обычная жизнь». 

Как и почему стали оказывать данные услуги: 

Большинство программ организации работают более 5 лет. 

На решение оказывать данные услуги повлияли следующее факторы: 

· Консервативный подход специалистов учреждений здравоохранения, образования и социальной защиты к проблемам детской инвалидности, медленное внедрение в практику государственных учреждений инновационных методов и технологий, направленных на профилактику и раннюю коррекцию нарушений в развитии детей.
· Недостаточное количество государственных учреждений и общественных институтов (а в отдаленных районах области - отсутствие), имеющих материально-технические и профессиональные ресурсы, необходимые для оказания эффективных видов помощи детям с нарушениями в развитии и их семьям.
· Отсутствие в практике семейно-центрированного подхода специалистов к решению задач помощи ребенку с ограниченными возможностями и инвалидностью. 

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Наиболее успешные программы и проекты: 

· Развитие системы услуг раннего вмешательства на территории Новосибирской области в рамках региональной программы «Первые ступеньки к развитию».
· Развитие сети Лекотек в Новосибирске, а также создание и регулярное методическое сопровождение первой Лекотеки на базе МБУ города Новосибирска «Комплексный центр социального обслуживания населения» Ленинского района.
· Создание сети ресурсных центров поддержки семей с детьми-инвалидами в районах города и области.
· Внедрение технологии домашнего визитирования для детей раннего возраста с синдромом Дауна при консультативной поддержке Благотворительного фонда «Даунсайд Ап» (г. Москва). 

· Внедрение методов альтернативной и дополнительной коммуникации при оказании помощи детям, имеющим проблемы с коммуникацией и общением.  

· Поддержка инклюзивного образования, продвижение идей интеграции и инклюзии, формирование в обществе адекватного отношения к людям с синдромом Дауна, признание их равных прав и возможностей в различных областях, в том числе и в области образования. 

Трудности в работе - отсутствие четкой фандрайзинговой политики в работе организации, финансовая нестабильность.

Правовое поле, в котором работает организация: 

Все услуги целевым группам предоставляются бесплатно. 

Организация имеет большой опыт реализации социальных проектов в области профилактики социального сиротства, организации эффективных видов помощи детям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Средства на реализацию программ и проектов привлекаются из различных источников: грантовые программы, государственные субсидии, социальные заказы, пожертвования юридических и физических лиц, членские взносы.

Механизмы поддержки организации: 

Организация  арендует  помещение общей площадью 75,1 кв.м., адаптированное для приема детей с ограниченными возможностями. Оно представляет единое реабилитационное пространство и состоит из игровой комнаты, комнаты для групповых занятий, кабинетов специалистов.
У организации есть свой сайт www.downsyndrome.ru, получивший признание на федеральном уровне (победа в фестивале социальных интернет-ресурсов «Мир равных возможностей» в 2012 году в номинации «Дети как дети»).  

Организация имеет квалифицированную команду профильных специалистов с базовым высшим образованием, которые постоянно повышают свою квалификацию в ведущих российских и зарубежных организациях и институтах. 

Организация принимает активное участие в работе общественных и консультативных советов, направленных на решение  проблем детской инвалидности, активно сотрудничает с кафедрой общей и специальной психологии института детства ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный педагогический университет». Сотрудники  организации  регулярно проводят семинары, направленные на внедрение инновационных услуг в области раннего вмешательства, специализированной помощи и поддержки семей с детьми-инвалидами. 

Перспективы работы:

· Более активное участие на рынке социальных услуг Новосибирской области.
· Ориентация на оказание инновационных услуг в области реабилитации детей-инвалидов.
· Внедрение в практику организации и государственных учреждений уникальных методов и форм работы с детьми с нарушениями в развитии. 

Контактная информация:

630078, г. Новосибирск, ул. Ватутина, 17 (Ленинский район), телефон: (383) 354-89-33, 8-906-906-00-66, 8-923-249-86-42, e-mail: tesipova@mail.ru, сайт www.downsyndrome.ru. Председатель – Татьяна Павловна Есипова. 
