Новосибирская общественная организация усыновителей «День аиста»,                              г. Новосибирск
Целевая группа: 
· Дети-сироты 

· Дети, оставшиеся без попечения родителей 

· Потенциальные усыновители
Цели организации:
· Содействие созданию необходимых условий для полноценного и всестороннего развития, воспитания, обучения и жизненного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

· Повышение статуса усыновления.
· Выявление потенциальных усыновителей и оказание помощи в усыновлении.
· Формирование позитивного общественного мнения в вопросе усыновления.

Какие услуги оказывают: 
· Работа профессиональной службы подготовки и сопровождения усыновления: проведение консультаций по вопросам оформления усыновления и опеки; подбор и выдача перечня требуемых документов: формы заявлений, брошюры с рекомендациями.
· Проведение курса лекций, тренингов и семинаров для тех, кто задумался о приеме в семью некровного ребенка в рамках «Школы усыновителей». 

· Регулярные встречи родительского клуба «Беседка», на которых настоящие и будущие усыновители общаются, обмениваются опытом, обсуждают волнующие вопросы.

· Работа психологической группы детско-родительских отношений «Аистята». Проведение занятий для мам и усыновленных детей. 
· Проведение занятий родительской группы «Погода в доме». Цель занятий -  повышение психологической компетенции родителей в вопросах воспитания приемного ребенка. 
· Семинары Клуба отцов «Суперпапа».

· Проведение фотосессий детей-сирот и размещение их портретов на сайте организации. 
· Оказание спонсорской помощи федеральному банку данных детей-сирот.

Как и почему стали оказывать данные услуги: 

Общественная организация, занимающаяся поддержкой усыновления с 2005 года, из сообщества родителей приемных детей постепенно превратилась в профессиональную организацию. «Мы работаем для того, чтобы у осиротевших детей появилась новая семья,  - говорит президент организации Евгения Соловьева. - Главное для нас - интересы приемного ребенка и семьи».

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Число проектов, которые проводит «День аиста», ежегодно растет. Горожанам хорошо знакомы такие из них, как «Галерея сердец», «Аистята», «Погода в доме», «Беседка», «Большие люди», «Суперпапы», «Мама, это я!». 

В этом году фотографы, которые сотрудничают с организацией, познакомили новосибирцев с 485 малышами, и у многих из них, благодаря этому, началась новая жизнь - с родителями. 

Праздники «День отцов», «День усыновления», в которых сначала участвовали только члены ОО «День аиста», стали общегородскими, и на них приходят сотни неравнодушных людей. 
Отзывы о работе организации:

Выдержки из заметки в журнале «Регион» Российской газеты www.rg.ru: «Сегодня в Новосибирске, пожалуй, нет человека, который хотя бы раз не слышал про «День аиста». И все это - благодаря людям, которые по-настоящему болеют за свое дело».
Контактная информация:
630048, г. Новосибирск, ул. Сибиряков-Гвардейцев, 22, телефон: (383) 344-92-03, 299-02-44e-mail: aistday@mail.ru, сайт: http://aistday.ru. Президент - Евгения Соловьева.


