Общественная организация «Ленинская местная организация Всероссийского Общества Инвалидов», г. Новосибирск
Целевая группа:
Дети-инвалиды с тяжелым поражением опорно-двигательного аппарата и нарушением нервной системы в возрасте от 1 года до 18 лет.
Цели организации:
· Защита прав и интересов инвалидов.

· Достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества.
· Интеграция инвалидов в общество.

Какие услуги оказывает:
Реализация «Комплексной программы восстановительного лечения для детей с поражением опорно-двигательного аппарата, ДЦП и нарушением центральной нервной системы»
Как и почему стали оказывать данные услуги:
Программы по восстановительному лечению организация на добровольных началах впервые реализовала в 2009 году. 

После проведения бесед с родителями, воспитывающими детей-инвалидов, были обозначены «проблемные точки» и пробелы в области восстановительного лечения. Они заключаются в отсутствии комплексного подхода к проведению физической реабилитации ребенка-инвалида. Как правило, ребенок получает услуги медицинского характера однократно 1-2 раза в год, и это либо массаж, либо лечебная физическая культура, проводимые по месту жительства в поликлиниках или же во время санаторно-курортного лечения. Остальные услуги восстановительного лечения (иппотерапия, плавание, физиотерапия и т.д.) преимущественно платные. Для полноценной физической реабилитации ребенка данные процедуры необходимо проводить несколько раз в год. Соответственно большинство семей, у которых единственный источник дохода - это пенсия по инвалидности ребенка, довольствуются только тем, что им гарантировано государством, а оплатить дополнительные услуги восстановительного лечения у них нет возможности.
Проанализировав все перечисленные проблемы, организация выступила с инициативой разработать и создать новую модель оказания услуг по физической реабилитации детей-инвалидов. Таким образом, постепенно начала зарождаться идея создания комплексной программы восстановительного лечения.
На первых этапах реализации данной программы Ленинская организация ВОИ начинала постепенно внедрять именно те услуги восстановительного лечения, которые имели наибольшую социальную востребованность среди целевой группы. 

Сначала в программу были включены услуги по лечебной верховой езде и адаптивному плаванию, далее услуги по лечебному массажу, лечебной физической культуре и индивидуальные психологические консультации. 

Программа работает уже 4 года. Все методики восстановительного лечения, которые были в нее включены, апробированы и безусловно имеют социальный эффект среди благополучателей.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:
На протяжении 4 лет существования комплексной программы восстановительного лечения для детей-инвалидов в ней приняли участие свыше 150 детей в возрасте  от 1 года до 18 лет, проживающих на территории Новосибирска и Новосибирской области.

За счет реализации программы у организации появилась уникальная возможность апробировать комплексную модель восстановительного лечения детей-инвалидов (лечебная физическая культура, занятия по плаванию, иппотерапия, лечебный массаж, обучающие семинары для родителей). Это позволило по-иному взглянуть на решение проблемы. Физиотерапевтическое и психолого-педагогическое направления деятельности поспособствовали достижению результатов в коррекции двигательных нарушений, а также оказали содействие изменениям в социально-психологическом статусе, привели родителей к повышению самооценки, жизненной активности, нарастанию мотивации к реабилитационному процессу детей. На сегодняшний день данный проект является одним из программных мероприятий Долгосрочной целевой программы «Семья и дети» на 2012-2015 годы в Новосибирской области.
Трудности:

Отсутствие специализированного автомобиля с подъемником, предназначенного для оказания транспортных услуг людям с инвалидностью. Целевая группа программы – это, в основном, немобильные дети-инвалиды дошкольного и школьного возраста. При проведении реабилитационных мероприятий, передвижение с немобильным ребенком по городу для родителей является дополнительной нагрузкой и препятствием. Ведь большинство семей с детьми-инвалидами не имеют личного автомобиля и возможности оплачивать услуги такси, а передвижение в общественном транспорте с немобильным ребенком существенно влияет  на психоэмоциональное состояние как ребенка, так и родителя. Таким образом, из-за невозможности оказания транспортных услуг данным категориям семей, последние остаются за «бортом» реабилитационного процесса.

Механизмы поддержки организации:

Ресурсная поддержка ОО «Ленинская местная организация Всероссийского Общества Инвалидов» состоит из следующих направлений:
· финансовая: гранты, муниципальные заказы, государственные заказы на организацию услуг восстановительного лечения.

· Информационная: активное взаимодействие с представителями СМИ и проведение мероприятий по информационно-рекламному сопровождению проектов и программ в виде размещения информационных статей в печатных изданиях, распространения информационных рассылок на Интернет - порталы, трансляции репортажей на телевидении, выступлений на радио.
Перспективы развития:
В перспективе организация планирует расширить спектр услуг в области физической реабилитации детей-инвалидов, спорта, досуговой и профессиональной реабилитации, а также развивать программы по трудовой занятости и образованию.

Контактная информация:

г.Новосибирск, ул. Титова, 10, телефон: (383) 308-10-02, 354-77-90, сайт - http://www.lmovoi.ru. Председатель Наталья Ивановна Скаредова. 

Общественная организация «Ленинская местная организация Всероссийского Общества Инвалидов», г. Новосибирск
Целевая группа:
Люди с ограниченными возможностями здоровья, инвалиды – колясочники, граждане временно утратившие способность к передвижению. 
Какие услуги оказывает:
Прокат реабилитационного оборудования людям с инвалидностью и немобильным гражданам, временно утратившим способность к передвижению.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

Услуги по прокату реабилитационного оборудования: костылей, инвалидных кресел-колясок, ходунков, опоры для стояния и сидения, - организация оказывает с 2010 года. Данная услуга до сих пор востребована среди целевой группы населения. Это связано с тем, что люди с инвалидностью от 3 месяцев до 1,5 лет состоят в очереди на получение технических средств реабилитации от Фонда социального страхования. А использовать оборудование для реабилитации им необходимо ежедневно. Что касается людей, получивших травму опорно-двигательного аппарата и временно утративших способность к передвижению, то для них использование реабилитационного оборудования наиболее актуально. Ведь период от получения травмы средней тяжести до полного восстановления составляет не менее 6 месяцев, а покупать технические средства реабилитации для большинства людей очень проблематично из-за его высокой стоимости. Таким образом, пункт бесплатного проката реабилитационного оборудования стал альтернативным решением данных проблем. 
Краткое описание успехов и трудностей в работе:
В 2012 году, благодаря реализации совместного с Ротари Клубом «Новосибирск- Инициатива» благотворительного проекта, в организацию поступило дополнительное реабилитационное оборудование (инвалидные кресла-коляски) из Канады.
Трудности заключаются в отсутствии дополнительного финансирования на оплату труда специалистов, а также на закупку дополнительной техники для детей-инвалидов.
Общественная организация «Ленинская местная организация Всероссийского Общества Инвалидов», г. Новосибирск
Целевая группа:
Родители, воспитывающие ребенка-инвалида.
Какие услуги оказывает:
Оказание информационных услуг родителям, воспитывающим детей-инвалидов в области реабилитации, образования, правового регулирования, социального обеспечения, спорта, досуга, здравоохранения. 
Как и почему стали оказывать данные услуги:

В рамках работы Информационно-ресурсного центра для родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, уже в течение 3 лет данной категории граждан предоставляются консультационные услуги. 
С 2009 года ОО «Ленинская местная организация Всероссийского общества инвалидов» стала активно развивать направление  по  работе с семьями, воспитывающими детей с особенностями в развитии. Очень часто родители обращались по телефону с различными вопросами социального характера. Консультации специалистами организации проводились по телефону, по интернету и во время личных встреч с  родителями.  Очень часто родители говорили, что обращение в Ленинскую организацию ВОС для них -  последняя надежда на получение квалифицированной информационной помощи. В связи с тем, что от родителей поступало огромное количество вопросов, сотрудники приняли решение создать для данной категории граждан специализированный информационно-ресурсный центр.
Первый опыт работы в данном направлении - участие в программе «Первые ступеньки к развитию» от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В рамках данной программы был создан ресурсный центр, в котором родителям  оказывалась всесторонняя информационная поддержка. 
Краткое описание успехов и трудностей в работе:
На протяжении 4 лет работы ресурсного центра более 150 семьям была оказана всесторонняя информационная поддержка. Таким образом, организации удалось создать условия по формированию единого информационного поля для семей, в том числе условия по формированию активной жизненной позиции родителей за счет объединения усилий семей по решению проблей детей – инвалидов. 
Благодаря совместной работе с родителями стало возможным формирование ряда предложений по изменению механизмов социальной защиты и социальной политике региона. Некоторые из предложений вошли в поручения Губернатора Новосибирской области.
Основными трудностями  в работе является отсутствие финансирования на оплату труда специалиста Ресурсного центра.
Общественная организация «Ленинская местная организация Всероссийского Общества Инвалидов», г. Новосибирск
Целевая группа:

Люди с ограниченными возможностями здоровья, старшее поколение, молодые инвалиды.
Какие услуги оказывает:
Услуги по социокультурной реабилитации инвалидов разных возрастных групп: экскурсионные поездки по учреждениям культуры Новосибирска и Новосибирской области, участие ярмарках, конкурсах творчества, посещение музеев, театров, выставочных залов, картинных галерей, филармонию, зоопарк, планетарий, посещение концертов творческих коллективов, посещение занятий и мастер классов в клубах садоводства и рукоделия и т.д.
Как и почему стали оказывать данные услуги: 
На сегодняшний день в ОО «ЛМО ВОИ» состоит более 400 инвалидов разных возрастных категорий. Уже более 5 лет организация предоставляет услуги по социокультурной реабилитации. Использование средств культуры и искусства способствует реабилитации инвалидов, ускорению их социальной интеграции и возрастанию их трудовой активности.
Именно социокультурная реабилитация имеет огромное значение в самореализации людей с инвалидностью. Ведь именно досуговый комплекс мероприятий и условий, позволяющих инвалидам адаптироваться в стандартных социокультурных ситуациях: заниматься посильной работой, находить и использовать нужную информацию, расширять свои возможности интеграции в обычную социокультурную жизнь. Это не просто включение инвалида в досуговое окружение, но и формирование у него качеств, позволяющих использовать различные формы досуга.

Таким образом, оказание услуг по социокультурной реабилитации является одним из приоритетных направлений деятельности нашей организации

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
В течение 2012 года услуги по социокультурной реабилитации были оказаны 522 инвалидам разных возрастов, было проведено свыше 150 мероприятий, более 30 человек стали лауреатами городских творческих и литературных конкурсов.
Основной трудностью в данном направлении является краткосрочное финансирование на реализацию досуговых мероприятий. Как правило, это грантовая поддержка либо государственный заказ, который длится менее 6 месяцев, а работа в области социокультурной реабилитации проводится круглогодично, соответственно организация испытывает трудности в оплате труда специалистов по данному направлению.
