Некоммерческое партнерство «Ассамблея народов Сибири», г. Томск

Целевая группа:

· Национально-культурные автономии Томской области

· Трудовые мигранты из стран ближнего зарубежья, члены их семей

Цели организации:

· Координация усилий общественных объединений, действующих в сфере межнациональных отношений.
· Содействие адаптации и интеграции мигрантов в общественно-экономические практики, обеспечивающие всестороннее развитие региона.

Какие услуги оказывает:

· Анимационные услуги: выставки, концерты художественной самодеятельности, праздники и другие культурные мероприятия.

· Организация и проведение клубной и кружковой работы для формирования и развития интересов клиентов.

· Организация досуга.

· Объединение мигрантов с местными сообществами.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Некоммерческое партнерство основано инициативной группой, действующей с начала девяностых годов XX века. Инициативная группа принимала активное участие в организации областного праздника «Дружбы народов» (праздник, проводится ежегодно, начиная с 1994 года). Впоследствии была создана организация «Ассоциация национальных сообществ», призванная координировать усилия общественных объединений, действующих в сфере межнациональных отношений. Ассоциация способствовала формированию национально-культурных автономий на территории Томской области. Национально-культурные организации, в свою очередь, выступили в качестве учредителей НП «Ассамблея народов Сибири».

НП «Ассамблея народов Сибири» выполняет координирующую функцию в отношении этнокультурных сообществ, обеспечивая выработку совместных действий и направлений в работе. Партнерами Ассамблеи являются: Хобби-центр, ТРО ВПО «Единая Россия», студенческий профком ТГУ, образовательные учреждения Томской области и муниципальная библиотечная система Томска.

Некоммерческое партнерство реализовало проект «Укрепление национального согласия и толерантности на территории Томской области».
Задачи проекта:

· Проведение лекториев, игровых программ, содействующих взаимопониманию между представителями различных этнокультурных сообществ. 

· Проведение культурно-массовых мероприятий, представляющих традиционные обряды, праздники (например, в марте обрядовый праздник «Масленица» и традиционный праздник «Навруз»).

· Содействие деятельности национально-культурных автономий Томской области (участие в фестивале «Дружба народов»).

Краткое описание успехов и трудностей в работе: 

· Создание более чем 20 национально-культурных объединений.
· Выпуск периодического издания «Территория согласия».
· Создание «Дома дружбы народов».
· Разработка и реализация образовательных программ для детей и подростков (например, «Приходите в наш дом», «Шаг навстречу»).
· Организация ежегодной выставки национальных блюд «Что готовили наши бабушки» в ТГУ и ТУСУР.
· Проведение футбольного и шахматного турнира среди национально-культурных автономий.
· Проведение Дня народного единства.

Правовое поле, в котором работает организация: 
Устав некоммерческого партнерства разработан в соответствие с действующим законодательством и предусматривает деятельность по широкому спектру направлений, ориентированных на формирование принципов политики национального согласия, сохранение и развитие культурных традиций, языка, защиту прав национальных меньшинств.
Механизмы поддержки организации:

«Ассамблея народов Сибири» стала победителем областного грантового конкурса для социально ориентированных общественных организаций в 2012 году, что позволило ей апробировать новые технологии в своей деятельности (адаптация мигрантов).

У Ассамблеи также много партнеров, в их числе - студенческие профсоюзные комитеты высших учебных заведений, ОДНТ «Авангард», ТОУНБ имени А.С. Пушкина. 

· Совместно с ОДНТ «Авангард» проводятся культурно-массовые мероприятия на большую аудиторию, а на базе библиотеки им. А.С. Пушкина регулярно проводятся круглые столы, презентации национально-культурных автономий. 
· ОГОУ СПО «Томский областной колледж культуры и искусств им. В.Я.Шишкова». Совместная деятельность позволяет решать задачи учреждений на основе принципов взаимной выгоды. НП «Ассоциация народов Сибири» предоставляет возможность студентам колледжа демонстрировать свое мастерство широкой публике.
· МОУ СОШ № 16 г. Томска. Обучающиеся школы примут активное участие в мероприятиях проекта НП «Ассамблея народов Сибири». Для школы одним из важных направлений воспитательной работы является формирование принципов толерантности среди обучающихся различных национальностей. 
· МОУ Кисловская СОШ. На территории села Кисловка регулярно проходят мероприятия, проводимые НП «Ассамблея сибирских народов». В них принимают участие жители села, в том числе обучающиеся образовательного учреждения. Школьники интересуются конкурсами и традиционными праздниками, участие в них содействует пониманию различных культур и этнических сообществ. 
· МОУ Тимирязевская СОШ. Школьники примут активное участие в игровых и конкурсных мероприятиях НП «Ассамблея народов Сибири», которые помогают решать воспитательные задачи в рамках образовательного учреждения. 

Отзывы о работе организации:

Ассамблея народов Сибири выражает консолидированное мнение всех национально-культурных автономий города и пользуется их доверием.
Перспективы работы: 

Вовлечение молодежи в работу национально-культурных автономий города.
Контактная информация: 
634009, г. Томск, пр. Ленина, 82 а, стр. 1, тел. (3822) 51-77-57, e-mail: jalkin@sibmail.com. Руководитель - Анатолий Пантелеевич Габрусенко. 
