Общественная организация Шегарского района Томской области «Рука в руке», Томская область

Целевая группа:

· Подростки с девиантным (отклоняющимся) поведением
· Дети с инвалидностью
· Дети-сироты
Цели организации:

· Привлечение семей к сотрудничеству в решении проблем детей-инвалидов, детей-сирот, детей «группы риска» по социальному сиротству.

· Помощь семьям в составлении индивидуальной программы развития ребенка-инвалида, ребенка-сироты.

· Апробация модели Службы кризисно-реабилитационной помощи подросткам с девиантным (отклоняющимся) поведением в Шегарском районе.

Какие услуги оказывает:

· Обучение и воспитание подростков.
· Индивидуальная и комплексная психологическая помощь (арт-терапевтические сеансы).
· Организация досуга: создание аллеи «Сказки Пушкина», программы отдыха на природе, посещение культурно-развлекательных мест.
· Профориентирование подростков.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

С октября 2005 года открыто районное Отделение творческой реабилитации детей-инвалидов при Центре детского творчества - 6,5 ставок (7 филиалов по селам). С августа по сентябрь 2009 года данная организация стала участником проекта областного Центра «Надежда» по созданию новых видов спорта для детей с ограниченными возможностями в рамках Специальной олимпиады. В 2005-2006 гг. был реализован проект (грантодатель - Программа АРО-2), в результате которого появилась модель Службы сопровождения семей, имеющих ребенка-инвалида.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

С 1 апреля по 15 декабря 2012 года организацией был реализован межведомственный  проект «Ты не один!». Этот проект включает в себя совместную системную деятельность по реабилитации подростков с отклоняющимся поведением. Результатом должно стать снятие подростков с учета КДН, ПДН, их личностная и профессиональная самореализация, снятие тяжелых переживаний.

После создания Службы кризисно-реабилитационной помощи в Шегарском районе подростки с девиантным поведением смогли получить:

· Индивидуальную психологическую, психотерапевтическую помощь. 

· Реабилитационную помощь: через участие в телефонной кризисной линии «Подросток-подростку!»; участие в благотворительной и культурно-досуговой деятельности.

· Профориентационную помощь: подростки попробовали себя в качестве телефонного консультанта, в парикмахерском деле и как менеджеры по фандрайзингу.

Правовое поле, в котором работает организация: 
Деятельность организации регламентируется законами в области защиты детства – Федеральный закон №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»; Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях, Федеральным законом № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Механизмы поддержки организации:
В 2012 году организация получила из федерального бюджета 350 тысяч рублей на реализацию проекта «Ты не один».
Отзывы о работе организации:

В Шегарском районе «Рука в руке» является известной общественной организацией, пользующейся доверием как органов власти, так и населения. Все новости, касающиеся деятельности организации, можно увидеть на сайте администрации Шегарского района.

Перспективы работы: 

В планах у организации - создание кризисной службы для детей и подростков в Шегарском районе с телефонной линией «Подросток-подростку». Это будет способствовать профилактике социального сиротства, жестокого обращения с детьми, профилактике аддиктивных состояний, депрессивных расстройств и суицидов среди детей и подростков, а также  улучшению детско-родительских отношений.

Контактная информация: 

636130, Томская область, Шегарский район, с. Мельниково, ул. Московская, 2а-2, телефон: 8-382-473-01-03, e-mail: Doverie21133@mail.ru. Председатель – Любовь Михайловна Горбунова. 

