Местная общественная организация «Национально-культурная автономия узбеков города Томска Томской области», г. Томск

Целевая группа:

· Трудовые мигранты из стран ближнего зарубежья, члены их семей (иностранцы, прибывающие для трудоустройства, обучения, люди пенсионного возраста, переехавшие к своим детям и внукам).
· Вынужденные мигранты - лица без гражданства, иностранные граждане, а также организации, направление деятельности которых непосредственно связано с миграционными вопросами.
Цели организации: 

· Содействие укреплению толерантности и согласия между трудовыми мигрантами, представляющими различные национальные группы на территории Томской области, и представителями местного сообщества.

· Оказание помощи в легальном трудоустройстве трудовым мигрантам в решении проблемы легализации их положения в Томске.
Какие услуги оказывает:

· Оказание помощи в преодолении проблем, связанных с двуязычием.

· Организация и проведение клубной и кружковой работы для повышения социальной компетентности.

· Ознакомление с законодательными нормами региона и содействие в решении социально-правовых проблем.

· Помощь в оформлении документов и во взаимодействии с работодателем.

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Приток трудовой миграции – удел экономически преуспевающих и социально благополучных государств (по сравнению с странами «импортерами» дешевой рабочей силы). Более благоприятный социальный климат и относительно высокий уровень жизни, емкий рынок труда привлекают в страну трудовых мигрантов. Их принимают и тогда, когда возникают проблемы с безработицей в собственной стране. 

Особо хочется отметить – трудовых мигрантов принимают не общество, не власть, а работодатели, которым намного выгодно привлечь к работе трудовых мигрантов, чем «местный трудовой резерв». Трудовые мигранты по разным причинам становятся нарушителями в стране пребывания: одни по незнанию миграционного законодательства, другие из-за отсутствия разрешения на работу, третьи из-за недобросовестности работодателей. В любом случае, виноватым остается самый беззащитный и без вины виноватый трудовой мигрант. 

Краткое описание успехов и трудностей в работе: 

Успехи:

В 2011 году, благодаря средствам областного грантового конкурса, организация реализовала проект «Образование», основная цель которого – содействие социальной адаптации, а, в дальнейшем, и интеграции трудовых мигрантов и членов их семей в современные общественно-экономические реалии через обучение русскому языку и ознакомление с русской культурой. Основная задача, стоящая перед организаторами проекта, - добиться от мигрантов понимания, что изучение русского языка необходимо.

Процесс обучения разделен на 4 этапа:

· Русский язык для начинающих. Цель: формирование элементарной коммуникативной деятельности слушателей.

· Русский язык для «продвинутых». Цель: научиться правильно выражать свои мысли и мнение, грамотно строить предложения.
· Русский язык для делового общения. Цель: обучение правильному составлению контрактов, резюме, деловых документов.

· Переводческие курсы русского языка. Цель: изучить виды перевода и синхронные переводы.

Трудности:

Проблемы, возникающие у данных групп, часто требуют не просто оказания юридической консультации, но и принятия более активных действий для защиты их прав. В частности - составления запросов, обращений, ходатайств, инициации и сопровождения дел в судах. Высокая стоимость данных услуг в юридических агентствах, а также «не перспективность» проблемы для юристов часто являются для граждан препятствием в решении своих проблем. Тем самым многие факты нарушения прав людей остаются без должного внимания, и никто не несет ответственности за свои неправомерные действия или бездействия. 

Правовое поле, в котором работает организация: 

Организация работает в рамках законодательства Российской Федерации в отношении мигрантов, а также законодательства Узбекистана.

С первого июня 2013 года в законную силу вступили новые поправки к закону ФЗ-115, значительно усложняющие жизнь трудовым мигрантам и членам их семей. Согласно этим поправкам, трудовым мигрантам, которые во время своего предыдущего пребывания на территории РФ вовремя не покинули страну, отказывают в выдаче патента, разрешения на работу, разрешения на временное проживание, без которых они не имеют права работать. А взамен перечисленных документов им вручают уведомление с требованием покинуть пределы РФ в течение трех суток. Мало кто из трудовых мигрантов может за такой короткий срок покинуть пределы РФ. За три дня ему надо закончить работу, сдать ее заказчику, получить расчет, собрать вещи, купить билет на поезд или на самолет.
Механизмы поддержки организации:

В 2011 году – финансовая поддержка средств областного конкурса грантов на реализацию проекта «Образование».

НКА работает на базе Дома дружбы народов г. Томска, пользуясь его помещением и ресурсами при осуществлении своей деятельности. 
ООО РСУ, ООО «Магнит», ООО «Экспресс-М» занимаются строительно-ремонтными работами и являются постоянными партнерами НКА по реализации общественно полезных проектов.  
Отзывы о работе организации: 
НКА узбеков является членом сообщества национально-культурных объединений Томска. Деятельность ее признана эффективной, в связи с этим она располагается в Доме дружбы народов.
Перспективы работы: 

Благодаря работе организации по правовому просвещению населения, доведению юридической информации, целевые группы смогут получить необходимые правовые знания по различным вопросам, повысится уровень правовой грамотности трудовых мигрантов и их работодателей, их защищенности. Изучение законодательства и способность ориентироваться в нем даст возможность вышеуказанным лицам предотвратить нарушение своих законных прав. Получив знания в области права, многие смогут предупредить конфликтные ситуации, научиться правильному поведению не только в юридическом конфликте, но и в диалоге с различными органами, организации же смогут повысить эффективность и качество оказываемых услуг мигрантам.
Контактная информация: 
г. Томск, пр. Ленина, д. 82 а, оф. 9, е-mail: maga70@sibmail.com. Руководитель - Хамза Умарович Хамроев.

