Томский региональный некоммерческий благотворительный Фонд 
«Томск-АнтиСПИД», г. Томск

Целевая группа:

· Дети и подростки в трудной жизненной ситуации

· Специалисты здравоохранения 

· Потребители инъекционных наркотиков (ПИН) 

· Мигранты 

· Люди, живущие с ВИЧ (ЛЖВ) 

· Люди, формирующие политику 

· Заключенные (в т. ч. бывшие) 

· Секс-работники, женщины, молодежь

Цели организации: 

· Предоставление детям и подросткам в трудной жизненной ситуации комплексной преемственной помощи, способствующей сохранению их здоровья, развитию социальной активности и творческого потенциала.

· Снижение темпов распространения ВИЧ-инфекции, туберкулеза и других социально значимых заболеваний, обеспечение доступа к комплексной медицинской, социальной, психологической помощи и интеграция в общество людей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Какие услуги оказывает:

· Обучение специалистов работе с безнадзорными детьми и подростками.

· Информационное консультирование по вопросам профилактики курения, алкоголя, наркотиков, ИППП.

· Медико-социальное сопровождение детей и подростков по технологии Междисциплинарного ведения случая.

· Воспитание подростков и организация их досуга. 

Как и почему стали оказывать данные услуги:

Одним из факторов уязвимости данной целевой группы в отношении наркомании и ВИЧ-инфекции является отсутствие доступных и приемлемых медицинских, социальных, психологических, досуговых услуг. 

С 12 апреля по 15 декабря 2012 года организацией был реализован проект «Оказание комплексной преемственной помощи детям и подросткам в трудной жизненной ситуации». 

Задачи проекта:

· Обеспечить поиск и привлечение детей и подростков, нуждающихся в услугах проекта, через организацию работы уличной социальной службы и развитие партнерских отношений со всеми заинтересованными организациями и учреждениями.

· Обеспечить оказание комплекса медицинских и социально-психологических услуг через использование технологии междисциплинарного ведения случая в работе с детьми и подростками в трудной жизненной ситуации и их интеграцию в государственные медицинские, социальные и образовательные программы.

· Расширить возможности детей и подростков в сложной жизненной ситуации для развития социальной и культурной активности, занятий музыкой, песенным и художественным творчеством через организацию работы клуба «Контакт» и развитие партнерских связей с МБУ ДК «Томский перекресток».

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

· В рамках реализации проекта был осуществлен конкурсный набор социальных работников и добровольцев, которые прошли специальную подготовку для работы с безнадзорными детьми. 

· Были проведены тренинги по подготовке социальных работников и добровольцев. 

· Состоялись рабочие встречи специалистов ГУ, работающих с детьми и подростками, со специалистами проекта, руководителями и доверенными специалистами партнерских организаций, включенных в систему предоставления медицинских и социально-психологических услуг подросткам. 

· Было осуществлено консультирование по вопросам профилактики курения, алкоголя, наркотиков, ИППП и медико-социальное сопровождение детей и подростков по технологии Междисциплинарного ведения случая. 

· Осуществлялись ежедневные выходы аутрич-работников в места скопления безнадзорных детей.

Благодаря реализации проектов Фонда, в Томске внедрена Модель Интегрированных услуг (принцип «одного окна») для уязвимых групп населения на базе Медицинского молодежного центра «Наша клиника». Внедрены инновационные услуги для клиентов из числа «труднодоступных» групп: работает кабинет «Только для женщин», Социальное бюро для уязвимых групп, осуществляется помощь в воспитании/уходе за ребенком и помощь в социальной адаптации женщинам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

Правовое поле, в котором работает организация: 

Деятельность организации регламентируется законом «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», а также законами в области защиты детства - Федеральный закон №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Механизмы поддержки организации: 

Фонд аккумулирует различные источники дохода, как бюджетные, так и спонсорские. В 2012 году фонд получил 350 тыс. рублей  на реализацию проекта «Оказание комплексной преемственной помощи детям и подросткам в трудной жизненной ситуации» в рамках Областного грантового конкурса для социально ориентированных НКО.
Отзывы о работе организации:

Фонд является одной из известнейших общественных организаций города, поэтому активно привлекает волонтеров из числа студентов вузов и ссузов. Также работает с различными университетами, имеющими гуманитарные направления, устраивая их студентов на практику. Многие акции фонда стали уже узнаваемыми.
Перспективы работы: 

Актуальной для фонда деятельностью остается оказание помощи и поддержки уязвимым группам населения, включение их в государственные программы профилактики и лечения ВИЧ, туберкулеза, наркомании.

Контактная информация: 

634034, г. Томск, ул. Нахимова, 3, стр.6, телефон: (3822) 42063, e-mail: t_aids@mail.ru. Директор - Елена Михайловна Борзунова.
