Союз воспитанников детских домов и школ-интернатов Томской области, г.Томск

Целевая группа:

Выпускники детских домов

Цели организации:

· Постинтернатное сопровождение выпускников детских домов г. Томска: оказание правовой, психологической и бытовой поддержки.

· Осуществление сотрудничества с общественными объединениями за пределами Томской области и России по проблемам выпускников и воспитанников детских домов. 
· Содействие жилищному и трудовому устройству, социально-психологической адаптации и профессиональному обучению выпускников. 
· Содействие развитию благотворительной деятельности и осуществлению милосердия в отношениях с ветеранами, инвалидами, пенсионерами и многодетными семьями. 

Какие услуги оказывает:

· Организация мероприятий адаптации выпускников детских домов при поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения.

· Консультативная помощь юриста, социального работника, психолога.
Как и почему стали оказывать данные услуги:

В Томской области отсутствует комплексная система адаптации и сопровождения выпускников детских домов и интернатных учреждений. Заканчивая 11-ый класс, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, попадают во взрослую жизнь, не имея при этом навыков самостоятельной жизни и условий для таковой. Лишь малая часть из них становится полноценными членами общества, остальные зачастую попадают в асоциальную среду, не имея помощи и поддержки со стороны. В этой ситуации задача организации – создание комплексной системы адаптации выпускников детских домов.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

Система постинтернатного сопровождения выпускников детских домов, применяемая организацией в рамках реализованного проекта, сведена в комплексную технологию, описанную в методическом пособии.

Правовое поле, в котором работает организация:
Все законодательство РФ, касающееся прав выпускников детских домов.
Механизмы поддержки организации: 

На средства областного грантового конкурса был реализован проект, заключающийся в организации мероприятий адаптации выпускников детских домов 2012 года из г. Асино и с. Зырянского при поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения. В ходе реализации проекта были совершены три выезда в детские дома, проведены занятия специалистом по профориентации, организован институт наставничества, разработана памятка для выпускников «Напутствие выпускнику».
Союз имеет в безвозмездном пользовании помещение в центре города, где и находится Клуб выпускников.

Отзывы о работе организации:

Союз воспитанников детских домов и школ-интернатов Томской области был создан в 1990 году и сегодня насчитывает 230 человек. За годы работы был создан имидж устойчивой организации, готовой решать проблемы своей целевой группы. Союз является коллективным членом Томской городской палаты общественности.
Перспективы работы:

Актуальным и важным для своего региона организация считает создание реабилитационного центра для выпускников детских домов и школ-интернатов, что и является ее перспективным направлением деятельности.
Контактная информация: 

г. Томск, пл. Ленина, 6а, каб. 18, телефон: (3822) 51-08-93, e-mail: zakazgp@mail.ru. Руководитель - Галина Петровна Сартакова. 
