Автономная некоммерческая организация 
«Добровольцы милосердия», г. Тюмень

Целевая группа:

· Студенты и учащиеся школ, воспитанники детских садов
· Больные в стационарах и на дому
· Дети-сироты в Специализированном доме ребенка, детских домах и приютах
· Дети из малообеспеченных и многодетных семей
· Ветераны войны и труда
· Инвалиды в доме-интернате для престарелых и инвалидов, а также в домах временного пребывания людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации
Цели организации: 
Развитие добровольчества в молодежной среде путем приобщения к оказанию адресной медико-социальной помощи населению и формированию здорового образа жизни у детей  и подростков силами волонтерских отрядов, созданных на базе учебных и лечебных заведений города Тюмени.
Какие услуги оказывает:
· Медико-социальная помощь больным в стационарах (областной клинической больнице №1, областной клинической больнице №2, кардиоцентре, больнице «Водников») и на дому; детям-сиротам в Специализированном доме ребенка, детских домах и приютах, детям из малообеспеченных и многодетных семей; ветеранам войны и труда, инвалидам в доме-интернате для престарелых и инвалидов, а также в домах временного пребывания людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
· Просветительская деятельность и формирование здорового образа жизни среди студентов и учащихся школ, а также среди воспитанников детских садов.
· Сдача донорской крови добровольцами, которая спасает людей при чрезвычайных ситуациях. 
· Помощь посетителям аптек в измерении артериального давления и т.д. 

Как и почему стали оказывать данные услуги:

«Добровольцы милосердия» объединяет в своих рядах учащуюся молодежь в возрасте от 12 до 27 лет четырех учебных заведений – Тюменской государственной медицинской академии (ТюмГМА), Тюменского медицинского колледжа (ТМК), лицея №93 и средней школы №7 г.Тюмени. Руководят работой координаторы из числа преподавателей, ветеранов и опытных добровольцев-старшекурсников.

Каждый из отрядов учебных заведений самостоятельно планирует свою работу на год. При этом все отряды участвуют как в городских, областных, всероссийских благотворительных акциях, конкурсах, фестивалях, выставках, так и мероприятиях, проводимых АНО «Добровольцы милосердия».

 «Добровольцы милосердия» начали оказывать медико-социальные услуги в лечебных заведениях г. Тюмени в 2005 году в Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития с целью улучшения качества услуг в сфере здравоохранения, а также для реализации потребности молодых людей объединяться вокруг полезных дел, связанных с будущей профессией. Именно тогда первые отряды ТюмГМА, ТМК, Лицея №93 вышли в пять отделений ОКБ №2 для оказания помощи персоналу по уходу за тяжелыми больными. 

Впоследствии учебными заведениями были расширены списки лечебных заведений, в которых стали работать волонтеры. В 2011 году в организацию влился добровольческий отряд средней школы №7, работающий в детском отделении ОКБ №1.  

В 2012 году, после крушения самолета под Тюменью, был создан донорский отряд. Сейчас его деятельность тем более необходима в связи с решением об отмене платы за донорские услуги. Помощь студентов-волонтеров необходима для привлечения к этому благородному делу других тюменцев. 

Пропагандой ЗОЖ стали заниматься в целях оздоровления населения и ранней профориентации будущих медиков. Издательская деятельность необходима для просвещения населения в вопросах ЗОЖ, повышения культурного уровня и распространения лучших практик медико-социального добровольчества. Организация издает на благотворительные средства журнал «Культура и здоровье», газету  «Добровольцы милосердия», художественный альманах «Благозвучная свирель», сборники трудов научно-практических конференций, брошюры и книги.

Основной проект организации «Эстафета милосердия» реализуется в целях пропаганды и распространения среди детей и молодежи позитивных идей добровольного служения обществу, что соответствует уставной деятельности организации и главному стратегическому направлению молодежной политики России в планах до 2020 г.

Проект представляет собой комплекс благотворительных акций и мероприятий, добровольческих программ и социальных инициатив, реализуемых на долгосрочной основе. Каждый год проект совершенствуется и пополняется новыми инициативами.  

Краткое описание успехов и трудностей в работе:
Успехи:

· К исполнению проекта в 2012 году привлечено 9 отрядов из четырех учебных заведений. Общая численность  - свыше 500 добровольцев, из них 300 человек зарегистрированы на общероссийском сайте и имеют «Личную книжку волонтера», еще 85 человек – находятся в списках на регистрацию. 
· Медико-социальная помощь осуществляется на бесплатной основе (отработано свыше 15 тысяч часов в Доме временного пребывания бездомных, ОКБ №1, ОКБ №2, Специализированном доме ребенка и Тюменском кардиоцентре). 
· В период весенней эпидемии 2012 года 260 добровольцев 6 курса лечебного факультета ТюмГМА в течение двух недель безвозмездно помогали участковым терапевтам во всех поликлиниках г. Тюмени (отработано 15 600 часов).
· Добровольцы педиатрического факультета ТюмГМА провели в игровой форме уроки здоровья в пришкольных лагерях города Тюмени (45 уроков-игр). 
· С 2010 г. осуществляются экскурсионные поездки студентов к Чимеевским святыням. 
· Организация активно участвовала в городских, областных и общероссийских добровольческих акциях «Весенняя неделя добра», «Поезд молодежи», «Радость слова» и др. 

· Руководители организации участвовали в подготовке и проведении медицинской секции ежегодных Рождественских чтений в Тюмени и входят в состав оргкомитетов Международной конференции «Славянские чтения» и филофеевских чтений. 

· Участие в открытых конкурсах «12 гражданских инициатив Уральского Федерального Округа 2007 года» и «12 гражданских инициатив Уральского Федерального Округа 2012 года» принесло организации победу. 
· На выставке лучших социальных проектов в Кремлевском Дворце съездов «Будущее России - глазами молодых» (2008 г.), проводимой Международной общественной организацией «Всемирный русский народный собор», «Добровольцам милосердия»  был вручен специальный приз в номинации «Практические дела молодежных добровольческих организаций» за вклад в утверждение традиционных духовных ценностей. 
· Семь организаторов добровольческого движения награждены общественной медалью Н.И.Пирогова «За истинное милосердие и заботу о людях».

Трудности: 
Отсутствие финансов для оплаты труда постоянных сотрудников: директора, заместителя, бухгалтера и водителя (микроавтобус есть). 

Правовое поле, в котором работает организация:

Руководствуемся законами РФ о некоммерческих организациях, образовании и благотворительной деятельности. Кроме того, был издан совместный приказ Департамента здравоохранения Тюменской области и ТюмГМА о создании волонтерских отрядов. АНО «Добровольцы милосердия» заключила с ТюмГМА договор о сотрудничестве. В больницах изданы приказы о деятельности волонтеров или заключены договоры о сотрудничестве. 

Механизмы поддержки организации:

Содействие осуществлению проектов оказывают Тюменская областная Дума, департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области, департамент социального развития Тюменской области,  Благотворительный фонд развития г.Тюмени, фонд  «Милосердие и здоровье» и др.  

Каждое учебное заведение определило координаторов волонтерской деятельности, как правило, это заместители руководителей по внеучебной и воспитательной работе. 

Для проведения мероприятий выделяются помещения, в том числе большие залы дворцов культуры. Несколько лет подряд добровольцы находили поддержку среди руководителей торговых центров, в которых проводились благотворительные новогодние акции (сбор подарков для малоимущих и многодетных семей). Департамент социального развития Тюменской области оказывал консультативную помощь и помощь в поощрении лучших добровольцев новогодними подарками. 

Организация ежегодно становится победителем двух-трех региональных грантовых конкурсов. В 2008 году проект реализовался на средства, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации. Но в остальном все держится на энтузиазме добровольцев и координаторов. 

Информационная поддержка обеспечивается изданием собственных СМИ, публикациями в местной и российской печати. Кроме того, помощь в обучении добровольцев и руководителей оказали ресурсные центры Тюмени (БФРГТ), Москвы (курсы для НКО при МГУ) и Санкт-Петербурга («Невский ангел»). 

Отзывы о работе организации:

Положительно отзываются о работе «Добровольцев милосердия» как представители властных структур, так и непосредственные получатели помощи.

Перспективы работы:
Организация востребована жизнью и показала свою жизнеспособность. Перспективы видятся в укреплении центра молодежных добровольческих инициатив организации,  создании WEB-сайта добровольцев, тиражировании опыта «Добровольцев милосердия» в учебных и лечебных заведениях Тюменской области. 

Контактная информация:

625023, г. Тюмень, ул. Одесская, д.54, комн. 416, телефон: (3452) 20-04-80. Директор - Тамара Николаевна Трунилова 
