Читинский городской орган общественной самодеятельности  

«Совет общественности микрорайона Северный», г. Чита
Целевая группа:

· Председатели советов многоквартирных домов
· Члены правления ТСЖ
· Активные граждане
· Пенсионеры

Какие услуги оказывает:
В рамках реализации проекта «От жилищного самоуправления – к гражданскому обществу» занимается информированием населения по вопросам жилищного законодательства, предоставления услуг Пенсионного фонда и т.д.
Как и почему стали оказывать данные услуги:
Поддержкой граждан в рамках реформы ЖКХ ЧГООС «Совет общественности мкр. Северный» занимается с 2006 года, когда новое жилищное законодательство возложило всю ответственность за содержание и управление МКД на самих собственников. И власть, и граждане оказались не готовы к таким коренным изменениям. Власть до сих пор не выполняет требования ЖК, постановлений Правительства в части информирования населения.

Поддержка пенсионеров в части приближения информационных услуг Пенсионного фонда осуществляется с 2008 года, в мкр. Северный Советом общественности организованы ежемесячные информационные встречи для пенсионеров с целью проведения перерасчета пенсий.

ЧГООС «Совет общественности мкр. Северный» - единственная в крае организация, которая занимается обучением собственников, необходимость этой работы продиктована потребностями граждан в получении информации, результатами социологических опросов и исследований.

В 2006 году введен в действие новый Жилищный Кодекс, который ежегодно перекраивается, в этой сфере самое динамичное, а потому и нестабильное законодательство. Муниципалитет не заинтересован в просвещении граждан и не несет ответственности за неисполнение требований Закона.

Краткое описание успехов и трудностей в работе:

30 октября 2012 года был проведен общественный форум жителей микрорайона «От жилищного самоуправления – к гражданскому обществу» с участием представителей органов власти МСУ. В нем приняли участие 120 человек. Перед форумом был проведен мониторинг проблем микрорайона с участием жителей, ТСЖ и управляющих компаний. Создан Совет председателей советов МКД и председателей ТСЖ. По итогам и решению форума проведено 3 обучающих семинара: «Механизм постановки земельных участков МКД на кадастровый учет», «Формы и принципы работы домовых комитетов. Формирование цены договора управления МКД. Оплата ОДН», «Взаимоотношения собственников с ресурсоснабжающими организациями». Общее количество участников семинаров - 106 человек. Мероприятия проведены совместно с Общественной палатой Забайкальского края, Ассоциацией ТСЖ края. 

Количественные результаты: 

В мероприятиях (форуме и семинарах) приняли участие 226 человек.

Информационными услугами Пенсионного фонда за 2012 год воспользовались 183 человека.

Качественные результаты: 
Создан Совет председателей советов МКД и председателей ТСЖ микрорайона, разработан план реализации решений общественного форума, которые были направлены в органы власти. Главная проблема и предложение жителей мкр. Северный по комплексному благоустройству микрорайона были озвучены на публичных слушаниях Думы городского округа «Город Чита», поддержаны мэром. После обращения  Совета общественности ГИБДД были установлены 8 знаков «Въезд в жилую зону» и «Выезд из жилой зоны» на дорогах, ведущих к школам и детским садам (в микрорайоне отсутствуют тротуары, и движение детей в школу, сопровождение родителей детей в садики проходит по проезжей части). Регулярно проходят встречи с руководителями управляющих компаний, ТСЖ, советом ветеранов, администрациями школ по решению текущих проблем микрорайона, организации проведения праздников двора, чествованию ветеранов войны и тыла. 

Механизмы поддержки организации:

Социальные партнеры: управляющие компании «Перспектива», «Фарос», ТСЖ микрорайона, Общественная палата Забайкальского края, комитет по урегулированию цен и тарифов администрации городского округа «Город Чита», Государственная жилищная инспекция по Забайкальскому краю.

