Забайкальская региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», г. Чита
Целевая группа: 

Люди с ограниченными возможностями здоровья (около 15-18 тысяч человек).

Цели организации:
· Правовое просвещение инвалидов путем выпуска специализированного издания, освещающего проблемы людей с ограниченными возможностями.

· Активизация межрайонного взаимодействия инвалидов.

Какие услуги оказывает:

Выпуск и распространение среди целевой аудитории специализированного издания, освещающего проблемы инвалидов, - информационного бюллетеня для инвалидов Забайкальского края «Преодоление. Забайкалье».

Как и почему стали оказывать данные услуги: 

Люди с ограниченными возможностями очень часто сталкиваются с нарушением своих прав. Это проявляется почти во всех сферах жизни. Инвалиду очень сложно устроиться на работу, получить образование, реализовать те права и преимущество, которые закреплены в законодательстве. 

Главная проблема, с которой сталкиваются инвалиды – это элементарный недостаток информации. Органы соцзащиты, здравоохранения, пенсионного фонда, фондов медицинского и социального страхования не всегда выдают полную и адаптированную информацию инвалидам. Зачастую инвалид, сидящий в четырех стенах, не знает, к кому обратиться в том или ином случае, куда пойти, как и кому написать заявление, ходатайство и т.п. Большинство инвалидов не знают процедуру оформления инвалидности, назначения и начисления пенсии, возмещения вреда здоровью при профессиональной травме и профессиональном заболевании, либо наступившего в результате правонарушения, не знают, на что можно претендовать, если потребуется санаторно-курортное лечение, протезирование, технические и иные средства реабилитации, не знают, как получить профессиональное образование, устроится на работу и т.д. Отчасти проблему отсутствия информации могли бы решить специальные издания для инвалидов «Русский инвалид» и «Надежда», «В едином строю» и др. Но они практически не выписываются инвалидами из-за отсутствия финансовых возможностей, тем более, что информация в них только федерального уровня, не учитывающая реалии Забайкальского края.

В течение нескольких лет Правление ЗРО ВОИ вело исследование потребностей инвалидов: во время слетов молодых инвалидов, председателей первичных организаций, при проведении конференций в районах Забайкальского края. Практически все участники этих мероприятий называли основной проблемой недостаток информации в самых различных областях или непонятность для инвалидов той информации, которую предоставляют чиновники. Кроме того, опрошенные неоднократно заявляли, что они не знают, чем живут инвалиды не только в соседней области, но и в соседнем районе, селе, городе.

Проблему недостатка информации ЗРО ВОИ отчасти решало через издававшийся с 2003 года собственный информационный бюллетень «Преодоление», но из-за финансовых проблем тираж его был явно недостаточным – всего 200 экземпляров, и распространялся он в основном в Чите.
Краткое описание успехов и трудностей в работе:
В 2010 году при разработке «Краевой долгосрочной целевой программы «Доступная среда (2011-2015 годы)» ЗРО ВОИ удалось добиться включения в эту программу расходов на издание информационного бюллетеня «Преодоление. Забайкалье». С 2011 года бюллетень издается на средства этой программы. Тираж бюллетеня 1000 экз., распространяется издание среди инвалидов Забайкальского края бесплатно. В течение 2011 года было выпущено 6 номеров «Преодоления». 
В феврале 2012 года бюллетень зарегистрировали в органах Госкомнадзора, и его тираж увеличился до 1300 экз. Бюллетень распространяется в районах Забайкальского края через общественные организации инвалидов, органы соцзащиты, культуры, библиотеки. С бюллетенем можно ознакомиться в МСЭ, органах соцстраха, реабилитационных центрах и других местах, которые посещают инвалиды. В библиотеке Забайкальского края бюллетень доставляется через бибколлектор.
Среди тем бюллетеня: создание безбарьерной среды на территории Забайкальского края, творческие и спортивные мероприятия, ход отчетно-выборной кампании, 5 Съезд ВОИ, очерки о жизни и проблемах инвалидов в районах края, материалы информационного характера по вопросам получения образования, трудоустройства, технических средств реабилитации и т.п. 
Количественные показатели: 

Каждый номер бюллетеня прочитывают более 18 тысяч человек. По сообщениям из районов края, каждый экземпляр прочитывают до 15 инвалидов.

Качественные показатели: 

· Впервые в Забайкальском крае появилось специализированное издание, освящающее проблемы инвалидов.
· Информация из «Преодоления» способствует межрайонному взаимодействию активистов общественных организаций инвалидов. Так в октябре 2012 года группа инвалидов из Могойтуского района посетили Приаргунскую организацию ВОИ, чтобы перенять опыт работы с инвалидами, накопленный в Приаргунском районе, о котором они узнали из «Преодоления».

· Потенциально увеличилось количество инвалидов, обращающихся в различные органы для реализации своих прав.

Механизмы поддержки организации:

Социальные партнеры в муниципальном районе, образовании, крае, г. Чита: Министерство социальной защиты населения Забайкальского края, местные общественные организации ВОИ в районах Забайкальского края (в 17 районах),  Забайкальское региональное отделение общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих», Забайкальская краевая организация общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых».

